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szépirodalmi főmunkatArs-

Mai számunk főbb közleményei i
Vezérei!kk ; Ezrednyelv.
Mi lesz az obsirukcslőval?
A bécsi magyar minisztertanács. 
Mindent elfogadnak i (A delegáczlóból.)
Ar orosz „diadal.“ íA keleti bábom.) 
Lamsdorff nem bukik.
Korea függetlensége,
Aiice herc.egnö vezekel.
Csalás a tanárok nevében.
Tárcza Nincs tovább! . . irta: N á 1. 
Pali apa lett Irta.- IVHklósJenő. 

Regény : Egy lélek története Irta: 
tőle F r a noe.

Ar.a-

Ezrednyeiv.
A deíegáeziónak mai ülésén egy 

olyan indítvány került felszínre, a 
mely — ha a kormány nem akadá­
lyozza meg az elfogadását — igen 
íontos lépest jelent a magyar nem­
zeti küzdelem utján, amely többet 
jelenthet a kormány minden vívmá­
nyánál s amely esetleg a belső ponti­
jai helyzet alakulására is hatással 
lehet.

Ugrón Gábor azt indítványozta, bog) 
amely ezred legénységének a több­
sége ért magyarul, annak magyar le­
gyen az ez red nyelve. A hadügyi kor­
mány nevében Jekeifaiussy ^altábor­
nagy menten ki akarta csavarni a 
javaslat nyakát azzal, hogy eddig is 
magyar az ezred nyelve és az okta­
tási nyelve az oiyen ezreiteknek, a 
melyekben a többség anyanyelve a ma­
gyar. A hadügyi kormány rögtön ké­
szen volt arra, hogy meg ne értse 
Ugrón indítványát, de Apponyi 
megmagyarázta nekik a kettő kö­
zött való különbséget. Eddig csak 
ott volt magyar az ezrednyelv, 
a hol a legénység nagyobb része 
magyar anyanyelvű, magyar faj­
tájú. Tehát azoknál, a melyeknél a 
vezényleti nyelv terjeszti a németsé­
get, de viszont a magyar ezrednyelv 
teljesen közömbös a magyarság ter­
jesztése szempontjából. Ezentúl azon­
ban Ugrón Gábor java-tata szerint 
magyar lenne az ezrednyelv az olyan 
ezredekben is, a melyek legénysége 
faj szerint nem magyar ugyan, de 
érti a magyar szót. Tehát magyarul 
bánnának a nemzetiségi iiukkal is, ha 
tudnak magyarul.

Mikor pedig ez ily módon kifejte­
tett: akkor következett be az a neve­
zetes politikai momentum, hogy He­
gedűs Sándor a javaslatot megfonto­
lásra érdemesnek mondotta és azt

javasolta, hogy szavazzon a delegá- 
czió holnap az indítvány fölött.

Fel kell tennünk, hogy Hegedűs 
Sándor a kormány tudtával s hozzá­
járulásával tette ezt a ki leien lést; 
fel kell tenni azt is, hogy a kormány 
a hadügyminiszterrel akar konferálni, 
mielőtt híveinek a szavazásra való 
ordre de balaille-l kiadná. Ezeknek a 
feltevéseknek az alapján kell a kér­
dést megbírálni.

Ez alapon fel kell tenni, hogy a 
kormány szimpátiával fogadja a ja­
vaslatot, de egyelőre nincs bátorsága 
azt elfogadtatni a híveivel. Ha tehát 
elbukik a javaslat, a hadügyi kor­
mány buktatta ei. Ami egyfelől egy 
csöppet se fogja növelni a kormány 
tekintélyét, másrészt bajosan fog űz­
zél az eredményi ivei járni, hogy a 
nemzeti követelések impeluositását 
megpecsételje.

!ia ellenben határozattá lesz a ja­
vaslat, annak mindenképen fontos kö­
vetkező-el lehetnek.

Akkor úgy áll a helyzet, hogy a 
nemzet ezúttal nem hulla ugyan elérni 
a közjogi -zenipontból oly nagy jelen- 

jtüségü magyar vezényszót, de elérte 
a gyukoilati szempontból nagy hord­
erejű magyar ezreilnycU nek tér fog­
lalását. A nemzetiségi legénység ma. 
a hadsereg keretében nem Iát. semmit 
a magyar államból: se a nyelvét, se 
a zászlaját, se a ezimorei, nem latja. 
Ezentúl a nyelvét fogja hallani a 
magyar államnak, azt fogja magával 
vinni a falujába, Ha megvalósul a 
javaslat, legalább kisebb mértékben 
lesz igaz a vád, hogy a hadsereg ger­
mánt ál. S ez a térfoglalás olyan, hogy 
annak te ijedelme kizáróan a magyar 
kormány erejétől függ. Ha a kormány 
elég erős lesz ahhoz, hogy iskoláiban 
becsületesen tan ittassá, s mindenki­
vel megtanullássá a magyar nyelvet: 
akkor nem is hossza idő múltán 
nein lesz ezred Magyarországon, a 
melynek nem lenne magyar a nyelve.

Ha ezt el éri az ország, nagy ha­
tással lesz előbb-utóbb a vezényleti 
nyelvre is, és másrészt kénytelen-kel­
letlen rászorítja a hadügyi kormányt 
arra, hogy komolyan vegye a tiszti 
karnak magyar nyelven való kép­
zései.

A mi pedig a parlamenti helyzetet 
illeti, esetleg hatással lehet arra, hogy 
az obstrukezió vezére indítványt tesz 
a nemzeti vívmányok irányában s a

kormány azt elfogadja s magáévá 
teszi. A kormánynak ilyetén hajlan­
dósága az ellenzék részéről esetleg 
úgy fog megítél telni, hogy a kormány 
igazán kész megtenni mindent, a mi 
ez idő szerint meglehető, s ez eset­
leg megállíthatja az egymásnak ro­
hanó brigádot, mielőtt egymás leka- 
szabokísába fog.

Ez a helyzet ma • — a határozás 
előtt.

Ha azonban leszavazzák holnap 
Ugrón Gábor indítványát, akkor — 
az adott politikai helyzet szem pontjá­
ból — jobb lett volna, ha az felszínre 
nem kerül soha. Akkor az im g erő­
sebben elvadítja a kedélyeket, akkor 
még alaposabbakká fogja tenni a kor­
mány akarata iráni, való gyanút. S 
akkor szinte elkerülhetetlen egy olyan 
erőpróbája kormánynak és ellenzék­
nek a milyent eddig még nem látott 
a mag\ ar kéoviselobáz

uii lesz az obsMczióvai'í
Arról az oldalról, a hol ez már valósággal 

porttá lelt, folytatják az ugrata-i : Ugronék 
minden áron a függetlenségi párt programm- 
ját szerelnék megállapítani. Pedig hiába 
minden trükk, az izgatásoknak ugyan nem 
ül fel senki. A. függetlenségi-párt eddig is 
n saját elvei s a józan eczo szerint indult, 
ezután is a maga utján halad előre s 
ug \ anesak nem he derít semmiíéle heczczelö- 
dvsre.

A iüggellen=égi párt a delegáczióbnn tör­
ténteket nyílt értekezleten fogja szóvá tenni 
s magatartásához az iránytűt, nem Ugron- 
Hoüúvklúl kéri bölcsön. Annyit előre is je­
lezhetünk, hogy a parlamenti anarkiát csak 
azért tetőzni, mert ez az ü malmukra haj­
taná a zavaros vizet, egyáltalán nem fogja- 
És az igazán nem kérdés tárgya, hogy a pár! 
Ugron-Szcde; hőnyieket kövesse-e, akik egyebet 
rom csinállak és csinálnak, minthogy a test­
vér függetlenségi pártot akarjak di-i/.kreditálni, 
avagy Kossuth Ferenczet és a függetlenségi 
párt többi korifeusát, akiknek hazafiassága, 
politikai múltja és bülcsesége magasan 
felette áll azoknak az otromba inszinuáczió- 
iknak s amelyeket ez a jeles testvérpárt foly- 
ton-folyviVI. rájuk szór.

Ugronék persze hirdetik, hegy tiizzel- 
vassal folytai! ők az obstrukeziót. Do maguk­
nak sem sok a reményük, hogy sokáig. Az 
orgánumul: maga írja panaszos hangon:

A küzdő ellenzék kis csoportja harczol

tovább. Meddig ? Mér húrom hónapja 
állja egyedül! . ..
Majd kifejezést ad annak az aggodal­

mának, hogy a küzdők lélckzete elfogy. Mi 
lesz azután? — sóhajt fel rezignáltan. Na 
gyón egyszerű rá a válasz: parlamenti rend 
s tiszta ellenzéki küzdelem, normális fegy­
verekkel.

Apponyiék most már aligha segítenek aj 
haldokló obslrukczión. A disszidensek vezére j 
legutóbb a delegáczioban is kijelentette, hogy j 
legfőbb törekvése az lesz, hogy a magyar; 
képviselőházban a tárgyalások rendes j 
menete helyreálljon. Apponyi hang- j 
súlyozta, hogy sem azt a helyzetet, 
a mely a mostani újabb irányzat létesítése 
áital beállott, nem tartja alapul szolgálónak 
arra, hogy az ellenzék rendkívüli fegyvereket 
használjon a küzdelemben, még kevésbé azt, 
a mi az előterjesztések után állott elő, a 
melyekben tagadhatatlanul valami haladást, 
habár elégtelen haladást, ö maga is lát. 
A disszidensek pedig Apponyi álláspontját 
feltétlenül magukévá, teszik.

Hátra van még a néppárt. Ez természete­
sen nem obstruál. Zichy János elítéli az 
obstrukeziót, flnkovszky helyeslöleg ítéli 
el, ICans Ivor p dig helyesli. Eszerint a 
néppárt állásfoglalásához csakugyan nem 
fér kétség.

Mindent elfogadnak!
— A delegáczioban. —

A delegacziú mai ülése is a reparáczió 
jegyében indult meg: Tisza folytatta az en. 
gesztelés munkáját. Szentirényi Árpád be­
széde adott erre alkalmat, aki valósággal 
elérzékcnyüive védte meg a vezérét. Tisza 
következetlenséget vet a szemére ? —
kérdezte. Hát hol van 
miniszterelnök attól az 
mit például a 
elfoglalt? Ila a

ma már a 
állásponttól, a 

létszámemelés vitájában 
Szent-1st ván-torn vöt nem

reparálnák, az is összeomlanák, csak a67-es 
kiegyezéshez nem szabad a szellőnek sem 
érme ?

Tisza rögtön felelt s annyira kimagyarázta 
a szavait, hogy ezek után hihető, hogy 
azoknak szubjektív élő elvesz s csak az 
objektiv momentumok szerepelnek továbbra 
a politikai porondon s azok lesznek mérv" 
ndék a disszidensek magatartására. Tisza 
eg\ebekben a régi nótáját fújta: hangsú­
lyozta, hogy o vívmányaival teljes mérték­
ben beváltotta a szabadelvű párt pro- 
grammját.

A vita különben jobbára részletkérdések 
körül fogott. Szóba került, csak úgy oda-
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íiSEtaara**#
ve tő leg, a monarkia védelme is, a mit Ugrón 
bolygatott meg. Jekeifaiussy altábornagy 
ur illő óvatossággal nyúlt a veszedelmes 
témához. Pár közhelyet koczkáztatott meg, 
aztán önérzetesen kijelentette :

•— A monarkia minden eshetőségre neszen 
áll...

Beszéltek még a nazarénusokról, a had­
sereg takarékoskodásáról, az altisztekről s 
közben két helyütt is preindikáltak a parla­
mentnek. A hadbirák kérdésében elsőbben, 
amit megszavaztak anélkül, hogy a bűn vád 
perrendtartás reformjáról a legcsekélyecb sej­
telmük is volna. Mindössze azt a limonádé-izü 
óhajtást bigygyesztették a határozatuk mögé, 
hogy az uj hadbírók tudjanak magyarul. 
Hogy ennek mi az értéke, azt magya­
rázni sem kell. Kétszer-háromszor meg­
ismétlik, végre majd föláll valame­
lyik Pitreich s elmondia, hogy teljesítené 
a kívánságot, de a törvény akadályozza. Az 
uj hadbírók pedig meglesznek, valamennyi 
sült osztrák s akkor aztán megcsinálhatják a 
katonai bűnvádi eljárás magyar nyelvét. Ha 
tudják.

Még llagiánsabb módon beleavatkozott a 
delcgáczió a törvényhozás hatáskörébe az l; 
ágyuk dolgában. Hidegvérüen megszavazta: 
ezekre tizenöt milliót anélkül, hogy 
az ezekhez szükséges legénységéről sz" 
is volna. 11a majd aztán meglesznek : 
ágyuk, akkor csak előteremtik valahogy u 
hozzávaló katonát is I

Nagyon sajnáljuk, hogy a delegáczió ebbe 
belement. De hát tudvalevőleg a delegáczb 
mindenbe belemegy s a delegátusok minden 
elfogadnak.

Az ülés legfontosabb tárgya az ezrednye;. 
kérdése volt, a melyhez Ugrón, Apponyi és 
Jekeifaiussy szóltak, a melyben holnap ejtik 
meg a határozatot. Erről a kérdésről vezér- 
czikkünkben szúiunk.

A delegáczió tagjait különben ma dél­
előtt magához kérette gróf Szapáry Gyula 
einük, a ki utalt arra, hogy a közös kor­
mánynak adott indemniti a hó végén lejé 
s hátra van a boszniai előterjesztés s a 
tengerészeti büdzsé is. így hát azt ajánlotta, 
tartsanak holnap két ülést is, az egyiket 
délelőtt tiz órától cgv óráig, a másikat dél­
után három órától hat óráig. A Tisza dele­
gátusai persze, a kik rettenetesen félnek a 
közös ügyes ex-lextöl, helyeselték ezt a pro- 
pozicziót.. így az egész közös költségvetést 
holnap valószínűleg elintézik s a delegáczió 
szombaton megtarthatja a záró ülését. Hogy 
kedden folytatódjék a mulatság — idehaza.

A delegáczió mai üléséről ez alábbi rész­
letes, távirati tudói tásunk számol be.

Az tgyeieiles ta s ez aj a.

Nincsen tovább...
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

I.
Feledj cl édes, bátran, mindörökre !
Mit ér neked az én beteg szivem ?
Lázál maimtól össze van gyötörve, 
ifjúságából nincs már semmi sem . . .

S tudom, te sem szeretsz a régi lánggal — 
Didergő, fűzős, kuldusmódra csak . . . 
Minek kínozzuk egymást késő váddal ?
— Ne sajnáld édes, hogy elhagytalak!

II.
Fehér párázat száll a levegőben 
S lüiütte fényes csillag-pár vonul.
. . . Valami fájón a szivembe markol, 
Valami a lelkemre borul . . .

Fehér páráza* — álomüző álmok,
El nem sirt könyek, néma súhaiok ... 
Két szép, sötét szem fényes csiliagparja 
Zokogva emlékszem rólatok 1 . • •

III.
... És ez a vége .. . Hol is kezdtük ? 
Akáezvirágzás idején,
Pillangós réten elbolyongtunk 
Édes kettesben ... te, meg én.

A rózsa hullott, hoey elváltunk 
És csókod érte ajkamat.
Virág, pillangó, érzés elszállt . . .
De az a csók, — áz csók maradt.

IV.
Könyek nélkül búcsúzom tőled, édes, — 
A lelkem úgyis sir, zokog.
.. . Az ablakomban haldoklik a szegai
S az elmúlásra gondolok.

Milyen jó volna az örök felejtés,
A csöndes, síri álmodás !
Szegény szerelmes, összetört szivemre 
Lágyan borulna horvadás . ..

NIL

Pali apa lett.
■— Az Egyetértés eredeti íárczája. —

Irta: Miklós Jenő.

. .. Túl vagyok rajta, túlestem rajta, Láb 
istennek megszületett, mit nem remegtem 
előre az életéért, were most megvan : fiú. 
Él 1 Mikor ma reggel az orvos és a tudós 
asszony az ölembe tette és gratuláltak, úgy 
éreztem, hogy egy naey kincset szorongatok 
a térdemen, ezé!iát, tartalmát és igazolását 
a magam életének. Mert atya vagyok, akire 
a kisfiam, már ha túl is nőtt rajtam, szere­
tettel es bizonyos csodálattal fog feltekin­
teni. — még soha se tekintett rám csodá­
lattal : egy férfi ! Igazi férfi, az első, a leg­
első, a gyermekem, talán azért is örülök, 
ha nem lány lön belőle.

F.z a csöpp pirinkó ember úgy bömböl 
máris, mint a katonabanda és a házmester, 
aki két emelettel alattunk lakik, már fel is 
mondta a lakást, ha rögtön cl nem csititjuk 
a veszedelmes kis legényt és ha ki nem 
fizetjük a lakásunkért járó hátralékos negye­
det. Jó, inkább kihurczolkodunk, de a fiam 
akkor és annyit sir, amikor és amennyit 
neki tetszik ! Kimegyünk ebből a fülledt le­
vegőjű bérkaszárnyából és nem a harmadik 
emeleten keresünk lakást, hanem valahol az 
elsőn; a Dunaparton. Ahol a friss reggeli 
levegő úgy felduzzasztja a kis fiam tüdejét, 
mint a szél a hajóvitorlákat. Anyjának Te- 
rusnak is jobb lesz a Dunapart, megerősö­
dik, az arcza piros lesz megint, de az orvos 
csak továbbra is járjon felhozza, ha mindjárt 
ki se fizethetem, úgyis csak kezdő orvos és jól 
tudhatja, hogy még a házberrel is hátra­
lékban vagyok. A háziurat neki is respek­
tálnia kell.’ Dolgozni fogok körömszakadtig, 
ezt ma fogadom meg, a kisfiam születése 
napján, dolgozni fogok éjt-napot, hogy sok, 
nagyon sok pénzt tudjak megkeresni, mert

igy — ha csak valami csoda nem történik 
cs nem találok pénzt az utczán — ha talál­
nék, meg vagyunk mentve! Milyen boldog 
vagyok, huny a fiam már megszületett. 
Ez a retteges, ezek a sirások, álomtalan éj­
szakák. soha se volt pihenésem, mit nem 
szenvedtem, mi! nem szenvedtem! Az ottho­
nomat felforgatták, a szomszédok u íözö- 
faxekaimba belenézlek és ahelyett, hogy ón 
dobtam volna ki őket, ük tettek ki mindun-
lati m engem a gangra. Na hogy mi mindent
ki nem állottam magáért Terusért is, mert 
bizony szegény ö is sokat szenvedhetett, de 
én, de én !

Csakhogy már a világra hoztuk a gyönyö­
rűségemet, az én kicsi, aranj os fiamat. Olyan 
rózsás a teste, mint a fiatal malacznak!

Mérczius 2A,
Ma voltam először hivatalban, öt nap óta 

előszűr szabad levegőn. Terust eddig egy 
pillanatra sem hagyhattam magára és csak 
mint a ketreezébe zárt rabállat néztem ki 
az utczára a. márcziusi nap özönében sétáló 
emberekre. Eleinte csak a szivem fájt, ma 
már nem bírtam tovább és ezukorsüteményt 
akartam hozni u Terusnak, olyat, a milyet u 
nagyon szeret, tejszinhabosat és gesztenyc- 
kremest, legalább oda és vissza kóborolha­
tok az utczán én is keveset. De aztán meg­
gondoltam a dolgot és inkább már a hiva­
talba mentein, mert ez olcsóbb mulatság. 
Úgy szaladgáltam a napon, mint a futó bo­
lond, az utczasarkon már ibolyát árulnak, 
én pedig egy kis csomót ma is adok Terus­
nak, leteszem a vánkosra a pihenő feje 
mellé, mint adtam ma egy éve, a mikor 
hazafelé mentünk a zöldből és a túlzsúfolt 
villamosban lopva .eléje hajoltam:

Ha már enyém a szived —
Ma voltam először hivatalban, a Laczit 

nagy urnák lógom nevelni ! Hogy hires em­
ber legyen, államtitkár, nyugalmazott minisz­
ter, vagy táborszernagy, hogy a főnöke ne 
lehessen vele oly goromba, mint a főnököm 
— a kartársaimmal. Utálom ezt az embert, 
mert reszketek tőle. Ha végigsétál a szobá­
kon, mindannyian az Írásaink közé dugjuk 
a fejünket cs nem merünk rá feltekinteni. 
De majd a Laczi megmutatja neki egy­
szer:

— Főnök ur, maga nem mindig bánt u 
legudvariasabban a papa barátaival, ha 
munkáról esett szó köztük, akkor ön kiabált 
és csapkodta az asztalt, de ha fizetésj a vitást 
ígért, utána úgy hallgatott, mint a kirántott 
potyka ; főnök ur önt elcsapom !

Istenem, milyen bolond vagyok.
A legkomolyabb üzleti levelek közé he* 

szúrtam a Laczi nevét, tiz órára pedig nem 
hozattam sört, mint a tübbien, hanem a 
megspórolt hatost lopva a mellényem felső

kisfiam ta ka­
iba micskét 

tudni, befogjuk 
pedig vén lum- 
É|fél után da- 
belyár még az 
azt fogja cuc-

zsebébe csúsztattam, ez lesz a 
rőkpénztára. Ha pedig egyszer 
megnő és már járni is lóg 
csapni a mamát, mi ketten 
nuk elmulattuk az egészet, 
tolva jövünk haza és a kis 
anyja mellett az ágyban is 
kelni: rE) haj igyunk rája — Úgy is el­
nyel a sir szája — Ott lesz fáradt testünk 
— Csendes hazájujaja 1

Lo logok szokni a szivarról is, mert ha 
az embernek ilyen mulatós magzatja van. 
nem füstölhet mindjárt ezreket a levegőbe.

Ha holmi]) is ilyen szép lesz az idő, a
pólyás kisbabát körülcsavarjuk még az anyja 
rókaprémes kabátjába és Icviszszük a fűsze­
reshez, hogy mérje meg. Minden héten meg 
fogjuk mérni, ezt pontosan feljegyezzük, ha 
ugyan a fűszeres nem fog becsapni és nem 
számit fel többet, mint a mennyit a Laczi 
maga nyom, Egy idő óta a fűszeressel egy­
szerűen nem lehet bírni és a czukornál és a 
kávénál nagyon is sokat — a hogy Terus 
mondja — „csinál magának.c Már szeretnék 
repülni haza, hogy megint lássam őket. Mi­
lyen kár, hogy olyan messze van a hivatal 
és annyi dologtalan, napon sütkérező ember 
áesorog, vagy sétál az utczán és hiába, csak 
útját állja a szorgoskodó embereknek !

Mérczius 27.
A Laczi 4Ö0 és 75 gramm, ha ncrn csal^ 

a boltos, — minden éjjel úgy sir, mint a 
majom és a házmester csak egyre ... kelle­
metlenkedik.

Ma egy kis bort rendelt az orvos az 
asszonynak, a jóval olcsóbb fajtából hozat­
tam magamnak én is, a székemet odahoztam 
az ágya mellé és koczintgatva, egyedül,

poharozas közben kifejtettem az asszonynak 
az én nevelési rendszeremet.

Mindenesetre nagyobb lakást fogunk venni, 
mert ez egészségtelen, nyirkos és sötét. 
Barátságtalan, fekete lyuk, melyért méreg­
drága árt kérnek, mely!yel adósok vagyunk. 
Tehát ezt n lakást sem dieselre sem tart­
hatjuk meg. De a Laczinak is, ha felcsepe- 
redik, külön tanulószobára van szüksége, 
a hol csak a tanulmányainak eljön. 
En mellette fogok állni és ahol csak 
lehetséges, segíteni fogom a gyereket, fej­
leszteni az egyéniségét, kilesem, mihez van 
különösebb vonzalma és akkor arra fogom. 
Azt akarom, hogy más gyerek legyen, mini 
a lobbies más, mintáz api a volt. Szabad iára 
engedem, legyen önálló, bátor és merész, 
mindent egyszerre és világosan pillantson ál 
és gyorsan határozzon. A dereka pedig no 
legyen ide-oda hajló, hanem egyenes, sudár 
és erős, mint a fiatal tölgy 1

Az asszony könycin átcsillanó szemmel 
hallgatta. Igen ilyen lesz az én fiam. Hogy 
meg ne akadjon a fele utián, hogy meg ne 
csuszszon, le ne maradjon, mig etörecsörtel 
a többi. Hogy külörtib legény legyen, mint 
az atyja, aki a sok tétovázás és készülődés 
miatt sose juthatott előbbre!

Lemondok mindenről, pénzt, pénzt, pénzt 
fogok gyűjteni a Laczinak, hogy segítsem, 
tanítsam, a mig a maga lábán meg nem áll. 
Akkor pedig melléje ugróm és talán resz­
kető karral, megcsuklú térddel, de még igy 
is testemmel fedezve az ö testét, azt fogom 
mondani:

— Most pedig gyere fiam, az apádért is 
verekedjünk!

Mérczius 21.
Holnap elseje lesz, a hivatalból száz fo­

rintot. fogok kapni, ebből az uj lakásra fog­
lalóul adok húsz forintot. Ez a lakás nem 
lesz ugyan a Dunaparton, de legalább meg­
szabadulok a házmestertől. .. Ha az élel­
mezést, a cselédet, a fát, a szenet, a ruhái 
és a czipöt beleszámítom, nem marad 
semmi az orvosra, semmi n. Laczi nevelé­
sére. És akkor hogy fogunk verekedni?

De tiz forintot mégis lealkuszom a fű­
szerestől, a szabótól, a susztertól és elhív­
juk a papot, hogy megkeresztelje a La-

I
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EGYETÉRTÉS Péntek, február 26.

A közös ügyök tárgyalásira kiküldőit bízott­
éig ma délelőtt tizenegy órakor folytatta tanács 
hozásait. Gróf Szápáry Gyula elnök az ülést meg­
nyitván, a jegyzőkönyv vezetésére Rudnyánszky 
József bárót, a szónokok neveinek jegyzésér9 
Papp Gézát kéri föl. A jegyzőkönyv hitelesítése 
után következett Ugrón Gábor indítványának tár­
gyalásra.

A delegáczió levéltára.
Müller László rendkívüli követ: Amint az or­

szágos bizottság tagjai tudják a delegáczió ira­
tai úgy kerültek a külügyminisztériumba, hogy 
az országos bizottság irodáját a külügymimszíe- 
rinm hivatalnokai vezettek. A külügyminiszter 
természetesen mindig csak az iratok letéteménye­
sének tekintette magát, da magától értetődik, 
hogy az iratokat az országos bizottság rendelke­
zésére tartják. Mihelyt tehát Ugrón Gabor tegnap- 
előtti nyilatkozata értelmében a magyar kormány 
vagy az országgyűlés elnöksége a külügyminisz­
tériumhoz fordul, az iratokat át fogják adni.

Mii lás Ödön megjegyzi, hogy ezt a kérdést 
már 1901-ben érdemileg elintézték a bizottsági 
tárgyalások során. Ennek semmi akadálya nincs 
Indítványozza, kérjék meg az országgyűlési kép­
viselőházat, hogy az átvétel módozatai >'a részle­
tei iránt lépjen érintkezésbe u külügyminisztéri­
ummal.

Ugrón Gábor hozzájárul Miklós Üdv a indítvá­
nyához és fölfogásához.

Az országos bizottság az indítvány első részét 
T második bekezdés elhagyásával elfogadja.

Következett az országos bizottság harmadik 
Költsége!^irányzatának tárgyalása.

Am alapítványt helyek.
Münnich Aurél előadó beható megokoló* után 

a következő határozati javaslatot ajánlja elfoga­
dásra: «A közös hadügyminiszter válasza a ka­
tonai nevelő- és képzőmtézeíekben lérő fizetéses 
helyek betöltésére vonatkozó pályázatok közzété­
tele tárgyában és az e válasz szerint tett intézke­
dések, továbbá a katonai alapítványokra vonat­
kozó kimutatások tudomásul véte'nek. Feihivatik 
egyúttal a közös hadügyminiszter, hogy a fizeté­
ses helyekre pályázóknak, valamint a tekintetbe 
vett folyamodványoknak részletes kimutatásait a 
jövő évben is terjeszsze az országos bízott 
ság elé.

Szeetivén^l Árpád készséggel (.’ismeri, hogy 
a katonai reformok dolgában a múlthoz képest 
bizonyos előmenetel van, sói a tanórák beosztá­
sit illetőleg mondhatni, annyit értünk el, hogy 
többet nem is kívánhatunk. Ha azonban a tan­

ve szszuK ngvelembe, a xkor

I-
a németajknak mcgtar.nl- 

nyelvel, azt cr.aé! a bcosziásnál 
a beo.-;ztá.--al úgy va-

' f.Cl " a melyeknél

tórgvak beosztását
meggyőződése az, hogy azok a magyar uuk, íikik 
* kttonai intézetekbe fölvételnek es akik a német 
nyelvet éppen nem, vagy csak kevéssé Lírják, 
in S fogják tanulni a német nyelvet, úgy, hogy 
óbban fognál: beszélni németül, mint magyarul 

és meg fognak lanuh.i németül gondolkozni any- 
nyira, hogy beszéd közben ford.lé 
gondolataikat, de hogy 
jók a rnagy
lehetetlennek tartja. Ezzel 
gyünk, hogy a fontosabb tárgya 
a magyar nyelvet könnyen elsajáliíh tták volna, 
mind németül tanulják, azokkal a tantárgyakkal 
pedig, a melyeket magyarul tanítanak, a magyar 
nyelvet elsajátítani nem lehet. Beismeri, hogy az 
1868-iki évben kiadott császári rendelet alapján 
az utolsó időben bizonyos lépés történt a meg­
valósulás felé. A zászló és u czimer kérdésé 

nincs megoldva, de hiszen ezzel várhatunk. 
Az .bízonyc*, hogy itt is, ott is kapunk némi biz­
tatást, a melyből reménysugár kecsegtet minket 
Egy észrevétele van s ez ez, hogy a magyar 
képviselőházban a miniszterelnök szólta el eg" - 
szer magát, itt az albizottságban pedig a hadügy­
miniszter és mindketten közös ielvénvről be­
széltek.
6Gróf Tisza I Iván: Nem szóltam el ma­
gamat!

3ientlványi Árpád a közös jelvényt -emmi 
körülmények között e! nem fogadja és sokkal 
szívesebben tűri a jelenlegi állapotot továbbra i~, 
mintsem hogy közős jelvényt fogadjon el. Hátra 
van még a untom?i huntéi -perrendtartás kérdése. 
Régi dolog, é-- :.z élőbbem honvédelmi miniszter 
is többször kijelentette, liogv készen van a ter 
vezet: a l;épv!«előiráz elé azonban 
sem terjesztetté!:.

Apponyi védelme.

Kitér ezután arra a támadásra, amelyet a mi­
niszterelnök intézett gróf Apponyi Albert ellen és 
közvetve a volt nemzeti párt ellen, azok ellen, 
akik a szabadelvű pártból kiléplek, de talán azok 
ellen is bizonyos mértékig, akik nem léptek ki. 
A miniszterelnök gróf Apponyi Albertet úgy tün­
tette föl, mint egy töprengő Hamletet, aki máról- 
holnapra változtatja a maga nézetét és fölfogását. 
Mellesleg megjegyzi, hogy a G7-iki kiegyezést ri­
deg konzervativizmussal őrizték mindig, annak a 
fejlesztését, a leghatározottabban perhorreszkálták, 
mert úgy kívánták foitüntetni, mint egy épületet, 
a melyhez hozzányúlni sem szabad, sőt azt repa- 
rálni sem engedjék; pedig hu a Szent István-tor- 
nyot nem repatálnák napról-napra, már az is ré­
gén ledőlt volna. De a változó kormányok nem 
önérdekből, de talán azért, hogy kedvesebbe te­
gyék n.agakat legfelsőbb helyen, annak visz- 
szafej lesz lését előmozdították. Hogy ez így van, 
azt mindenki tudja. Kérdi, hogy uz utolsó idő­
ben ki nem változtatta, meg álláspontját ? Hi­
szen olvassa cl a miniszterelnök azt a beszédét, 
melyet akkor tartott, a mikor az ujonczlétszám 
fölemeléséről szóló törvényjavaslatot tárgyaltuk. 
Hol vau ö most az akkori álláspont jutái ! 
Sokkal messzebb, mint a milyen messzire ment 
a maga álláspontjától Apponyi. Do akárkinek ak­
kori beszédét olvassuk, még gróf Andrássy Gyu­
láét is és nézzük a mai álláspontjukat, meg 
fogunk győződni arra!, hogy távolabb van­
nak a régi állásponttól. A miniszterelnök 
azt is kétségbe vonta, hogy Ehet-e olyan 
embert vezér gyanánt felfogadni es követni, 
mini gróf Apponyi Albert. Magyarországnak a 
leg t jszükségesefcb elemeibe:! á:!ú csopor1 követi 
huszonöt eve gróf Apponyi Albertet. A kit pedig 
az emberek huszonöt esztendeig követnek, még 
pedig ott, a hol kegyeket, jótéteményeket nem 
osztogatnak, azt tatán mégis lehet követni és 
vezérnek elfogadni. De végre is próbába meg 
akármelyik u volt miniszterek közül, vág maga 
a miniszterelnök, ha majd leteszi a miniszterel­
nökségét, lépjen ki a szabadelvű pártból és nézze 
mv

Kubinyi Gaa. nag3
Rakovszky István: Nagven -»okán Ismer- 

zt!
Kubinyl Géza: Nagyon sokan!
Szenttványi Árpád: C. ró Bunív: Dcz»ő iá igen 

kedves miniszterelnöke volt Magyarországnak: el­
merd, kilépett, már pártot is a.apitoü, ki e-ntla- 
kozott hozzá?

Rá ró Dániel Ernő: Hoc!; J;i:.o;’
Szenttványi Arp:. : Mikor gr ói Appo.v. i Al­

bert kilépett, megengedi, hogy bizonyos mérték­
ben talán taktikai okokból is, Larrniacz.üt képvi­
selő követte őt. A kit a kormánypártból az ellen­
zékre még ilyen viszonyok között is harmincz- 
öten követnek, talán mégis lehet vezérszerepre hi­
vatva. Egyebekben a választ úgy, amint azt az 
előadó int

majd hányán fogjál: követni. 
' _-za: Nagyon sokan’

jük e

ditvítnyczla, c'f?g.-dia.

Ekcubs

Gróf Tisza I-Lv. i i . :-zlcrMni'ik: Xc.u kívá­
nom íülujitani :i tegnapi és a tegnapelőtti napnak 
diskuesziúját, ezért elö'tem felszólalt tisztelt bará­
tom beszédének érüend- ges részével fizut!ni nem 
is foglalkozom, mert lu-zen vn a kérde ! a teg­
napi uta által meglchotősan kimeiilettiio': tartom. 
De kvázi személyes kérdésben kénytelen vagyok 
föi-zúlaíni és mindenekelőtt kiielemem azt, hogy 
nagy csodálkozásomra tisztelt barátom is egészen 
tévesen fogja föl ez én tcgnnpelödi nyilatkozato­
mat, midőn abban támadást lát gróf Apponyi

hben

zeti pártiak ellen; azok ellen is, a kik a szabad* 
elvű pártból kiléptek és azok ellen, a kik a eza- 
badelvü pártban vannak.

Engedelmet kérek, ebben azután megint egy 
óriási nagy tévedés van, mert a mit én gróf 
Apponyi Albert t. barátom fülszólalásában polémia 
tárgyává, tettem, ez áz a nagy változás volt, a 
melyet, már legalább az én nézetem szerint, az 6 
tegnapelőtt! felszólalása októberi álláspontjával 
szemben képviselt. Én abban a meggyőződésben 
voltam, hogy mindazoknak, a kik a szabadelvű 
párt októberi programmját elfogadták, ha csak 
álláspontjuk időközben meg nem változott, ter­
mosz -tsz.erü álláspontjuknak és illetőleg az u 
októberi álláspontjuk természetszerű következmé­
nyének kell lenni, hogy ama kérdésekre vonatko­
zólag, a melyek itt megoldattak, azt a megoldást. 
s melyet hozunk, mint teljesen kielégítőt fogadják 
el. Még lesz alkalmunk erről beszélhetni és gon­
dolom, mindig bo fogom tudni bizonyítani azt, 
hogy mindazokra a pontokra nézve, a melyekre 
megoldást hoztunk, ez a megoldás a szabadelvű 
párt őszszel kiadott programmja álláspontjának 
teljesen kielégítő megoldása gyanánt fogadható el. 
Természetesen megtámadhatják ezt a megoldást 
azok, a kik n szabadelvű párt programmját annak 
idején hevesekéi: és nem fogadtál: el; do azon, 
a kik a szabadelvű párt programújához hozzá­
járultak, valamint a kormány alakításához és ta­
il.(.palásához is, akkor maradnak konzekvensek 
magukhoz, ha helyesnek veszik ezt a megoldási 
és ükkor változtatják meg nézetüket, hogyha ezt 
a megoldást most kifogásolják és nem tartják he­
lyesnek.

Ezt kívántam teljes objektivitással elmondani* 
Ha beszédemben bárminő olyan passzus voll, a 
inelv személyes kellemetlen érzéseknek föl ébresz­
tésére, vág", a különben ia fájdalom, létező ob* 
jvktiv nézeíküiömb.-'gck kiélesi'ésére és eimérge- 
siiésúro vezethetne én vezethetett volna, ezt na­
gyon sajnálnám, mert ah? zeitige szándékom­
ba : nem volt. Nekem kötelességem volt meg- 
gvűződésem szerint rámutatni arra, hogy az ob­
jektiv igazság az, miszerint ez a megoldás telje- 
-- :i kieiégitő a .-zabadeivii párt prograriimjának 
á'.V .pontian, tehát kötelességem volt objektív kri­
tika tárgyává tenni azoknak magatartását, akik a 
szabadelvű párt álláspontját novemberben elfő* 
gadlái:. ma azonban ezen reformok ellen fordul’ 
uak. Ezen tulmenni nem akartam és ha e felada 
tói.at úgy oldotta meg, hogy e közben, ismétlem 
lm.csen fölösleges kiélcsitését eredményeztem az 
ellentéteknek és az érzületnek, azt nagyon saj­
nálnám. (Elénk helyeslés a jobboldalon.;

I Elnök kéri az országos bizottság tagjait, hogy

meotámadtátáíldledlí elíónszert megadjált, S ját, hogy ö felsége hadsegédei között magyar i,
hadvezetőség által megléteitek. Konkrét esőtekről legvou. ... .

. i • ____ {^ 1 í. A» Gr«?utiAQ tohhftftwe nem fnvnriiaazonban beszélni nem lehet.
Ugrón Gábor rövid válasza után a határozati 

javaslat változatlanul elíogadtatik.
Az ő—10. számok alatt előterjesztett határo­

zati javaslatok vita nélkül elfogadtatnak,

A takarékos hadsereg.
A 11. határozatnál, mely az élelmi csikkek 

beszerzésére vonatkozik, Miklós Ödön, mint az 
élelmezési azüfcebb albizottság előadója, ismerteti 
a termelőktől közvetlenül történt beszerzés ered­
ményeit, melyek szerint a kézi bevásárlás áltál a 
kenyér beszerzésénél háromszáz huszonháromezer, 
a gabona beszerzésénél pedig közel egy millió 
koronányi megtakarítás éretett el; ha a hadügy­
minisztériumnak, amely ez idő szerint az aratás 
után való bevásárlás czéljaira négy és fel mi dió 
koronával rendelkezik, nagyobb összeg fog ren­
delkezésére állani, akkor ezt a kedvező eredmény i 
csak fokozhatja. Ajánlja az élelmezési szükebb 
albizottság határozatát elfogadásra.

Rakovezky István szintén abban a vélemény­
ben van, hogy a rendelkezésre álló négy és fél 
millió koronányi összeg nem elegendő a kitűzött 
ezé! elérésére. Kifejezésre óhajtja juttatni a hatá­
rozati javaslatban, hogy kívánatos, miszerint a 
hadügyi kormány e ezélra nagyobb összeggel 
rendelkezzék. Ebben az irányban módosítást is 
nyújt be.

Hegedűs Sándor fejtegeti, hegy konkrét Összeg­
ről beszelni nem lehet, csal: az a kívánatos, hogy 
a pénzügyminiszterek abba a helyzetbe ne juttat­
hassák a hadügyminisztert, hogy az az összeg,_ a 
meiyet gondosan, okszerűen elköltbelőnek vél, 
rendelkezésére álljon. Ez megfelel Rakovszky taiva van és ha ebből a többség

Áz országos bizottság többsége nem fogadja el 
a határozati javaslatot.

A 4-ik czimnél: »katonai lelkészek* Ugrón 
Gábor szóba hozza, hogy a nazarénus katonák a 
hadseregben éveken keresztül a legszigorúbb 
büntetésben részesittettek és büntetésük áltat, 
kénvszerittetnek arra, hogy vallásuk elveit meg- 
tagadva fegyvert fogjanak. A következő határo­
zati javaslatot nyújtja be: A nazarénus vallása 
katonaság lehetőségig akként alkalmaztassanak, 
hogv vallási elveikkel ellenkező cselekedetre 
kényszerítve ne legyenek.

Hegedűs Sándor: Az állam nem lehet tekin­
tettel arra, hogy valaki olyan hitet vall, a me! 
a hadseregnek és a fegyverviselésnek ellensége. 
Mert a mely perezben ezt az elvet kimondja!;, 
akkor ez ujonezoknak legalább is 90 százakra 
azonnal nazarénussá lesz legalább arra az id< re, 
a mig katonaküteles.

Az országos bizottság többsége mellőzi az in­
dítványt.

Az ezrednyelvekxol.
A 7-iI: czimnél >a csapattestek és csapat: k;.; 

taiáncs kiadásai* Ugrón Gábor kijelenti, hovy a 
hadügyminiszternek az ezrednyelvekről kibee- ■ . ‘t 
rendeletét Magyarország szempontjából helyesr.c!: 
nem találja. Nem lehet hogy a magyar nyelv 
ugyan úgy Ítéltessék meg, mini Ausztria nem­
zetiségeinek nyelve. A magyar nyelv állam­

it azt mint ilyet kell figyelente.;nyelv,
ven.ni. Az első és főkérdés az ezrednyeív meg 
állapításnál az kell hogy legyen, hegy bá; ;a; 
mának és értenek magyarul? Hogyha ez kon>>.

e

nem L-i

3K,

groi t
Albert személye eilen. Ha ez történt volna, e 
a tekintetben igenis helye volna a répává r 
de már tegnap Rakovszky Istvánnak egy i.ven- 
forma tartalmú nyilatkozatát azonnal fölhasznál­
tam a félreér'és eloszlására és annak tisztába hoza­
talára, hogy én gróf Apponyi Albert ne k a szemé­
lyét a tegkevésbbé rém kívántam megtámadni <■ ’ 
érinteni. Nem forogván fönn ez a szándék i * nem 
lévén beszédemnek ilyen tartalma sem. ebben a!! 
tekintetben más kötelevsép* nernháromolh 'r !t rf ■ ■ j1 
mint e félreértés eloszlatásé, a mit meg is tettem. 
Különben azt mondja ti évűét barátom, hegy az 
én tegnapelőtt! í.’ /é alá-'om támadás volt nem

a további tárgyalások folyamán a pártpolitikai 
viszonvök megbeszélésétől tartózkodjanak. Az ál­
talános vita alkalmával talán érthető volt az 
orszngíT'üié.'i pártpolitika megbeszélése, de a 
részletes vita folyamán csak az egyes tételekhez, 
é het hozzászólnak

Maga a határozati javaslat változatlanul el­
fogadtat!::.

A inonarkia v delme,
A negyedik határozatná', a mely az elhelyezés­

ről szól, U^ron Gábor felhívja a hadügyi kormány 
ügyeimét arra, hogy a Keleten, különösen az 
erdélyi részekben a védelemről igen csekély mér­
tékben van gondoskodva. G dieziának egész keleti 
reize fedezel len ül van hagyva és Kelet­
id jg.aicrsrágnak az erdélyi i őszeknek védelme is. 
Felhívja a hadügyminiszter figyelmét arra, hogy 
t.rjélv I-zakkcleti részét, a melyet sem a védte­
len Bukovina, sem pedig Románia nem fedez, 
rú'gvubb figyelemre méltassa.

Jekelfaiubsy Lajos altábornagy megjegyzi, 
gr ez a téma, a melyet most Egren Gábor fel­

ei : ‘ P, olyan, a me rnek nyilvános tárgyalására 
most nem vállalkoz.hr.tik a hadügyminiszter. Arról 
uzorb -i biztosithaij'a az. országos bizottságot, 
I a mennyire az emberi képesség kihathat,

István intenczióinak is, de 
teszi ez ő módosítását.

OkolicBányi László r határozati javaslatot 
változatlanul fogadja el.

Miklós Ódon előadó felvilágosításai után Ra- 
kovszky visszavonja módosítását, mert látja, hogy 
azt úgyis leszavazzák.

Az országos bízót; ág a határozati javaslatot 
változatlanul fogadja e:. Következett a rendes 
költségvetés tárgyalása és pedig elsősorban a kü­
lönbözeteké.

A hadbírákrol
A hadbíróság tételénél a kért 106,949 koronát 

Olioliceanyt László nem szavazza meg. Jogosult 
a feltevés, hogy a jelöltektől nem fogják kérni a 
magyar nyelv tudását. így ar. uj kétszáz ember, 
a kikkel a hadbírói kart szaporítani akarják, me­
gint nem tud magyarul.

Gróf Apponyi Albert szintén azt az állás­
pontot foglalja el, hogy az életbe léptetendő 
katonai büntető eljárási törvény elveivel: ismerete 
nélkül n hadbírói állomány szaporításához hozzá 
nem járulhat.

Jekeifatufloy Lajos altábornagy: Eltökélt szán 
dók, hogy a katonai büntető perren

egvuttal feleslegessé»következtetik annak megkérdező»*, b '- /

mai I,

mi az anyanyelve? Ha ily módon járunk el, ak­
kor a Magyarországból toborzott ezredesnek leg­
alább ia 75 százalékában az ezrednyeív a ma­
gyar nvelv lesz.

Ezek alapján a kővetkező határozati javaslatot 
nyújtja be:

»A magyarországi ezredei;aál az ezrednya.v- 
nek megállapításánál az állami nyelv kuica 
veendő tekintetbe és ez okból első sorban ügye 
lembe veendő az, hogy az ezred relatív több­
sége érti-e a magyar nyelvel?«
Jokelfalussy Lajos a táborn? :y: Az ezred- 

nyolv megaliapitása nem nemzetiség és születés 
-zurint, hanem a szerint történt eddig is, hog 
az illetők melyik nyelvet beszélik 
sok.» Miután pedig az oktatás az ezred nyelv»n 
történik, abban az ezredben, a m magyar«, 
beszól, ez magyarul fog V rtóni.i. Azt a ez - -; 
frissítette fel a hadvezetőség ezen rer

leg'üzetes.ebben meg* irta* hogy ezen .;
k íiz oktatás, íi íth.'

a szerint, i

mnviazi-n c óké "ziilelek ós clővigvázati renusza-
csal: gri'if Apponyi \ !ljeri, t'n az C szo.s v

Előbb pedig a Laczika marná jav 
gyünk az anjokönvvesín z, hogy most már 
annak módja te- rendje szerint adjon üs-zr*. 
Hogy az a kis lurkó mire felnő, no cr j: n 
-ommit arról, hogy egyszer tavasz zni ha­
marább virágoztak a fák, dalolt a madár is 
mm-élL az erdő, mintsem megjavított;':!; volna 
az apja fizetését . . .

elme-jféro-félo intézetről. V m mnradhaltam '■ 
hir II Nkid I ! 'm’iitine ’•.•anya ! ■■ <.
lönben i-1 uv> vci- k(..liem, hogy műn 
bad mcgliátr.iiuorn, f ündultam hát ::"* 
yf.t felé*.

A fitosáig - még l-itf 'goi.bnek. m»- \

Egy lélek története
Tv.
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Mouche mester szép csendesen vissza 
tért a helyére, hol a már elfogyasztott 
mogyorók hiányában egy dugót kezdett fa­
ragcsálni.

Préfére kisasszony egy ideig apró kerek 
és száraz szemmel, s olyan kifejezéssel né­
zett ream, a melyet még nem bmóriéin 
nála, majd a szokott szelídségéhez és ke­
csességéhez visszatérve, mézedes hangon 
kiáltott fel :

— Ezek a tudósok 1 ezek az akadémiku­
sok i olyanok, mint a gyermekek. Igenis, 
Bonnard ur, Gn egy való-ágos gyermek!

Azután a jegyzőhöz fordult, a ki a dugó 
fölé horgászt va orréit, mélységesén hall­
gatott.

— Oh, no vádolja! hunyorgóit neki az 
aggszüz. Ne vádolja. Ne gondoljon rosszat 
felőle. Esedezem. Ne tegye azt! Térderudlva 
könyörögjek V

Mouche mester minden oldalról vizsgál­
hatta dugóját, de nem nyilatkozott.

Fel voltam háborodva. Arról a hőségről 
ítélve, melyet arezomban éreztem, iszonyú 
veres lehettem. Ennek a körülménynek tu­
lajdoníthatom azokat a szavakat, a miket 
halántékom zsongásán keresztül hallottam.

— Megrémít, a mi szegény barátunk! 
Mouche ur, szíveskedjék kinyitni az ab­
lakot. Azt hiszem, hogy hideg borogatás jót 
tenne neki.

Leírhatatlan szégycnérzésscl menekültem
az utczára.
. — Szegény Jcnnne-om !

nr m*

vább 
hű­

in! é- 

ned-

r.k, a iivivcl a monarchia bánne’v ir.'.nut

letrernélf
t.

l.b
(' i

<’ - i! ieglccvésbbé gyanakvó

vesebbtick. tiií'g i idegeid.' ncá, meg gyatm- 
sabbnak lát-;: .it, m:nt egyébkor, .lemmel 
kérettem > elég hosszú idő múlva Préf**:e

lmlvá-mutat k ozott, k omolván, 
nyan, ös^z.fszőritől? ajkakkal, -zur- s teiun
kisasszony
nyan, 
téttel.

("ram, szolon es gallérja alatt ö-sze- 
fonta karjait, élénken sajnálom, hogy nem 
engedhetem meg címek, hogy Alexandre 
iirasszenyt. hithessd. - Ez azonban lehe­
tetlen.

Es miéi!lievuc/TCin na múlva.
1 ram, lelete, az okok, melyek kény­

szerítenek, hogy arra kérjem, hogy ritkábban 
tiszteljen meg látogatásaival, nagyon kényes 
természetűek és felkérem, kíméljen meg 
azok felsorolásától.

— Kisasszony, viszonzam, .marine gyámja 
felhatalmazol!, hogy naponként meglátogas­
sam. Milyen okok lehetnek azok, melyek 
önt arra indítják, hogy ellcntmondjon n 
Mouelie ur akaratának ?

— Alexandre kisasszony gyámja lé■ azt 
a gyám szót úgy megnyomta, mintha tá­
masztékul használta volna) éppen olyan 
élénken óhajtja, mint én, hogy véget vessen 
érdeklődésének.

n aoiog, meg- 
az ö, s az í-u

y« r:' i evképen magyarázzák, hogy inté­
zet.-m • - Ali \"andre kisasszony érdekében 
min d ni.jbli . -g'-l kell azoknak vettetnem.

— Ki-asszony ! Életemben már sok osto­
ba-ágot hallottam, de még soha olyat, a 
mi összehasonlítható lehetne ahhoz a mit 
most mondott.

Préfére kisa szony egyszerűen így fe­
lelt :

— Az ön sé-rlé m nem érnek fel h.ozzám, 
Erőseknek érezzük magunkat, a mikor köte­
lesség iánkr-1 téljesitjül;.

E- azzal gallérját szivéhez szói Rótta, nem 
;i ugrást ól megóvja, hanem hogy

ós hogy az »lőbb-utóbb életbe ló; 
ennek múlhatatlanul be kell következni, ve hoz­
zák a hadügyi kormányzatot abba a helyzetbe, 
bog." ezt a torvór.vl, a mikor meglesi, cicibe bt 
léptethesse azért, mert nincsen embere. Hogy a 
hadüuyminiszterinm no jöjjön abba a pr-mr 
helyzetbe, hogy a törvór.v megles::, de azokkal, 
a kik a törvényt végrehajtják, rendelkezni nein 
fog, ezért kell a doicgot fokozatosan megkezdem. 
Ken kéri az országos bizottságot, hogy a Eleit 
szavazza meg.

Ugrón Gabor nem .szavazza meg ezt a tételt, 
mert ez nem egyéb, mint e’.ébevágása egy olyan 
reformkérdésnek, amelyet eldönteni az országgyű­
lés van hivatva. Furrsa dolgot lát abban, hogy 
e!ebe akarnak vágni az országgyűlés határozatá­
nak a nélkül, hogy a magyar országgyűlés hatá­
rozza eh hogy milyen tárgyalási nyelve legyen a 
katonai bíráskodásnak. Nem szerelné, hogy a mi­
dőn döntő tárgyalásra kerül ?. kérdés, a magyar 
nvelv ellen azt az érvet hozzák tel, hogy a had 
bírák a hadseregben nem tudjál: a magyar nyel 
vei, tehát azért nem lehet a magyar nyelv a 
tárgyalási nyelv.

Onoliosanyi László: Nagyon i:::llemei>n követ­
keztetéseket lehetne abból levonni, ha r.z a hit 
terjedne, mintha a hadbírókat má- ;s vezetheti, 
mint az fí jogi meggyőződésük.

Jekeiiaitussy vadószínilleg tévedett.
Jekelfalusey határozottan kijelenti, lio " * azt, 

amire Okolicsányi felszólalásában utal, még csak 
nem i-- érintette. Egyáltalában nem is leli t ahhoz 
kőtél t ínzní. hogy a bírónak, mint birónak. < -*ak 
az igazság lehet a vezórszenipontjn, meri mint 
bíró csakis jog, törvény cs igazság szerint járhat 
cl. A hadbírónál: bizonyos kötelmekkel kell meg­
ismerkednie. a melyei; a katona állásával össze- | 
függnek. Azt n gvannsilást, mintha itt onr.el: va­
lami háttere volna, a leghatározoltabban vi-s/a- 
utasitja. Különben ebben a kérdésben további 
tárgyalásokba nem bocsátkozhat:!;: elégszer voit 
már fzi) a szolgálati nyelvről; La pályázó jelent­
kezik, a mennyiben a feltételeknek mindemben

az a
nyelven lőném 
ember beszél, 
nemzetiségű.

Gróf Appcoyi Albert azt tarba
nisztrativ utón a hadsereg szónál., 
is, amelyen a hadügyi kormányzat 
ós vezényleti nyelv tekintvlóhvn :: 
a magyar nemzeti cohaesio- el' a: . 
V ül, hogy a hadsereg és a kafon: i 
dekei szenvednének. A őzéi • riad 
hogy Magyarországon r:eelöl több 
legyen, amelynek ezrednyeive a m.

hogy adm:- 
spontján beiül

■ 7/■;t el lelietne érni vagy U
Leua k.egészitési 

revíziója folytán. Az ajzr...zúzás alá ke: ül? 
ságból, amennyiben anyanyelvűk nem a r 
mindenesetre sokkal több, mint 15 sv z 
ttraelvil: a maa-'sr r.velvet bi; a. An re

)n*.i

;K a;

zaDCr
; a magyar nyelvet 
izéloz, az az, hogy

arv h

G
d

ísmiogassa ezt a nemes szivet.

---S7 iveskedjék, ha így áu

E<t* hétífl* e am müt
Deczembe-r 20-án.

sem hallottam a Pré-

mondani, hogy melyei 
okúi ?

Sokáig nézte a menyezetro i&iogo papi­
roscsigát és szigorú nyugodtsággal felelte:

— ón akarja ? Jóllehet nőre nézve na­
gyon kínos az cfeie magyarázat, de mégis 
engedek kívánságának. Ez a ház, uram, tisz­
tessége- ház. Engem felelőség terhei. Minden 
növendékem fölött úgy kell őrködnöm, mint 
egy anyának. Alexandre iránt tanúsított 
gondoskodása csak árthat c fiatal leány­
nak. Kötelességem követelni, hogy azt szün­
tesse he.

— Nem értem!
Csakugyan nem értettem, f) azonban hig­

gadt lassúsággal folytatta :
— Az ön sűrű látogatásait a legtiszte-

hogy ezt 
mc,

-- Kisasszony, szóltam s ujjal mutattam 
rá, ön egy aggastyán felháborodását idézte 
föl. Tegye lehetővé, hogy ez az aggastyán 
feledje önt és ne szaporítsa újakkal azokat 
a hibákat, a miket már fölfödöziem. Tuda­
tom önnel, hogy ezentúl is őrködni fogok 
Jeanne Alexandre kisasszony fülűit. Jaj ön­
nek, ha bármiben is ál lana néki!

Minél inkább fölhovültem, annál nyu­
godt a bh lett ö «V csodálatraméltó hidegvér­
rel felelte :

— Uram, nagyon jól ismerem amaz ér­
deklődés természetét, molylyel o fiatal leány 
iránt viseltetik. Így hát mindent elkövetek, 
hogy megóvjam öt ama felügyelettől, mely- 
ivei engcinct fenyeget. A mikor láttam azt 
a felette illetlen bizalmasságot, melyben ön 
a gazdasszonyával el, meg kellett, volna 6V- 
nom azt az ártatlan gyermeket az önnel 
való érintkezéstől. A jövőben gondom lesz 
rá. Ha eddig is túlságosan gyanútlan vol­
tam, úgy nem ön, hanem csak is Alexandra 
kisasszony tehet e miatt szemrehányást. De 
u hála az én őrködésemnek, sokkal ártatla­
nabb, sokkal tisztább, semhogy gyaníthatná 
azt. a veszélyt, a mely felé ön sodorta. Azt 
hiszem, ön se kívánhatja, hogy őt e telein 
tetben felvilágosítsam.

— Nos, szegény Bonnard barátom, mond­
tam önmagámnak, mostanáig kellett élned, 
hogy megtudd, mi az a gonosz asszony. 
E tekintetben most már teljes a tudomá­
nyod,

(Folytatása következik)

múlhatatlanul felvétet:megituC
Mticnich Aurél előadó szavai után az or /.ít- 

gos bizottság a határozati javaslatot elfogadja.

Az altisztek sorsa
Az altiszti kérdés megoldása érdekében Bolgár 

Ferenc/, szól. Konstatálja, hogy 1SHJ —1902 közt 
Ausztriában összesen 5T>30 olyan a.tisztet alkal­
maztak, a ki 12 évi szolgálat után jogot nyert 
arra, hogy a hadseregből való lnlé-’ .s ut'-i ál­
lami szolgálatban alkalmaztassál:, mig Magyaror­
szágon csak Uh7 altiszt nyert alkalmazást Kér­
dezi, mi az oka ennek az aránytalanságnak. 
Törtvntck-o előkészületei:. Lep .ka rnaj'l a két­
éves katonai szolgálat bo lösz hozva, a magyar 
csapatoknál is legyen kellő szánni jutalomdims, 
illetőleg idősebb altiszt A kétéves katonai szol­
gálati idő behozatala alkalmával a magyar csa­
patok hivatásszerű altisztekkel kellő számban 
ellátva legyenek.

Jebelfalnssy Lajos altábornagy: Másol: a vi­
szonyok Ausztriában és mások Magyarországon. 
Magyarországon a qualiftkaczJonáiis törvény be­
hozatala óta nagyon sok altiszt elesik bizonyos 
állásoktól. Miután az altisztek ezt tudják, termé- 
sz-etes, hogy nem hajlandók 12 évig szolgálni. A 
hadügyi kormány a két honvédelmi kormányával 
beható tárgyalásokat folytat a kérdés kedvező 
megoldása érdekében és a kétévi katonai szol­
gálatra való tekintettel.

Ezután a tételt megszavazták.
A különbözetek többi tételét észrevétel nélkül 

megszavazták, és az elnök az. ülést 
geszti.

az ezreim;.-: .
állapításánál no ez anyanyelv v-ie--. tck.-: 
elrő sorban, hanem, hogy a- ezreitekbe sor 
legénység közt milyen „zázalék bi.c i a mi 
nvelvet, legyen annak an var. yt ve akár tét, 
német, vagy bármilyen. Ebből a szempontból 
tolja a benyújtott határozati javaslatot.

Müuntoli At
ró!, hogy jelenleg az. ezred-Ebe az. újoncról 
osztása a képen történik, hvvvha a legény-é 
gvobb része ma: varul is tud. akkor az 
nyelve magyar. H« ekeniicn a lee-'rr s * tűin 
többsége pl. tót anyanyelvű, az.
nyelve tót. Ily értolerni--n b.zon 
kormányzat te ni t ellem r.i a 
vaslat elfogadó-át, melyhez szóló i 
zá járul.

Bogár E r. - s Yíoscnberg
itt néhány rövid ;—/•• •;

Jekelfalaiav I y ■ • .
nyelv, amelyen cg ezredh- a 

20 -.zúzaléka Lesz'!, a:- az ezred i. 
hogy az. oktal; s az r:^r> d nvelv- n 
nem mindig hizotvos, unni bog/ töl 
szélű alt^zlt L is vannak. 
portokat tehát t. :z< álle 
a milyen nyelven az. : I: l 
tátják őket. Az, hogy a t••:<>*. ne 
gyár nyelven vagy a mag ír’ t-'-t 
sál;, az. nem áll, mert ha van u an • 
mely magyar altic t vezénylete alatt 
oktatható, azt magyar nyelven oktatja : m 
az esetben is. tia az ezreit nyelve mm 
hanem inás. Ennek n rendeli*'nck nem v 
egyéb czélja, mint ez. Mert nu i kik' | 
szülnie nem drill- és h. ::-zviu Oldata 
az viuL-t individual:: rn : :»r hali c 

i/iciif?;»I.m - .,n a-- hogy azon a 
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A réflsletes vita.
Szünet után az elnöklést Széli Kálmán vette

át.
Következeit a költségvetés részletes tárgyalása 

eziinenként.
Az. első czimnél: »központi rezeié«« Ugrón Gá- 

j bor a következő haiárczati javaslatot nyújtja be: 
1 »A közös hadügyminiszter fel kéretik, ejtse “el­

nyelvén beszél és 
jövőre nézve elűjejj 
delet, a melyet 
natkoz.ólag kiadó 
nevezendő hehdy 
hz államnyelvre vr 
nemzt '.iségi 1 «esőre,7.0
u-. -r nyelvben oly jái 
tudnak magyarul bisz ini < értik ^ a magym 
nyelvet, minden esetre abba a c?o; - hVa vetetne . 
és abban 01;tattatnak, a hol magyarul •:*'•:>•. ■ 
és beszélnek. Mert azt egyáltalában angoztatm 
kívánja, hogy távol áll a hadv- zetű- - mind-., 
olyan irányzat, hogy a magvar 1 elvnek, m ni 
államnyelvnek érvényét valami tekmieiVn is 1>* 
ségbe vonnák, vagy azt kisebb 'er; akarnak. A 
ezrednyeív abban az értei mben 1 átérő:? : ; n . 
a mint előbb szóló felemlítette, m* na s kizárva, 
hogyha román volna is. azért, La v:;n bizonyo- 
mennyiségű magyar v,or.cz, az n:> okiscm- c ■■ 
magvar nyelven, mert a rendeletn» k az a czélja, 
hogy az njoncz azon a nyelven oktattassék, 
melyet ért és beszél.

Az a 20 százalék, a melyet előbb említett, a 
hiszi örökös. Ha változik ‘pl. a terüleibcosztá* 
folytán, mint Apponyi említette, ez a szaza!».!, 
ha‘pl. leszáll a 20 százalék, akkor az ezred nyelve 
más lesz.; de ha mondjak növekszik a perczen1 
szám, az ellenkező értelemben történik váhozá- 
meg lehet, hogy a melyik ezrednyeív eddig t<!' 
volt, a következő esztendőben magyar lesz. Errf 
nézve kötőit szabály nincs, hanem az eztednve'v
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Oek meghatározása mindig a fenforgó viszonyok 
szerint idomul. Az, ezrednyelv nem a legénységre 
és nem a kiképzésre vonatkozik, mert — mint
már ismételtem legén\see azon a nyeivén
képeztetik ki, a melyet ért és beszél, hanem a 
tisztikarra gvakoroltatik az, ezrednyelvvel pressziő, 
hogy azt a nyelvet tanu'jük meg, a melyiken az 
ezred legénysége, beszél. A rendelet megváltozta­
tását tehát nem tartja helyénvalónak, mert ez a 
lendelet nem a magyar nyelvnek nem használását, 
hanem azt ezélozza, hogy az ember az.on a nyel­
ven legyen oktatva, a melyei megért. Ha a közép 
iskolai oktatás annyira terjed, hogy ez a szám 
terjedni fog, akkor természetesen a magyar nyel­
ven való oktatás is jobban fog terjedni.

Hegedűs Sándor indítványozza, hogy a javas­
lat feletti határozathozatal maradjon a holnapi 
ülésre.

Mtinnich Aurél előadó és Ugrón Gábor fel- tencziók vannak a háttérben, többek közt a 
szóbiá.-a után az országos bizottság Hegedűs in- ... ... . ,
ditvánva értelmében holnapra halasztja a lustára- *-uxétkezőkét mondja.

Budapest, február 25.
A monarkla a Balkánon. A félhivatalos 

újság, a mely nem győzte czáfolni a moz­
gósításról szóló híreket, különös csemegével 
kedveskedik ma esti száma élén. Külpoliti­
kai vezetőink szándékaival teljesen is­
merős államférfiut szólaltat meg, a k1 
éppenséggel nem mondja olyan túlságos le­
hetetlenségnek a monarkiának a Balkán vi­
szonyaiba való beavatkozását. A félhivatalos 
lap közleménye, a melynél csak az a kér­
dés, hogy a megjelenése mögött milyen in-

r,áthozatalt Ugrón Gabor határozati javaslata fő- 
lett, magát a tételt azonban megszavazza.

A katonai ál!atgyói>yintózet tételeméi Ugrón 
Gábor kifogásolja, hogy a közös költségen Becs­
ben fentanott intézetben az osztrák állatorvoso­
kat is oktatják.

Jeaelfaiussy Lajos altábornagy konstatálja. 
ho”y a katonai állatgyógyintézetben tényleg 108 
osztrák állatorvost képeztek ki a múlt esztendő­
ben, de o költségekhez az osztrák kultuszminisz­
ter is hozzájáru l. A tételt elfogadják.

A költségvetés hátralévő tételeit vita nélkül 
megszavazták.

A hadsereg rendkívüli előirányzatát minden 
felszólalás nélkül elfogadták.

Az ágyukérdés,

Mtinnich Aurél előadó hosszasan és behatóan 
indokolja azt a 15 millió koronányi póthitelt. 
melyet a had vezetőség kért az U] tábori ágyuk 
beszerzési költségeinek első részletére.

Gróf Appen;, 1 Albert nem íogadja el a tételt 
Be «tja ugyan, hogy az uj agyukra szükség var. 
és a terhek elől nem zárkózik el. Miután azon­
ban az uj ágyuk folytan három uj tüzérségi ez­
redet is óhajt a hadvezetőség szervezni, nézete 
szerint a krrtié-t itt kell kikezdeni és a létszám 
szaporítás meghatározásának kell megelőznie az 
nj agyuk beszerzését. A létszammegái.apiias m- g- 
haiáro/a<a pedig az országgyűlés elé tartozik, a 
minek foiytán a delegáczió azt megelőzőleg az 
nj ág%uk költségvetéseit szóló nézete szerint meg 
nem szavazhatja. Ez az eljárás ellenkeznék a mi 
alkotmányos életünk hierarchiájával.

Gr f Tie a 1 tván miniszterei nők: T. országos 
bizottság! igen röviden leszek bátor kifejteni azon 
indokokat, amelyek folytán a magyar kormány 
hozzájárult ahhoz, hogy ez a létei a beálliiassek 
a kolisegveté-be és amely indokok alap án kérem 
a t. országos b zott^ágot, hogy ezen tételt meg­
szavazni mütoztassék.

Az elöltem felszólalt t. bizottsági tag ur azon 
aggályát fejezi ki, hogy ezen az ágyakra kiadandó 
tétel megszavazá a által praej' d iúrik a létszám 
felemelése kérdésének is, legalább is morális te 
kmtetben és c/Ze! a magyar parlament szabad 
elhatározási jogát csorbítjuk.

T barátom bizonyos tévedésben van. Mert az 
igaz, hogy a tüzérségnek olyan uj-Lb szervezés«- 
is tervbe van véve, ame y a tű/ér^égne« tetemes 
szaporításával lesz egybekötve. Természetes, bogy 
er. a ré-ze a kérdésnek csak az. uj véderő- 
törvény kapcsán a létszám újabb megállapítása 
melleit lesz megoldható. De ezzel a tüzérség 
szaporításával egybekötött szervezeti infoimmal 
liiyg össze egy másik körülmény, t. i. az a 
körülmény, hogy a ma bas/nalatban lévő tüzér­
ségi anyag mar a módi rn technika igényeinek 
meg nem felel, hogy tehát az ujjal felcserélendő, 
akár fogjuk szaporítani a tüzérséget, akár nem, 
úgy, hogy teljesen elkülönítve a tüzérség uj szer­
vezésének kérdésétől azzal a feladattal állunk 
szemben, bogy a ma meglévő tüzérséget a ma 
meglevő ágyuk helyeit uj, a modern bennika 
követelményeinek minden tekintetben meg fele. ö 
ágxukkai szereljük fel.

Miután pedig az a 15 millió korona, a mely 
must kéretik, ennek a szükségletnek is csak egy 
frak tájat kepezi, természetes dolog, hogy ez a 
kiada-, a melyet most a delegáczió megszavaz, 
teljes mértekben szükséges és szükséges marad 
még abban az esetben is, ha a létszám újabb 
szabályozásánál a tüzérség reorganizacziójára vo­
natkozó szervezeti terveket el kellene is ejteni, 
ugv, hogy a magyar törvényhozásnak teljesen 
szabad huze marad fenn ebben a tekintetben, 
és semmi morális praejndicium nem történik, ha. 
most ez a hitel meg szavaztató.

Már most ezzel szemben meltóztassék Ggye- 
lembe venni azt, hogy a tüzérségnek újabb, tel­
jesen megfelelő fegyverzettel való ellátása milyen 
régóta vajúdó kérdés, hogy ma már az összes 
európai seregek fel vannak szerelve olyan tüzér­
ségi anyog/al, amely anyag a modern technika 
igényeinek megfelel és a mi ágyúink felelt bizo­
nyos superioritással bir. Én azt gondolom, hogy 
nagy mulasztást követne el a kormány és óriási 
felelősséget vállalna magára, ha a delegáczió elé 
olyan javaslatokkal lépne, amelyek szerint a több 
óvet igénylő gyártásnak megkezdései halaszszuk cl 
arra az időre," midőn az uj véderőtörvény letár 
gvalása révén az nj szervezet kérdésében is ha­
tározni lehetne és azt hiszem, az ország v uké­
pességének érd« ke határozottan azt követeli, hogy 
kezdjük meg a gyártást. Hiszen semmi esetre 
sem lesz az befejezve még abban a ^ keresetben 
sem, amely a meglévő ágynanyag felszerelésűre 
szükséges, mielőtt a véderotörveny kapcsán a 
szervezeti kérdésben nem határozhatod vo na.

Ezen indokok alapján kérem a tétel megszava­
zását. (Helyeslés.)Az országos bizottság a kért hitelt megszavazza.

A holnapi ülés.

A hitelátruházásokra és hitelkiterjesztésekre vo­
natkozó előterjesztések is letárgv adatván, emok 
a holnapi ülés napirendjére nézve javasolja, hogy 
az ülés kezdődnék délelőtt 10 órakor és tartana 
délután egy óráig, amikor is két órára feifüggesz 
telnék és mivel igen sok az elvégezni való tárgy 
folytaltatnék három órától esetleg hatig

A holnapi ülés első tárgya lesz a ma megsza­
vazott összegek harmadszori megszavazása, ma 
sodik tárgya a határozathozatal Ugrón Gabor ing- 
göbca hagyott határozati javaslata feleli, »•> 

tergya a bad,tengeré,zet 1804. év. kotaegr. 
tésének tárgyalása, negyedik a zurszama si a 
bizottság jelentésinek tárgyalása, iitochk a meg 
szállott tartományokban elhelyezett csapatot

költségeinek tárgyalása. , .
A bizottság az elnök javaslatát elfogadja us ez­

zel az ülés délután háromnegyed négy óra >o 
véget ért.

A monarchia katonai akcziúba természete­
sen csak a legnagyobb kényszerhelyzetben és 
parancsoló körülmények nyomása alatt menne 
bele. Ez az eset pedig akkor állana bs, ha a 
maczedcn forrongás olyan mérveket öltene, hogy 
a láng átcsapással fenyegetne Boszniába és lier- 
czegovinába. Ebben az esetben, melynek való- 
szinüsége most csökkent, mi a berlini szer­
ződéiben nyert meghatalmazással élnénk és 
Mitroviczuig elünyörriolűHti/í. Öreg Inba volt) 
hogy e h-pést, melyhez jogunk volt, már rég 
meg nem tettük. 1 mellem, hogy mi csak az 
európai areopit" állal megadott felhatalmazás 
verniük igénybe, ha ez a lépés haláraink bizto- 
sitása és érdekeink megóvása czéljából elke­
rülhetetlenné válnék. Ki van zár va olyan es­
hetőség\ hogy mi ott territoriális kilcrjesz- 
kidést kei essünk, de termesztésén üli ez a 
többi hatalmakra is. Uns szószátyárkodásnnk 
tartanám a maczedon és albán terület (eluszlá. 
sarui beszélni. Csak annyit mondhatok, hogy 
sem nekünk, sem más európai hatalomnak ot* 
egy talpaiattny i terület nem fog jutni. És ha valaki 
önnek azt mondja, hogy a monarchia mégis csak 
Szaluiiikire aspirál, úgy az ilyen állítást teljes 
biztossággal ralugáenak, vagy tájékozuílansaet ak 
minősítheti.

mellett mely ismérvek nyújthatnának meghíz­
ható alapot arra nézve, hogy a munkás osz­
tálynak csupán a szellemileg és erkölcsileg 
java része nyerjen választói jogot.

Az ügy sürgősségére való tekintettel becses 
válaszát mielőbb kérem.

'A képvíselöház első 
félhivatalosan jelentik — 
elsején lesz.

ülése,
kedden,

— mint 
márezius

A szatmári íöispánsag. X agy-hárolyhól táv­
iratozzék: Ma iktatták be iőispám székébe Kristóffy 
József főispánt, a !■ I a szabadelvű párt számos 
tag a kísért installacziójára. A pályaudvaron a 
főispánt tegnap óriási közönség jelenlétiben Debe- 
czen polgármester üdvözölte. A bevonulás impo­
záns vo t. A menetet ölvén tagú lovasbanderium 
nyitotta meg. A vármegyeház lépcsőházában K így 
László alispán mondott üdvözlő beszédet. I.-te 
fáklyaszene volt, azután műkedvelői előadás. A 
ma tartott közgyűlésén a főispán letette az esküit 
a vái megye névében llosvay Aladár vármegyei 
főjegyző üdvözölte szép beszéddel, mire a főis­
pán elmondta a programmj.il. Beszédére gróf 
Karolyi György válaszod. Közgyűlés után bari" 
kelt volt.

A vasuti tisztviselők íizetésrendezése.
Félhivatalosan írják; az alkmivasuti tisztvi­
selők körében az utóbbi időben bizonyos 
njugtalanság kapott lábra, melynek indító 
oka — szerintük — a li/etcsrendvzés el­
odázása. Ebbéli aggodalmaiknak adtak kife­
jezést azol Lan a gyülekezetekben. melyeket 
legutóbb két helyen is tartottak. Módunkban 
van a vasúti tisztviselőket felvilágosítani és 
megnyugtatni az iráni, hogy aggodalmaik 
tel/esen indokolatlanok. A kormány ugya­
nis igaz szeijetellel karolta fel ügyüket, a 
mit ekletansan bizonyít az, hogy az állam­
vasutak _ tisztviselőinek és alkalmazottainak 
íh etésren dez ősé ve von ütköző javaslat 
nemcsak a kereskedelemügyi minisztérium­
ban, hanem már a minisztertanácsban is 
átment, úgy, hogy az már a legközelebbi 
jövőben a kónvi-Möhaz elv keríti. Ez n tör 
vény'avaslat. intézkedni fog a többi vasúti 
alkalmazottak, nevezetesen az altisztek stb. 
fizetésre túl ez é ~ é ről is. A vasutasoknak c/.ck 
után tényleg nem lehet többé aggodalomra 
okuk. mert ha tán nem is nyomban a kép- 
viselése után teije-zti elő a kormány az 
említett törvényjavaslatot, de a már történ­
lek után fedetlen bizonyossággal számíthat­
nak arra, hogy jogos kívánságaik nagyon 
rövid idő múlva teljesedni fognak.

Á bécsi magyar minisztertanács.
•— Uj törvényjavaslatok. —

A bécsi magyar minisztertanácsot nemcsak 
hogy megtartották, hanem úgy megtetszett a 
mulatság Tiszának, hogy ma mégis repetál- 
talta. Hogy ezzel ok nélkül milyen veszedel­
mes preczedenst csinált, hogy az osztrák 
ezentralista törekvéseknek mekkora tápot 
adott, azzal nem törődik. Az ellenzéknek 
azonban lesz gondja arra, hogy megmagya­
rázza neki.

Egyebekben a bécsi minisztertanácsról — 
persze, bécsi lorrásból — bőven jött ma az 
informáczió. Eszerint még tegnap is több 
törvényjavaslatot intéztek el s még ma sem 
végeztek egészen. Tisza holnap kihallgatásra 
megy a királyhoz. A minisztertanácson el­
intézett törvényjavaslatokról a, következőket 
jelentik:

Az első a katonai intézetekben toendü alapít­
ványokról szóló javaslat volt, amelyre nézve 
szombaton ő felsége hosszabb kihallgatáson fo­
gadta Pitrcich közös hadügyminisztert, aki­
iek szakvéleményét kívánta hallani a javaslatra 
vonatkozólag. E kihallgatás következtében a ki­
rály megadta a javaslathoz előzetes szankcziójái, 
es így a miniszh rtnnácson tt javaslatnak csak a 
végleges szöv- gél állapították meg.

ílieronymi kereskedelmi miniszter sürgetésére 
foglalkozott n mimsztvrlanács a beruházási tör­
vényjavaslat tárgyalásával is. Ez a javaslat nem 
olyan ln reiben mozog, mint a régebbi beruhá­
zási törvény javaslat. Egyes munkálatok ki vannak 
belőle hagyva, másuk — újak — fel vannak 
benne véve. Az uj javaslat a vasutakra és utakra 
s.-.ánt beruházásukat lényegesen fel fogja emelni. 
.Minden köiüunények között ez a javaslal egyike 
a legérdekesebb'.knek, a melyek a képviseivhaz 
••lé fognak kerülni.

Állítólag a minisztertanács elé került tegnap 
Piúsz igazságügyi miniszternek egy javaslata is, a 
melyről azonban senki Fernmifele nyilatkozatot 
tenni nem volt hajlandó. Sokan azt hiszik, hogy 
az igazságiigi miniszter javaslata uj sajtólürvény- 
nyel van kapcsulaiban.

Azt mondják, houy más egyéb fonlos kérdésen 
kívül meg kellett volna állapodni a tegnapi mi- 
nirztertanácson a kópviselőbáz legközelebbi mun- 
kuprogrammjara nézve a erre vonatkozólag nem 
sikerű 11 megállapodni.

A mai minisztertanácsról félhivatalosan a 
következőket jelent ik:

Ma détuián a magyar minisztériumban isméi 
miniszteri tanácskozás volt, meiyet a delegáczió 
ülése után tartottak meg. Ez a minisztertanács 
is tolyó ügyekkel foglalkozott és megállapította 
a kénviselőház eié terjesztendő törvényjavasla­
tokat, közöttük a beruházási javaslatokat is, a 
mely kormányelőtcrje.-zlesek elintézését az hát­
ráltatta. hogy a kabinet több tagja résztvett a 
svéd k rúly tiszteletére adott theatre párén.

már számokban is szembetűnik Japán hajó- 
rajának túlsúlya, do ez még nagyobbnak 
tetszik, ha az ágyuk kvalitásának összehason- 
Iithatlan jobb voltát figyelembe veszsziik s 
tudjuk, hogy a japán torpedonaszádok 
mennyire felelte állanak az oroszokénak.

Az oroszok öröme tehát nagyon is 
korai s valószínűleg nagyon rövid 
ideig tartó. Egyebekben a szombati 
támadásról s hatásáról a következő 
távirataink számolnak be:

(A;

Az orosz „diadal.“
Pétervár, febr. 25.

orosz távirati ügynökség jelentése)
Alexejcv helytartó a következő táviratot küldte

Á port-aríuri támadás.
— Korai övöm. —

Abból a lávirat-zuhaíagból, a me­
lyet a port-arturi japán vereségről 
ontottak az orosz ügynökségek, vala­
hogy kihámozúdott az igazság, hogy 
mindössze kút japán gőzös pusz­
tult el s egyik sem volt ha üt ha jó. 
De az első jelentés is nagy­
ban zavarba hozta a hevesvérű po­
litikusokat. Japán első sikerei után
Oroszország elve-

számitgatták
sanszait teljesen 

szettnek látták s már 
az orosz kudarcznak az európai hely­
zetre való visszahatását. Most ezek 
hüledezve állanak a legújabb hírek 
előtt. S — ez a legkönnyebb meg­
oldás -- persze Japán háború-vesz­
tését tartják immár befejezett tény­
nek s máris akadtak kombinácziók, 
a melyek azt a tiatást latolgatták, a 
mit a döntő orosz siker 
majd az európai 
pen Anglia magatartására.

Pedig a háború eseményei eddig 
is rálanitoltak arra, hogv

Miklós czárhnz a japánoknak PorL-Arlur eüen 
intézett és visszavert támadásáról:

Február 2í-én reggel háromnegyed 
három órakor az ellenség újból meg­
kísérelte a Retvizűn-nak több tor­
pedónaszáddal való megtámadását és 
a kikötő bejáratában nagy robbanó­
szerekkel megrakott gőzösök clsü- 
lyesztését. A Retvizűn észrevette a 
torpedónaszádokat s támogatva a 
parti ütegektől, heves tüzelést kez­
dett az ellenségre, s ennek következ­
tében két japán gőzös, amelyek köz- 
vetetlenül a Retvizűn-nak mentek 
neki, a kikötő bejáratában meg­
semmisült. Az egyik egy szilinek 
ment neki a Tigris-félszigeten 
levő világító-torony mellett, a má 
sík pedig a Zolotoj-hegynél el­
süllyedt. Az ágyunaszádokra tovább is 
tüzeltek. Napfelkeltekor a külső kikö- 
töben négy elpusztított naszádot 
látlak, nyolez pedig a nyílt tengeren 
rajuk várakozó hajók felé igyekezett. 
A legénység közül, a me!y csoinakok- 
ban iparkodott megmenekülni, való- 
szinüteg többen megfuladtak, mig 
egy részüket az ellenséges lorpedóna- 
szádok fölvették. Végigkutattatom a 
partokat. A kikötő bejárata szabad. 
Az ellenséges tervek meghiúsulását 
teljesen a Retvizan kitűnő magatar­
tásának és megsemmisítő tüzciésém-k 
tulajdonítom. Lgy japán gőzös még 
most is ég. A külső kikötő előtt még 
látni tiszó aknákat és a távolban két 
ellenséges hajóosztályt. Három czir- 
kálóhajút, a melyet az ellenség üldö­
zésére küldtem ki, visszahivattam, 
hogy mindenekelőtt távolítsák el a 
külső kikötő eiött levő aknákat. 
Minket egyáltalában nem ért vesz­
teség.

Pétervár, febr. 25.
(Saját tudósítónktól.) Az orosz Holta 

meghiúsította a jnpáknokak azt a kísérletét, 
hogy a port-arturi kikötő bejáratánál keres­
kedelmi hajókat elsülyeszszenck. Két japun 
torpedóban) elmerült, kctlü pedig hajótörést 
szenvedett, a nélkül, hogy a japánok va­
lami kárt tudtak volna tenni. Az oroszok 
ezen kívül még két japán torpedóhajót el- 
sülyesztettek. Pétervároít nagyon emelke­
dett az emberek kedve. Egy orosz tiszt, aki 
a múlt héten érkezett vissza Mandzsuország­
ból, azt mondja, hogy nz egész országban 
egyetlen domb sincsen, amelyet az oroszok 
meg ne crösitultck volna. Kuropatkin kine­
vezése óta az oroszok bizalommal néznek a 
jövő elé.

Párti. febr. 25.

gyakorol 
íelyzetre s főkép-

A Daily Mai 1-nek a következő részle­
teket jelentik Csifuból: A körülmények 
nagyon kedvezlek a japánok támadásá­
nak ; az éjjel sötét volt s nem volt hold­
világ. Az összes ujságtudósitok látták, 
hogy a japán hajóhad tegnap Vej-Háj- 
Vejből elindult Togo parancsnoksága alatt 
déikeleti irányban. A hajóhad eredetileg 
tizenhat hajóból állott és ebből csak tizen­
három tért vissza s így a három hiányzó 
vagy visszamaradt megfigyelés végett 
Port-Artur előtt, vagy pedig elveszett. A 
japán hajóhad további rendeltetése való­
színűleg az, hogy egyelőre fölkeresi a ja­
pán kikötőket a szenvedett sérülések ki­
javítása és szén fölvétele végett, de má­
sok azt hiszik, hogy Vladivosztok feló 
vitorlázott. A reggeli lapok azt a vélemé­
nyüket fejezik ki, hogy a japánoknak az 
a kísérlete, hogy a port-arturi kikötőt el­
zárják, valószínűleg a legnagyobb mérték­
ben sikerült s ezt bizonyítja az a körül­
mény, hogy a hajóhad Togo parancsnok­
sága alatt tovább vitorlázott. A port-arturi 
kikötő bejárata a legkeskenyebb ponton 
csak száz méter széles s igy ezen a pon­
ton elsüllyesztett két hajó teljesen el is 
zárhatja a kikötő bejáratát.

Paris, febr. 25.
(Saját tudósítónktól.) Az oroszok porí-arími 

sikereiről kevés részletet jelentenek. Minden lap 
örömét fejezi ki a japán támadás meghiúsulása 
miatt. Az a három kereskedelmi hajó, melyet « 
japánok a kikötő bejáratába akartak állítani, hogy 
ott elsülyesztve, a kikötőt elzárják, robbanó 
anyagokkal volt megrakva. A terv a miatt hiusu'l 
mng, hogy a Retvizán észrevette a hajók köze­
ledtét s még idejekorán megkezdte a tüzelést.

Berlin, febr. 2ú.
(Saját tudósítónktól.) A sajtó kivétel 

nélkül azt hangoztatja, hogy be keli várni 
a hiteles jelentéseket a port-arturi aititólago'"' 
orosz győzelemről, mert az eddigi hírek 
megbízhatatlanok. A Vossische Zeitung közli, 
houy azok a japáni hajók, amelyek a port- 
arturi kikötőbe be akartak hatolni, nem 
pánezélosak, hanem szállítógözüsök voltak 
robbantó szerekkel megrakodva és maguk n. 
japánok gyújtották fel, hogy kárt te­
gyenek az orosz hadihajókban ős a 
roncsokkal eltorlaszolják r kikötő bejá­
ratát.

A nagyhatalmak.
ßülow a német szimpátiáról,

Párts, febr. 25.

(Sajói tudósítónktól.) A Petii Párisién 
egy munkatársa beszélgetést folytatott Bülow 
német kanczellárral. Biilow szóba hozta, 
hogy Francziaországban az a vélemény ural­
kodik, hogy a német nép oroszellenes, mig 
a kormány szimpatizál Oroszországgal. Erre 
vonatkozólag a kanczellár kijelentette, hogv 
minden német párt, a szoczialistákat kivéve, 
egyetért abban, hogy az Oroszországgal 
való jó viszony fen tartása megfelel a német 
történelemnek. A német-orosz kérdés úgy­
szólván atavisztikus. E barátságnak éle nem 
irányul Anglia ellen. Az európai politikai 
egyensúlyt fenn kell tartani, olyanformán, hogy 
a hármas- és a kettős-szövetség változatlanul 
fennmaradjon egymás mellett.

Az olasz hangulat.
Róma. febr. 25.

(Saját tudósítónktól.) A Popolo Romano in-

Az ilyefcdvl választás. Scpsi Szcnt-György- 
rOl jelentik. 11 romszékvármeyve központi vú- 
asztnninya márczins 5-ére tűzte ki az ilyefaívi 
választást.

A nuioícnsok választójoga. Említettük
már. hogy gróf Tisza István minis/lerclnük a vál­
asztási reform dolgában egyebek közt gyárosok- 
íoz és gyártelepekhez felszólítást intézett, hogy 

közöljék vele, a munkások mely kategóriáit von- 
Iná a reformba. Ez a körirata, amint most !á'- 

Juk, igy szól:
Tekintetes Igazgatóság!

A választási törvény reformja alkalmából a 
munkás osztálynak választói joggal való felru­
házása kérdését tanulmány lányává tettem.

Mivel azonban nem a munkásosztály nagy 
tömegét, hanem csak a megbízhatóság és hi- 
valottság szempontjából alkalmasnak látszó 
elemeket kivárnom e jogban részesíteni, ennél­
fogva azon támpontoknak megkeresése mutat­
kozik szükségesnek, a melyek a munkásosz­
tálynak szellemileg es erkö csileg javarészé 
megállapítására illetve kiválasztására megbíz­
ható alapot nyújtanának.

E czél elérese végett és azon meggyőzífdés 
által vezéreltetve, hogy ezen kiváló jelentőség­
gel bíró kérdés minden irányban való meg­
nyugtató megoldásánál a tekintetes Igazgatóság 
részéről hazafias támogatásra számíthatok, a 
következő kéréssel fordulok a lek. Ig.-hoz:

Szíveskedjék az igazgatása alatt álló gyár 
munkás viszonyai felől és pedig munkabérek 
nagysága, a foglalkozások különböző nemei 
Meíügyclu, előmunkás, munkavezető, stb.) az 
alkalmazás állandósága t. i. a jobb munkások 
közül hányán vannak hosszabb pél. 2, 4, 5,
stb. év óta a gyár szolgálatában feltűntetése 
melleit tájékoztatni.

Szives tájékoztatást kérek továbbá arra nézve, 
hogy a munkásviszonyok esetleg a gyárnál lé­
tező munkásegyletek viszonyainak mérlegelése

a teljes
győzelem nem egyes csaták sorsától 
függ. Két nagyon szívós ellenfél ko­
rúit itt egymással szembe, a melyik 
nem könnyedén adja meg magát. A 
szombati port-arturi támadás pedig 
éppen nem mérléko a háborús felek 
erejének. F.s legkevésbé a Hol Iák ará­
nyának. amelyről ma ezt a kimutatást 
juttatta hozzánk londoni tudósitónk.

Az ereszek hnjéraja a háború kezdetén 
ort-Artur elüli a következő hajókból állott:

r.zerarcvitsch )
Retvizán )
L'eresv.ict 
l’otj da 
IV\FUJI iXvlOYsk
Póttá wa.
Sebastopol

Sorhnjók

(Saját tudósítónktól.) A Matin táviratot ka­
pott Kaibinból, amely megerősíti az orosz Holta 
port-arturi győzelmét. Ez a távirat azt jelenti, 
hogy a japánok m« gkisérlették, hogy három ke­
reskedelmi haiót elsülyeszszenek és igy a 
kikötő bejáratát elzárjak. De az orosz flotta 
észrevette a tervet és megtámadta a japánokat 
és hat .japán hajót elsüllyesztett. A S'cwyork 
Herald párisi kiadása egy csifui táviratot közöl, 
a mely szintén megerősíti a japánok nagy vere­
ségét és hozzáteszi, hogy a japánokat meg egy 
másik vereség is érte, n milíor a csapatai­
kat a Socicty-öbölben parti a akarták szállí­
tani. A Petit Journal értcsfilcsc szerint a ja 
p.mokat legújabb szerencséden port-arturi táma­
dásuknál maga Togo tengernagy vezette. Tegnap 
este a bulevardokon óriás örümrivalgás vo.t, n
mikor a lapok külön kiadásban tudatták az cro- . _ . .... . ,
szol; diadalát. A mikor későn este jelentékenyen Séte, Francziaországnak mégis minden 
leszállítottak az orosz győzelem értékét, a pári- 
siak ezt nem akarták elhinni, hanem azt mond­
ták, hogy az angolok szépitgetni akarják a dol­
got. Sok mulatóhelyiségben az, orosz himnusz 
ját=zását követelték.

spirult czikket közöl az ázsiai eseményekről, s 
azt az orosz-barát irányzatot, mely az olasz saj­
tóban néhány nap óta látható, még erősebb kife­
jezésre juttatja, a mikor kifejti, hogy a japánok 
azok, a kiknek nincsen igazuk, mert nem vártái: 
meg a diplomácziai viszony formális megszakitá- 
-át. Az olaszoknak már ezért is az oroszokkal 
kell szimpatizálniok, de különben gyakorlati oi. 
is van az oroszokhoz való jó viszony megerősíté­
sére, mert Oroszország garantáltja az Adr.zi 
tengeren a stútuszkvó fönntartását.

Francziaorezág mindenre kész.
Paris. febr. 25.

Pelleínn lengerészetügyi miniszter tegnap 
kijelentette a lengerészetügyi bizottságban, 
hogy, búr nem gondol konfliktus lehctüsé-

Diana 
Puhada 
Askuld 
liogatyr 
Sow it; 
Bojarin

)

)
nagy pánczélosok

Ezek közül a hajók" közül Czerarovics, 
Retwizan és Poltavá, Puliiul a, Diana és 
Nowik nagyobb-kisebb sérüléseket szenved­
tek, az Askold nevű pánezélos pedig el- 
sülyedt. így egész épségben most négy 
sorhajó és pánezélos maradt. Ezeknek összes 
tonnatartahr.a 63,000 tonna, s 20 nehéz, 
72 középerejü, 230 könnyű ágyújuk cs két 
golyószórójuk van.

Ezzel szemben a japán hajúraj üt sorhajó 
(Mikasa, Asuhi, Ilatsuzc, Shikishima és 
Fűzi), négy nagy pánezélos (Izumi, Jak urna, 
Asamc és Imett) s négy kisebb czirkáló- 
hajú felett rendelkezik, a melyeknek tonna- 
tartalma 120,000 tonna, s 42 nehéz, 162 
középerejü, 310 könnyű ágyújuk van. Így

Pétervár, febr. 25.
(Saját tudósit ónktól.) Az oroszok port-arturi 

győzelméről szóló hirt a lapok külön kiadásban 
tudatták. Az utczán óriás néptömegek verődtek 
össze, a melyek a ezárt és az orosz flottát él­
tették.

London, febr. 25. .
(Saját tudósítónktól) A Standard péler- 

vári tudósítója a köv«'tkező, nyilván hivata­
los verziót közli az oroszok port-arturi győzel­
méről:

A japánok kedden éjjel négy torpedó- 
hajót és több régi kereskedelmi gőzöst 
küldtek Port-Artur ellen, azzal a szándék­
kal, hogy az utóbbiakat közvetlenül a ki­
kötő bejárata előtt elsülyeszszék s ezzel 
az orosz hajórajt a kikötőbe bezárják. 
Azonban a Retvizán, a melynek sérülései 
már majdnem egészen helyre vannak hozva, 
észrevette a japán flottilát s azonnal meg­
kezdte a tüzelést s néhány perez múlva 
az erődök ágyul is megszólaltak. A japán 
flottilanak egy torpedónaszádja elsühedt, 
cg.y másik zátonyra jutott, a többi kettő pedig 
erős sérüléseket szenvedett. Az utóbbiakat 
tegnap siktengeren látták, a hol nagy ne­
hézségekkel küzdve vitorláztak tovább. Az 
oroszok tegnap reggel több iöl nem robbant 
japán torpedót találtak a sik tengeren.

hetöségre készen kell állania. A haditenge­
részetnek öt legújabb rendszerű hajó áll 
rendelkezésére és legközelebb öt újabb vértes- 
hajóval is fog rendelkezni. Öt torpedórom- 
bolú a hajógyárban van 6 legközelebb el­
készül. A tengerészeinek hat uj tenger akti 
járó naszádja is van, a melyeknek tonnatai1- 
talma egyenlő a jelenleg alkalmazásban lévő 
tenger alatt járó hajók négyszeres vagy öt­
szörös tonnatartalmávaL Lehetetlenség, hogy 
Francziaország a távol Keleten épp oly ha­
talmas hajóhadat tartson fönn, mint Japán- 
ország, Anglia vagy az Egyesült-Államok, 
Indokinai intézkedéseink, mondta a miniszter 
ott minden pnrtraszálló kísérletei lehetetlenné 
tesznek. Fejtegetései végén kijelenti a mi­
niszter, hogy azt hiszi, hogy mindent meg­
tett, a mit a kötelesség és előrelátás pa­
rancsol.

Kiutasított angolok.
London, febr. 25,

(Saját tudósítónktól) A Vladi- 
vosztokban elő összes angolokat ki- 
utasították.

A japán követ tiltakoaáaa.
Rotterdam, febr. 25.

(Saját tudósítónktól.) Itteni lapok jelentése 
szerint a hágai követ Muravjev beszédének egyes
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fordulatai eilen
iránynál. Hivatalosan hangsúlyozzák azonban,

tiltakozott a

hegy e hágai kormány nem illetékes az ilyen pa 
nászok vállalására, Eszerint a japán panasz 
a választott bíróság állandó választmánya^ 
vagy az 1899-iki konvencióban részes hatalmak
Hé kerül.

németalföldi kcr- xajev kiáltványát, amelyben felszólítja a I 
lakosságot, hogy az orosz csapatot támo­
gassa. A kiáltvány engedetlenség esetére 
azonnal végrehajtandó halálbüntetéssel 
fenyegetőzik.

Launedorff nem bukik.
Pária, febr. 25.

(Saját tudósit ónktól.) A „Temps*1 meg­
cáfolja a .Nev.’-York Herald“-nak azt a pé- 
fervári közlését, a mely azt újságolta, hogy 
gróf Lamsdorff le fog mondani és Witte 
lesz az utódja. Csak akkor lehelne szó 
Lamsdorff lemondásáról, ha a külügyminisz* 
tér komoly beteg lenne. A hir már.- csak 
azért sem valószínű, mert Witte, jóllehet 
Pétervárra való visszatérése óta ismét nagy 
kegyben áll a czárnál, éppenséggel nem al­
kalmas a kulügyminiszterségre. Annyi b.zo- 
nyos, hogy Vitte már legközelebb szerepet 
fog játszani. A Temps megerősíti a Neu* 
York Héráidnak azt. a jelentését, hogy az 
udvarnál nagy az elkeseredés Alexejev eilen, 
de arról szó sincs, hogy Alexejovet Kuropat" 
kin alá rendeljék és háttérbe szorítsák. ;\ 
párisi nagykövetségen és a külügyminiszté­
riumban semmit, sem tudnak a Knropatkin- 
YVitte afférról.

Ab orosz társadalom részvéte.
Pétervár, febr. 25,

(Sóját tudósítónktól.) Bobinski gróínő ma 
már el is utazott Moszkvából a Dajkál tő mellé, 
hogy apró élelmezési állomásokat állítson fel a 
katonák részére, a kik eddig a rengeteg menete­
lést a tő jege fölött meleg étel né.kül tették meg. 
Oroszország minden részéből dúsan érkeznek ide 
adományok, részint a flotta nagyobfcitására, ré­
szint más hadi czélokra. Az összes jótékony 
egyesületek, melyek élén nők állanak, fehérneműi 
és tépéseket készítenek az orosz, tábori kórházak 
részére. A Vöröskereszt kórház egyesülete

Reggel egy órától túl négy óráig
az ellenség újból megtámadta Port Artúrt 
de az egész vonalon vissaaveretettj
Rés ziele k következnek.

Becs febr. 25.
Vagy 200 délszláv diák ma este átvonult 

Pieisner-strassen és a port-arturi siker a Uralmából 
zsivió kiáltásokban tört ki az orosz nagykövetség 
előtt, mire nyugodtan szétoszlottak.

Oroszok a háború esélyeiről.
Pétervár, febr. 25.

• Saját tudósítónktól) Orc«z. vez-őö körökben a

MOZGÓ KÉPEK.
A pétervári szalonokból.

Pétervár, febr. 23.
Az orosz naptár legvigabb hetét, a »masljani. 

czát>. vagy vajashét, a hogy a farsang utolsó
napjait nálunk nevezik, ez. idén tönkretette a há- 

mint egy méhkas s sok magánházban is egész born. Az a fair> hogy az úgyszólván csak az ope­
rettekből és a laki-dobozokról ismert fura japánok 
el merték süllyeszteni »atyaeka» leghatalmasabb 
hadihajóit, úgy hatott, mint villám a farsang de­
rült egéről

Ilii: delien dolgok történtek: az ntezfm ránézés 
podjovkába burkolt parasztok megállítottak ka­
tonatiszteket, még tábornokokat iss kikérdezték Gke- 
a kfictazsiai eseménvekr*' 1 és a hazafias tünteté­
sek alkalmával aranysaitásos egyenruhába öltözött 
katonatisztek rongyos napszámosokkal karonfogva 
Járták az utczákat a kölcsönösen egymást lelke­
st tették. De minden arezon a nyugtalanság sóié

olyan.

nagy társaságuk dolgoznak lépéseken. A írnia■ 
czárné maga veszi át. a hadsereg részére beérke­
zeti adományokat s jelen van a munkák kiosztá­
sánál.

háború •i etrm Akozó"kelef-azsiai
nézet:

Itt n két hadsereg «"-.-zf: ütközését még 
mindig négy hot múlva várják mák. Azt 
hiszik, hogy a japánok is bevárják előbb 
katonáiknak Ger vauban c Fusanbnn v; ló
konczentráJódá-á!. Az oro? 
a dalu minién vannak és

roll lőerő sséjjei 
Jakitól Mukde-

Pótervár, fel r. 25.
’■Haját tudósítónktól.) A német kolónia höl­

gyei inától fogva minden csütörtökön a német 
követség épületében gyülekeznek, hogy Collven- 
sleben grófnő vezetése mellett az orosz Sebesül­
teknek szükséges fedőszereken dolgozzanak.

Loudon, febr. 25.
(Saját, tud sit ónktól.) Péter várról jelen­

tik a Standardnak: Az i;j orosz hadiha­
jókra eddig tizenkét miliő rubelt jegyeztek 
ünkénytesen. A kóréni I;ö" * ütvén rubelt j 
icrrvzeft.

zCidik is. A bűn ösvényéről igen nehéz a 
visszatérés.

Alisz herczegnő, Schönburg-Walden- 
burg hcrczeg volt felesége — így jelentik 
Hunjából — szivvcl-lélekkel vezekelni akar. 
Elhatározta, hogy fivérével Jaymo her- 
ezeggel a keletázsiai hareztérre megy 
és ott, mint a Yörüs-Kereszt-Egyo- 
stilet tagja ápolni akarja a se­
besülteket. Ki tudja, milyen csalódáso­
kat akar elfeledni n szamaritánus munká­
ban, melyet vállal ? És ki tudja, milyen 
csalódások voltak azok, amelyek a bűnös 
útra vitték? Ilyen vezekléssel szemben, a 
kérlelhetetlen világ is fölveti talán a kér­
dést, hogy bünös-e az olyan nő, aki a 
napsugaras tájakról, melyeken eddig járt, 
az öröm és a fény világából elmegy a 
tüzzel-füsttel, veszélylyel teljes világba és 
ott sebeket gyógyít, hogy saját szivének 
sebeire balzsamot öntsön ? A moralisták 
is meghódolnak bizonyára előtte, amint 
hogy sok erkölcsiiró régen kimondta már, 
hogy emberi szempontból nem bűn az, 
amit valaki ellenáll hatatlan kényszer alatt 
követ el.

Részletek

A pápa a habomról* 
Róma. hr. L\>.

(Saját iiuh. silónktól.; A Jjtornaié ü'Itruia“ 
egyik munkatársának ma alkalma volt Alice 

1 Bourbon lmrezcimöveh Schünbv.t -r- \Yttlden-
iug húzódnak, hogy u uv.'/mpetv az; p -,r,.r mívűit nőiével beszélnie, aki

kanálnyi forró vajjal 

gyomromat 1 kiáltja a

orosz tábor biztosítva I* gy? n.
Orosz katonai körökben azt hiszik, 

hogy a japánok nagy széles frontban rne 
Letelnek előre, hogy nz orosz tábort Jalu 
mellett megtámadjál vagy pedig Mukden 
ínellett meg akarják azt kerülni. Ezt az 
oroszok Kirin mdiicif akarják megakadá­
lyozni azzal, hogy ott nagyobb erőt he­
lyeztek el, amely az utóbbi esetben há­
tulról támadná meg a japánokat, he va­
lószínűbb, hogy ironttámádás lesz 

ezzel egyben a japán csapatok 
Pott-Artnrtól nyu pofra is partrn- 
s7:állnak. Ennek a tervnek a kivihetősé­
gét orosz résziül kétségbe vonják, mert az
orosz haderő .falu mellett men erő;: ort-

tudwdevöleg holnap fivérével, .layme imr- 
ezeggol .a kelelázsiai hareztérre ut vik, hogy 
ott mint a Vöröskereszt egyesület tagja az 
orosz sebe .-ültek': ‘ ápolta.

l'i vérét, Jciyute hvreegc-t é?gr:aj. főt ••dia a 
pápa — be~:-*é!fe a herezegnő és mély 

■ ajnálln zás: 1 mi i-l tta, ' gy fájl: a há­
borút. A szenta’va leginkább altéi, retteg.

Arthur! pedig egyenesen bcvehctetJennek 
tartják, helyőrsége legalább esy évre ei 
van látva élelmiszerrel és mumezióvnl.

A szibériai vasul naponta kilencz vona­
ton szállít eddig zavartalanul orosz kato­
nákat. Így naponta négyezer ember ke­
iül az ázsiai orosz haderő erősítésére. 
Alexejev ellen nagy az elkeseredés, biz­
tosra veszik, hegy -betegsége miatt“ már 
legközelebb visszahívják. A e/ár mgyon 
izgatott, mert minden emberében csa­
lódott.

A büdzsét két évi háborúra készítik 
most el. Legközelebbi időre háromszáz 
millió rubel be!.-- kölcsönre bocsátanak 
ki emissziót.

Korea függetlensége.
Vashingíon, febr 25.

Hay államtitkárhoz érkezett jelentés sze­
rint Japánország szerződést kötött KOrcával, 
a melyben biztosítja Korea függeth.-nségct 
és sérthetetlenségét.

Pária, febr, 2f>.
(Saját tudósítónktól.) A PeiitParisien- 

nek azt jeientik Szöulból, hogy a japán kor­
mány a koreai császárra szerződést kény­
szerít ett rá, mely Koreát, a rnikádó szu- 
verénitúsa alá helyezi. Ez a szerződés 
ugyanannyit jelent, mintha Korea Japán 
i édelme alá helyezkednék. A szöuli európai 
követeket igen megdöbbentette ez a dolog, 
inert ezzel Korea semleges-égé jogilag már 
löl van függesztve.

Japán és Kína.
London, febr. 25.

(Saját tudósit ónktól.) Tienesinböl távira­
tozzál;, hogy onnan kedden ötezer kínai 
lovas indult észak felé, Sa.nhaikvmi irányá­
ban. Ma tábornok Ycsolba megy, hogy a 
nagy falon levő kirtai csapatok felett átvegye 
f« füvezérlelef. Annak a bírnék, bogy Orosz­
ország és Kinn között a konfliktus kitörése 
csak napok kérdése, itt sok a hívője.

Washington, febr. 25.
Sajat tudósítónktól. A szöuli amerikai követ 

jelenti kormányának, hogy Japán és Korea között 
szerződés jött létre, a melvbcn Japán elismeri éj 
biztosítja Korea területi épségét és függetlensé-
oét.

Az amerikai diplomáczia rendkívül furfangos­
nak tartja Japánnak ezt a sakkhuzását azzal a 
jegyzékkel szemben, melyet Lamsdorff Korra 
semlegességének megsértése tárgyában a hatal­
makhoz intézett és azt hiszi, hogy Japán e szer 
íótiése következtében a hatalmak aligha avatkoz­
hatnak a boayadatomba.

Köln, febr. 20.
(Saját tudósítónktól.) Londonból táviratozzak 

a Kölnische Zeitungnak, hogy az angol politikai 
mértékadó helyeken nem is tiederitenek Üroszor 
szagnak arra a vádjára, hogy Japán megsértette 
Korea semlegességét, mert Oroszország Irgalább 
is furcsa színben tűnik fel, ha más államot vá­
dol a semlegesség megsértésével, mikor az oro­
szok Mandzsúriában megszegték a népjogot.

fs” Niucsvang. febr. 24.
< Egész Man&zsuországban kihirdették Ah-

hogy Kínában ismét kitör a 1: CICtZ*
It xl \ ’ !•; ükiüzó.e. .X páp:írnak az a meg-
gv őrlése, hogy a czár mindenkiTi en cl
akar la kerülni a ^."órontás I, de n v: onynk
kényszentet!ók Oi■M szó r-z:ágiit a háh - rum.
mert Japán mind maron ! laborul a! %Ttl í. X.
Pilla pápa btt-suzás kor megáldó! ia layrne
here:/eget t'-s azt :a remét ivét fejezi" i.í - hogy
a hű borii rövid !e

(Saját
tisztet, a

A japán császár kitüntet.
Tokió, febr. 25.

tudósítónktól. A három arzn! katona*
kik a Siskin és Kasaira név hadi-

h illője borongott.
» Vaj,isiiét’< Milyen kedves csengésű ez a szó 

a fajoroszok fülében! A böjt sovány napjai a

I forró égöv lakóinak alkalmas növény táplálékaivá* 
éppen nem kecsegtetik az oroszokat. A vnjr.sbé- 

j 'on iparkodik hát kedvére jóllakni, 
i Legkedvesebb farsangi ételei közé tartozik a 

vajban úszó farsangi fánk. Az idegért megrémül, 
amikor a 'vendégszerető házigazda a tányérra 
kivett fánkot néhány 
leönti.

— Jaj elrontom 6 
vendég.

— Marion Kast i.e isporllsl (A vaj sohase 
rontja cl a kását.) feleli nevetve a házigazda.

A vaj nem rontja cl a kását, de a háború el. 
rontotta a vajashetet. A n-'Trvyri szalonok egy 
pillanat alatt megváltoztak. A korábbi politikai 
terelem komolyabb hangulatnak engedett. A jutó* 
kon , rág felébredt. A pompás márványpa!otaban> 
Alexandra Josifovna és a szép Olga nagy herozegnő 
szalon jajban szüm tlen jövés-menés van.

A termek műhelyekké alakultak át:fehérneműt 
varrnak, tépést készítenek, ruhákat csomagolnak, 
t.ar■ ztéri hírekct tárgyainak. Ezek a nagyherczegi 
müitelyek élénk összeköttetésben állnak a magas 
aiisztokráczia és a gazdag polgárság szintén 
munkau-lepekké berendezett palotáikkal. A hírek 
áradata, mint a villamos szikra, terjed a város 

\ egyik végétül a másikhoz.
A lű ezelőtt a harczias szellemüket kritizálta, 

most elnémult, mindenki érzi, hogy nem lenne 
időszerű a 1ár-adnln:i segédymozgalmat megaka-

— Személyi hírek. Káron- Díván fűherczeg 
gyermekeivel Mcchtí/dis horczegnővel és Vilmos 
fvherczeggel Saybaschból Becsbe érkezeit. — 
Ki nti Ágost kumberlandi hcrczeg és neje, Tbvra 
herczcgnő Gmundenbe utaztak, a hannoveri ki­
rályné látogatására.

— Kosanth Ferencz 1 otegsr go •— mint 
részvéttel halijuk — ismét sulyosodott úgy, 
hogy e hét végén nem hagyhatja el ágyát 
s igy n képvlvolőhás ei.-ö ü!c.sc-:m sem ve­
het részt.

— A Hofburg vendége. Oszkár *véd király 
a mint Becsből jelentik, ma délelőtt Rudolf 
trónörökös és Erzsébet királyasszony sírját láto­
gatta meg, aztán leadta vízi (kártyáját a külügy­
miniszternél, a kit utóbb kihallgatáson fogadott, 
majd kocsin sétált a városban. A svéd király 
tiszteletére este hat órakor diszebéd volt, amelyen 
Ferecez József király a következő fel köszön'őt 
mondotta:

Midőn felségedet üdvözlöm, szivem 
szükségét érzi annak, hogy kifejezzem 
felségednek, mennyin- megörvendeztetett 
engem, hogy felséged oly figyelmes volt 
és megszakította utazását, hegy engem

állítólag a keieskedelmi szerződéssel, más verz: 
szernt azonban az összeesküvő tiszteli ügyével 
függ össze.

— Az osztrák kéfcborouás. Közjogi sérel­
mekben ugyancsak nincs hiány nálunlc. 
Annyiszor ígnorálják a magyar államjogot s 
ezzel együtt mindazt, ami magyar, hogy 
már fel sem tűnik egy újabb gravámen. 
Azonban ma egy estilap rámutat olyanra, 
ami miatt megrőkönyödhetik a legjámborabb 
magyar ember is, Az osztrák ketkoronásrói 
van szó. Ennek a pénznek az egyik lapján 
ő fel=ége .arczképe, a másikon n birodalmi 
sasos ezimer látható stereotip köriratokkai. 
Az arczKép körül ez áll : „Franciscos Jo­
sephus I. D. ti. Imperator Austriae.0 A b.- 
rodalmi sas körül az osztrák tartományokra 
vonatkozó felség czimeknek kellene állni L 
helyett a szöveg igy hangzik : „Hungáriáé, 
Bohemiae, Gaíliciae, Lodomeriae, liiiriae 
Rex etc.8 A magyar királyi czlmet rávertéi 
az osztrák pénzre s a magyar királyság be­
lekerült az osztrák tartományok sorúban, 
első helyen, hogy annál feltűnőbb legyen. 
S ezt nevezik paritásnak !

— A vármeg el aljegyzők érdekei. A vár 
megyei aljegyzők országos bizottsága ma dvieiőV 
tartotta meg lapunkban előrejelzett ütését Buba 
György árvamegyci alispán elnöklete alatt.

Az ülésen megjelentek Abauj-Turna vármegvé 
ből Ferdinándy Gyula főjegyző, Horváth Eléri.'':- 
aljegyző. Mosonvármegyéből: Skultéty Miklós n 
jegyző, Szebenmegyöböl: Schieb Viktor aljegyző, 
Békésmegyéből: Béri hót y István aljegyző, liömör- 
megyébfí!: Komáromy István aljegyző, Kotr 
megyéből: Dr. Pavlik Sándor aljegyző, Pester- 
gyéből: l,ángos Kálmán árvaszéki ülnök és AI- 
massy Sándor szolgabiró, B irány y megyéből Vad na 
Jenő aljegyző és Veszprémvármegyéböl cir. Didó 
Károly aljegyző.

Az előadói tisztet az egyesületi titkár dr. Hor­
váth József th. fő*zolga!:-:r-j töltötte be.

A bizottság hosszas tr.r.é-.skozúr után eika' "-
rozta, hogy az egyesület választmánya utján arra 
fogja kérni a kormányt, ho»v a fizetésrenü ri ü 
fogadja cl alapul azt a szabályrendelet-lervcz 11. 

j melyet tavaly áprilisban az. országos aongr*;---. e • 
készített és a mely a mai tényleg"*- viszonyok: 
a legjobban megfelel. Kimondta továbbá a ü - 
ság, hogy szükségesnek tartaná, ! a a kormán 

a Gzeté; rendezési tervezet törvén'--tavai-

moglá-togas'on. Ezért feL-ége-hick igen 
őszintén köszönetét mondok cs icren-
csésnek érzem magam ez újabb bizonyí­
téka folytán felséged barátságának, mely 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy a közöt­
tünk és országaink közt oly 
fennálló viszonyt még jobban nrogszikir- 
ditsa. Ez érzelmektöi áthatva n legjobb 
kívánságokat táplálom la!- éged és a ki­
rályné u fc-lzége jóléte iránt, akiknek ál­
lamaink határain belül való mostani tar­
tózkodásit a legmelegebben üdvözlöm f - 
poharamat ürítem magas vendégem f-s

zerenv-even

fl-l.-ÓC ege -z-

hajókat Japánba vittük, ina a császár audio; i-zián
ÍUL' ulta. A császár a tiszteknek a -1 -1 - - - L" I u n u j I

rr.ie.
lat ’ö-jában a Ház a^z'.a ara ke; u ne, 
meghallgatná a tervezet rvz'-Ac e nézve ív cí 
szágo-3 egyesület véleményét, a iro-iy, v, z 
összes tisztviselők érdekelne!: mg! vn-.:o‘‘ü o őr-? 
és védelmezője, eb beli fe'.ada'ánal: i. .
kőzinegn ugv.'.vra felelne mer. Kimondta végi! ; 
bizottság i?, hogy ez.u'ta; r. várr i u.je-. * - 
zői állások u i-zerv: zésere! cs -v.
ine2Vá!iozlatá<lv.-ii a kim kompi: nem tü-

rend jele« negyedik osztályát ajándékozta s remek 
‘'•»szereket is a duó nekik. Az érdemrend negyedik 
osztálya csak azoknak a japán liszteknek jut, a 
kik tizénk t éve sz Agáinak a hadseregben. A ki- 
líailgatás után a tisztek .kunumoto japán tenge­
részeti mini-zternel te'!ek látogatást.

Legujabo hírek.
Pétsrvár, febr. 25.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója Pori- 
Artnrból mai t:cI<j11,j 1 a következőket jelenti:

11 hó 121-é-n i-jjc! I óra körül a japá­
nok kélségbee-eit kis'-rlctc? tét ti k a belső 
kikötő elzárására, mely ezélből n gy ke­
reskedelmi gőzös torpedón a •’/adok k-éle­
tében két oldalról közeledett, a kikötő J,c* 
járata léié. E kísérletei a Rét vizűn revü 
csatahajó, mely a kikötő bejáratúnál idő­
zött, észrevette. X Retvizán tüzelni kez­
dett, úgyszintén az erőd tüzérsége is. Az 
ágyúzás reggeli ö óráig tartott. Ezután 
csak néhány lövést tettek. A japánok kí­
sérlete nem sikerült. Mind n négy japán 
gőzös c-lsülyodl, az egyik nz Aranyhegy­
gyei szom"*, a másika Kel.vizán közelé­
ben, két inu-ik a Laoticsan fok közelében. 
Két hajó még ég. A iJúian é-s Növik czir- 
kfdóhajók üldözték ;i toipedónasz.ádot. 
Egyik torpeilónaszád hir szerint vlsülyedt. 
Reggel D óra körül megleliutös erős japán 
bajor,tj közeledett Hott-Arlur felé. A Bá­
ján és Növik nevű czirkálúhajúk paran­
csol kaptak, hogy vonuljanak vissza. A 
japán hajóhad lövés nélkül távozott Dúlni 
irányában. A Faliadul a hajójavítóba szál­
lították.

Washington, febr. 25.
A kormány elhatározta, hogy azzal a megindo­

kolással, hogy a kereskedelmi forgalom könnyi- 
Mse nem állapítja meg a semlegesség megsérté­
sét, elhatározta, hogy megengedi uj távirövezeték' 
nek Japán cs Guam-szí get (Filippina) között a 
tenger platt való lerakását. Csatlakozással a Pac-i- 
fic-vezetékhez. A tervezett vezeték czélja hir sze* 
rint az, hogy megakadályozzák Ja-pánnak efszige* 
telesét arra az esetre, ha Oroszország a Japán és 
Sangttai között lévő két vezetéket elvágná.

Amsterdam, febr. 25.
A líandelsblad butát iái jelentése szerint 

ott minden készen áll a közvetlen küszöbön 
álló mozgósításra, tekintettel a kelet-ázsiai 
helyzetre. A tiszteknek külföldre való sza­
badságolási engedélyeit visszavonták.

Pétervár, febr. 25.
Pfing tóé or nők jeleni i Port-Arlurból mai ke* 

le'tel:

dályozni.
Éppen most terjedi el egy nagy szenzáezió: gróf 

Orlow-Dnvídov, a < zár főlovászmestere, két 
milliónál többet adományozott. Ez a hir meglepő, 
do mindenki természetesnek találja, azt azonban 
senki s? tudja megérteni, bogy a > kis« Japán 
eilen mer szegülni, s hogy »még neki áll 

' feljebb <
— Hihetetlen! Hihetetlen! E szavakkal lep egy 

őszhaju grófné egy szalonba. Két fiam életve­
szélyben van. Ha a hajújuk elmerül... legyen 
meg az Í r akarata!

A főúri fialni leányok összebeszélnek, hogy a 
hareztérre 1 lelnek sebesülteket ápolni. Körív re- 
zi’g minden nő szeméi m, s minduntalan lehet e 
kétségbeesett felkiáltást hallani.

— Hogyan lehetséges az, hogy minket oroszo­
kat legyőzhetnek !

A czár békeszere!ete itt, kttlömősen a uCk kör 
réhen, iskolát teremtett. Az orosz-tőrök háború 
e-öesléjén nem volt szükséges a lelkesedést mes- 
tersv;:ot°n szítani. Akkor emelkedett hangulat 
uralkodott. Herczegnők és grófnők éppen úgy lán­
goltak a féihold elleni küzdelrméri, mint a i:al­
mámé!:.

Ma azonban senkinek se keli a háború, még a 
győzedelmes ee. Nem is szólva arról, hogy az 
Oroszország hatalmába vpIgü hitet a katasztrófa* 
szerű fordulatok alaposan megingatták.

Annyi bizonyos, liogy Pétervárnak még nem 
volt olyan szomorú ,,vajashete», mint uz, idei! — 
Zsizr.j za tarja! ... Életünket a cziirört! kiállják 
a tömegek ... de ez a kérkedő felkiáltás ma in­
kább panaszos kifulladáshoz hasonlít.

Frabondo.

ÚJDONSÁGOK.
Alice herczegnö vezekel.

A közelmúlt idők botránykrónikájának 
egy nagyon!I fejezete foglalkozott Alisz 
lierczegnövel, dón kurios leányával. Szö­
kését tárgyalták igen nagy nyilvánosság 
előtt s a hírforrások ki is színeztél; ezt a 
szökést .c:ok pikáns dolgokkal, a melyek 
persze, ellenőrizhetetlenek, a minthogy 
ilyen részletek ellenőrizhetetlenek marad­
nak.

Akármit vétkezett is Alisz herczegnö 
az elfogadott szabályok, vagy a meg­
állapított és érvényben levő eszközök el­
len, jóváteszi minden crküicsbiró sze­
mében nz a mód, a melylycl vezekelni 
akar. Királyi vérből származó vétkesek 
csal; a legritkább esetben választják azt a 
módot. A legtöbb apáczaklnstromba megy 
a hol imádkozással akarja kibékíteni a 
sorsot. Vagy szanatóriumokba vonul, ahol 
megvárja sorsa fordulását vagy a világ 
bocsánatát. Mások tovább haladnak a ki­
jelölt utón, még akkor is, ha ez az ut 
jeitős is és nem bámák akár hogyan vétr-

barátom Oszkár király " 
ségftre.
Oszkár király igy válaszolt:

h'ol-ég! Ki kell fejeznem r ászári és 
királyi Iclségcdnek, mennyire meghatottak 
kegyes szavai épp úgy, mint nz a ^zives 
fogadás, amelyben fel-éged engem főváro­
sában részesíteni szives volt. Teljes szi­
vemből kü-zönete! mondok ezért fvEf-gi d- 
nelc. Legyen meggyőződve felség! d, hogy 
én élénken óhajtom n közöttünk és biro­
dalmaink közt fennálló kitűnő viszonyt 
fenntartani és azt ha ez egyáltalában le­
hetséges volna, még szorosabbra tűzni. 
Kérem felségedet, fogadja legmelegebb 
köszünetemet azokért a jókívánságokért is, 
a melyeket felséged a királyné, felesé­
gem iránt kifejezett. Ez érzelmektől el­
töltve* felséges barátom Ferencz József ö 
császári és király i felsége egészsí írére űri 
tem poharamat.
Uszkár király ma • -te íi felsé.je kiséret-'ben 

jelen volt a Hoíburg-theater t-lGL-dúsán. E'.űadták 
Fulda »Novella d Andrea« ez.‘.mii színmüvet. A két 
uralkodó látható érdeklődéssel kiérte az előadást 
és Uszkár király minden felvonó ; vé»ón tapssal fe­
jezte ki tetszését. A két király és ez udvar tag­
jai az előadás végéig ott maradtak, mir* a felsé­
gek visszatértek a 1 lofburgba.

A hadtestparancsnok ebédje. EuLk-.vitz 
Rudolf herezeg vezénylő tábornok és neje Lob- 
kuwitz Rudulíné herezegné ma r.-te ebédet adtak, 
melyen hivatalosak volna: báró Majthényi 1.ászló, 
Jutassy i eofil, Darnváry Alajos, Erdély Sir.dór, 
Dániel Gábor, továbbá Wojnarovits Sándor, i • 
Pelkovtcs József táborszernagyok, Zsilinszky Mi 
hály államtitkár, azonkívül Ludmcnn Gyula, Mel- 
czer Perer.cz, Hoffmann Hugó és pávai Vajra 
Aihert vezérőrnagyok. Kohl Medánl püspök, t - 
vi-bbá dr. Séiley Sándor, Bezerédj Viktor. Szalay 
Imre és Radisics Jenő min. tanácsi--ok, llvinrieb 
Gusztáv dr. egyetemi rektor, lovag líráén Miksa 
mm. tun. a déli vasút vczgatúhelyeUesc, Jíudnav 
Béla főkapitány, Székely i eioncz koronaügvés.-, 
dr. Nemes Antal apátpléhánus.

— Kihallgat;s a királynál. Ilőcsből lúv- 
ivatozz.úk: gróf Pejncsevich Tivadart, Ilor- 
vát-Szlavoi;urszág bánját ma délelőtt a k - 
rály mugáiikihallgatásou fogadta. A bún 
legmélyebb ládájának adott kifejezési azért 
a kegyes részvétért, amelynek a király a 
bán hossza betegsége alatt kifejezést adott. 
A mai általános kihallgatások során a ki­
rály Szemere Miklóst is fogadta es. é< kir. 
kamarasi minőségében, továbbá gróf Szé­
chényi Gyula u felsége személye körüli volt 
minisztert, gróf Széchényi Imre delegátust 
és báró Herzog Pétert.

—- Péter király békit. Ilelgrádbúl az.t írják, 
hogy a szerb király mindent elkövet a hatalmak 
megbékítésére és minden áron le akarja venni a 
hirálgyilkosok ügyét a napirendről. A jelentés 
szerint Fopovics, Jovanovies alezredes és GruMs 
főhadnagy, a kik a gyászos emlékű esel, résztvevő 
szereplői voltak, elhagyják az udvari szolgálatot. 
Ifjabb elhelyezésük feléd még nem történt döntés. 
Popovics, aki műszaki tiszt, vagy egy hadosztályt 
kap, vagy pedig az áilamvasut igazgatója lesz. 
Ezz,el a megoldással a hatalmak be fogják érni 
és a követek visszatérnek Belgrádija, Hir szerint 
Mtsics alezredes hosszú időre külföldre utazik. 
Yuics eddigi bécsi szerb követ ma váratlanul 
Belsrádha érkezett é« Pasiesesal tórwaá. Utazása

vanja, bár n-m szenved s-xarrú 1. ho-.ry
aljegyzői elnevezés tény! g 2: fc r. . - - •
okot. Ezekkel a kérdésekkel .-.ronhan az e-jv- >-.- 
let később szándékozd; í r.i ír.a r '
azért nem óhajtja a hízót' ho„'v ezt a irir 
dóst napirendre tűzzék, i ' : ■ a köztud.'Jbar, az.
a téves föl foga • nralkoi jói . . a v.'.:r-t 
tisztviselők egyes űmyakitai köz t ellen1- tel: rui 
nak és mintha a kii.'öri.özö állású '•ári-negye, 
tisztviselők, a maguk
állásával szemben f-'il akarnák dir érni. A vár­
megyei tisztviselők minden ;'rnya!a'a k-J *-"-it tel­
jes nz összhang c-3 egyik szakma f'to akar a 
másik rovására előnyökre szert tenni.

— Az országos Kossuth iionap. Az 0: - ■ -
gos Kossá!h-Társaság, am*! — mint m*r ®i*.n-
ttitliik — Kossuth Lajos bal.-Jának tiza-ük *-vf< . 
chilóját országos Kossuth-ünnet pé akar a aval- . 
a nagy halott sírjához márezius V :-.'n or.-.: 
zarúndoklást rendez s a gyászünne:- elvkész it-' 
sére ezer tagú rendező-bizottrágot szervez. E 
czélból a főváros valamennyi egyesület* hun fe. 
hívást intézett, amelyben In-' 2 a, hogy az ünn* 
pély rendező bizottságának megalakítása v* .: 
február 28-án i vasárnap) délután 5 óra! r <: 
márezius G-án ('vasárnapi szintén délután '* ói­
kor értekezletet tart nz Irányi-utezai S:vd;örben. 
8 arra a hazafias társulatokat é< po'gárokat meg 
h . jak. Felkel k az - - .
bizottságija képvisr-i-itket k-",.i/a ki, m;>i /*.. 
20-ón pedig :*z egy^-üivl helyi-égét a tagok 1, 
zát, lakását j 1
fátyolos nemzeti lologóval diszitsé!.,

— A katolikus tanítók gv'Uiése. ,i.r

volt, hogy dr. 
papnevelő intézet 
Karoly világi cin* 
a pápa a tanítók 
munkásságáért u 
tüntette. Az. iir,it‘*pe:t r . .
1 ölolvasták nzut:- i n I-ui-tt*i j 
iratait, a m< I id - . Un
u népiskolái; tantervét, me'v r.lkaloionial n i r/o' 
síig a fonoinimikrt t!l< n n- :!at!;ozet!. \ tarterv 
most már főlterjesztik n püspöki kari 

i való utasítás kido
renezro biztúl:. A pieparatid; . < tervé', i -*« 
»erjesztik azzal, hc.-v . tmukra kiVviikii.- ■ ■■I n.

L Katolikus Tam‘ Örsaz:'*?os Biz*
vüiéséf. Ei-ő tárjva a gyűlésnek
Stcinherger J rer ■ a közpr
zct igazgatója, fad vé­z-jllf» Em
elnökül abbfil az a- kákun L ó!, la
l**!. orsz.igcis bi/.ottsygá Lan kiffj
. u Eztint-Ui-rgelv 1 evagrenddel

az
r le­
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két

iskolákul, veket in. 
bizottság készíti I . A I 
juról, remélik, Ív gy m a' •
!:■ rdozte a lanttövgy. - *.,■■;• ..■ 
dérben, úgy ez s oil ■ * : i í* ; 
lek meg liga! ,* v . a .. 
nitók íizcti stijív«: ű 1 a 
tál;, hogy v* n.mi .■ 1 "lm ni: * ;
pun ti ve/- e:
ban és behatóbban fi-!-o /..:■ ;. A ‘ 
utasítást a felekezeti t-ko :ik szempont! t ő 
közelebb veszik lárp akis ifin. A b ! 
kárául Augusztin Imre l*':városi t*t i'*'*'. v: 
tál: meg.

— Mnveszhttzasragof:. A \ :-r ' :
bájos művésznője ház.i—ógn ; . Xa-.-v- • Héti
márczius hetedikén esküszik hűséget Szénú Hl---»
fuldbirtokoanak. két nappal később már*:: us ki- 
lenczedikén pedig Kertész F'la < ; Gói’i Sánd<; 
lépnek frigyre.

— Előadás a háborúról. A Magrar I •- 
rajzi Társaság ma este F.rödi Béla elnöki -to ala" 
ülést tartott. Hendkivül érdekes és aktuális volta 
téma, a mely a felolvasó ülés napirend ire vo't 
tűzve s ehhez képest az egyelem kupolalcm' 
a hol az ülést tartották, óriási hallgató-ág tői" 
főtte meg. Dr. Cholnoky Jenő tartott előadást a:: 
orosz-japán harczlérről.

Oly nagy történelmi jelentőségű ez a háború 
— úgymond — a melyhez foghatót keveset ta­
lálunk a világtörténelemben. Megértjük ezt azon 
na!, mihelyt visszapillantást vetünk Ázsia <-* 
Európa történelmi összeköttetéseire. Az a hataF 
más földrész, amelvnek evvik széle az Allen*
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czeánba, a másik széle a Csendes Öczeár.ba 

nyúlik, kultúrát csak ezen a két szilva tudóit 
produkálni. Közepén Közép-Ázsia terül el, amely­
nek sivatagjai és pusztaságai kevés embernek ad­
nak táplálékot. Ez a nagy terület választotta ei 
Európát Kelet-Ázsiától. Nomád népek laknak 
rajta, a melyek örök vándorlásra vannak kárhoz­
tatva, mert egyetlen természeti csapás tőnkre si- 
lánytthatja azt a foldeeskét, amelyet időközönkint 
megművelnek. Ezek a hazát kereső, bolygó népek te­
hát szétáramlanak. Alig ez az akcziő folyik le Közép- 
•Xzsiában, ezalatt széles, biztos alapon óriási kul­
túra veti meg lábát Kínában. Az a sokat gúnyolt 
Kínai fal kitűnő védelemnek bizonyult a rabló 
nomádok elleniben. Visszaverte a népvándorlás
áramlatait Európába. Egyetlenegyszer törték át a társaskörük előkelő alakja n hó 20-án, 
urnái falat a tatárok, s akkorra Kína trónjára is

— A Kurta gyásza. A királyi Kúria palotá­
ján gyászlobogó leng ma reggel óta. A Kúria ket­
tős gyászát hirdeti ez. Vita Sándor, a Kariá egyik 
legöregebb bírája az egyik, Csákffy Imre nyugal­
mazott segédhivatali igazgató a másik halott. 
Vita Sándor aránylag rövid szenvedés után halt 
meg Üllői-úti lakásán hatvannégy éves korában. 
Csáklfy Imre a klinikán keresett gyógyulást, de 
az orvosi tudomány már nem segíthetett rajta. 
Mindkét halott temetése holnap délután lesz.

— Halálozás. Alsóeürsi és vámosi dr. Goal 
Jenő a bajai takarékpénztár igazgatósági és Baja­
város törvényhatósági bizottsági tagja, a hajai

ült Knblai Kliáfi, aki alapját vetette a ma ural­
kodó h.dalmas dinasztiának. Közben Anglia befész- 
k di mag. t Déi-Azsiábn, ámde az Kínára és Ja- 
cwnra nezve nem rejtett magában veszedelmet. 
Ez ilati óriássá nőtt Oroszország is, amely min­
denfelé keresi a tengeti utat, mert oczeánra van 
szüksége egy nemzetnek, ha igazán nagygyá akar 
enni. Oroszország számtalanszor tett más kísér­
letet, hogy nyílt tengerhez jusson, de vállalkozása 
egyszer sem sikerült. Legtöbbször az angolok gá- 
oíiák meg. Ar. eresz mindamellett lassan ter­
jesztette birodalmát Ázsia bels-jébe. s kijött a 
Csendes óczeáura. Elfoglal észrevétlenül egy hosz- 
szabb partvidékét, súlyomban lopott hozzá 
még egy darabot, s kikötőnek megcsinálja 
Vladivosztokot. Ezzel a kikötővel azonban, amely 
íz év legnagyobb részében be van fagyva, nem 
sokat ért el Oroszország. Del felé kellet! tehát 
terjeszkednie. Koreára van neki szüksége. Ha ezt 
sikerül e: oglalnia. akkor Oroszország történeti­
ben óri. si fordulat áll be. Koreának azonban két 
szomszédja van Japán és Ki na. Japánnak óriási

a
50 éves

korában elhunyt. Tometese nagy gyás.apompával 
és élénk részvét mellett ment végve. A megbol­
dogultban Boda X'ilmos országgyűlési képviselő 
unokaöcaesét gyászolja.

— Világosság a kávróbázfcan. Mária Valéria* 
utezában ezirkáló rendőrnek ma éjjel föltűnt, hogy 
a Tőzsde-kávéház, a melyet este nyolez órakor 
mindig bezárnak fényesen ki van világítva, benn 
azonban se vendég, se pinezér nii.es. Jelentést tett 
a főkapitányáénak, a hol eleinte azt hitték, hogy 
valami bűntényről van szó, reggel azonban kitűnt, 
hogy e. kávéhúz személyzete egyszerűen 
tette eloltani a lámnákat.

elfelej-

Gazdák. ha nagy terméshez akarnak 
jutni Mautnner-féle magvakat vessenek.
idei íőérjegyr.ékét, mely' 2 dl? o dalra ter ed, Mauthilftr 
Ödön es. és kir. udvari aagkereskedase Budapesten, 
ltot ten míler-utcza szám mindenkinek kívánatra 
ngyen készségei meyküld:.

Vérgyógyitás iHómopatia) 1 j és legjobb
lendületet veit kere-kedeimére helyrehozhatatlan gyógymód: Anhma, köszvény, szív-, gyomor, vese- 
csap :is lenne Oroszország befészkelje. De érzé- idegbajok, szélhudés és elmezavar ellen Az intézet 
kenvén suit,mű Anglia kereskedelmét is. I:t az Bu^P^» V., Vaczi-kömt 18. szám 1. emeleten van

engedhet.
nenye.. 0,.j
összeütközés eredete. Oroszország nem 
mert ez az utolsó reménye, hogy tengerhez jut 
hamson. Japán sem engedhet, m<-rt létérdeke kő 
vételi "■ tengeri kereskedelmet. Össze kellett tehát | 
ütközniük, A háború véres le*z, 3 kétségtelen.! 
hogy egyik hadviselő fél tönkreverésével fog vég- j 
- d ii. H .gy melyik fog győzni, az természetesen j 
bizonytalan, rm-rt mindekettőnek megvannak a 
maguk erősségei és gyöngéi egyaránt.

A velüett képekkel ii usztrált érdekes előadást 
2 aiJgatóság megérdemelt tetszéssel fogadta.
— Korodi-Lutz nyile-tkozik, Korod; Lutz, a 

. ,lt zöldszász képviselő, aki tudomás szerint 
I -rímben tanári állást kapott, egy ottani lapba11 

1 a nyilatkozatot te=zi közzé:
»Az én brassói német választóimnak az volt 
v? emenyük, ami nekem magamnak is, hogy 

a a magyar képvi - eh'iházbr.n mandátumomat 
x mi német népünk érdekében használhatom 
te’. Minekután it..mién csábítással és fenyege- 

‘«3-1 szembeszállra teljes erővel dolgoztam 
ezért a ezé uegy három esztendőn át el hu 
z; t' • :j*óp°r .-.cgitségéve! erőszakosan k.szon- 
oííak működési k-römből. Az ellenem emelt 
.üt — formai ts erdemt szempontokból egy­
aránt unikum — arról zúlolt, hogy én n no­
net és román nemzetiséget a magyar nemzet 
ellen lazítottam. A képviselőhöz az ítélet végre­
hajtására még nem adta meg az engedélyt. 
M -r.!e mi ; gom <--uk a büntetőeljárás megin 
tiltáséra fűgg-s/letet’ fel. A nekem jogosan 
kijáró képviselői napidijakat 
óta mindü'sze egyszer vettem

ur.
r -a/ás fi, tznórok nevében.

TÁVIRATOK.
Balfour megjelenik.

London, febr. 25. Midőn ma Balfour mi­
niszterelnök ebben az ülésszakban először 
lépett az alsóházba, az Összes pártok han­
gos tetszéssel fogadták.

Campbell-Bannermann üdvözölte őt felgyógyu­
lása alkalmából. Gibson-Bowles kérdi a kormányt 
vájjon kapott-e további híreket annak valószí­
nűségéről, hogy a Balkánon háború tört ki és vájjon 
az ügyre vonatkozó újabb iratváltást közzéteheti-e. 
Balfour miniszterelnök azt válaszolta, hogy nem 
felelne meg a közérdeknek, ha erről most nyilat­
kozna, vagy további iratokat tenne közzé. Gibson 
Bowles azután azt" kérdezte, hogy miben áll a 
spanyol csapatok állítólagos mozgósításának dolga 
és annak kijelentését kívánta, hogy az angol 
spanyol viszony változatlanul barátságos.

Zavargások Horvátországban.
Zágráb, febr. 25. Kőrös-Belovár-megy ében 

utolsó időben több községben tt. m. Gyurgyevaecn, 
Virjeben és Klostafon nagyobb zavargások voltak, 
melyek ellen komoly intézkedésekre volt szükség 
Tegnap Pitömaeán \olt zavargás. A lakosság meg­
támadta a községi hivatalt. Acser.dőrségnek fegy­
verét kellett használnia, miközben egyet, agyon­
lőttek ésháromat megsébesitettek. A zavargások, a 
hogy bebizonyult, • úgyszólván érthetetlen módon 
keletkeztek a közbirtokos sági telkek szabályozása 
miatt és a félrevezetett tévesén tájékozott tömeg 
haragja e kompessessorátus autonom közegjei és 
a telekkönyvi hatósápok ellen irányult. A telek­
könyvi hatóságtól a szóban forgó birtokok telek­
könyvi kivonatát követelik. Alapos a gyanú, hogy 
a mozgalmat lelkiismeretlen hajtogatok részben 
önző indító okbői szították a nép között. A ható­
ság minden intézkedést megtett, hogy ez esemé­
nyek meg ne ismétlődjenek.

5.

— A Tribuna jóslata. Az oláh túlzók lapjá­
ban, a Tribunában, egy alkalommal lelketlen faj­
gyűlölettől izzó, szenvedélyes támadás jelent meg 
a magyarság ellen. A szerkesztőség egy Hókéit 
nevű fiatal embert állított az esküdtek elé, akit 
a bíróság tizenöt napi fogházra és tizenegyezer 
korona pénzbüntetésre ítélt. A tekintélyes pénz. 
büntetés, amelyet az ügyészség a lap kaueziójá- 
ból lefogott, nagyon felháborította egy másik de­
rék román honfitársunkat, Moldován Vazult. 
Pennát ragadott s Mene-tekel-faresz czimmeí 
vezetőczikket irt a Tribuna egyik legközelebbi 
számában. írásának minden sora, minden betűje 
gyűlöletet lehel a »románság hóhéra«, a magyar 
nemzet ellen. A czikk bevezeíésekép megmagya­
rázza a ezimet, a Mcne-ieke, 1-fareszt. Elmond,a, 
hogy Belzacár a=szir fejedelem, az ókor legna­
gyobb anti sémi iája, egy dáridó alkalmával eii- 
hozatta a Jeruzsálemből rabolt szent serleget » 
szinig megtöltve borral, ily áldomást mondott 
Jehova \ Én Belzacár, Babilon királya, téged 
kignnyollok. Egy láthatatlan kéz éltkor a terem 
falára lángbelükkel ezt a három szót irta: »Mene- 

Jőzsef-féle alapítványból több ^egyszáz koronás Tekel.Fare,z ameIynek értelmét senki sem tudt* 
alapítványi dijat adnak ki az iáén, fővárosi községi 3

háború esetén támogassa az egyesületet, s köte­
lezze magát, hogy háború esetén kisegítő-kórhá­
zat fog berendezni. A kérelmet az egyesület most 
megsürgette s a bórbázi bizottság tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy a vasúti állomáshoz közel két­
száz tiszt és nyolezszáz legény számára fog ki­
segítő-kórházat berendezni. Valamelyik iskolát, a 
melyben napközi otthon is van, fogják átalakítani, 
hogy legyen berendezett konyha, a honnan a be­
tegeket élelmezik. Az ágyakat a hadügyi kincstár 
adja, az orvosokról és ápolónőkről pedig az egye­
sület gondoskodik. A többi a főváros terhe. A ki- 
segitő-kórház berendezése a számítások szerint 
százhúszezer koronába kerülne, ezenkívül a napi 
költség fejenkiní másfél korona, vagyis a betegek 
ellátása naponkint ezerötszáz koronát fog föl­
emészteni. A kórházat úgy rendezik be, hogy a 
sebesülteket hat hétig ápolhassák.

— Tisztviselők mozgalma. Fővárosi gyári 
hivatalnokok mozgalmat indítottak arra, hogy a 
közúti vasút társaság a már kiadott busz száza­
lékkal mérsékelt áru bérletjegyeken kívül, nagyobb 
kedvezményt adjon nekük. Az érdekeltek bízóit" 
sága tegnap ülést tartott s ezen megbeszélte a 
teendő lépéseket.

— Árvák és özvegyek segítése. A I rey

elemi iskolák igazgatóinak, s tanítónőinek özvegyei 
és árvái részére. A kérvényeket április elsejéig 
Verédy Károly budapesti királyi tanfelügyelőhöz 
(Vili. kér. Mária-uíeza 10.) kell benyújtani.

— A betegek jege. A publikum régen pa­
naszolja, hogy csak a legritkább esetekben kap 
jeget, pedig a tanács hivatalosan gondoskodott 
arról, hogy a betegek g ágy Vására szükséges jég­
hez mindenki könnyen hozzájuthasson. .A pana­
szokat az elöljárók megvizsgálták s ugv látszik, 
alánosnak

megfejteni. Végre is Dániel zsidó próféta igy ma­
gyarázta meg a rébuszt: »Megszámláltettá 1, 
megmérlegeltettél és könnyűnek találtattál <, 
vagyis, hogy napjaid meg vannak számlálva. A 
jóslat beválts az nralkodöt másnap meggyil­
kol táli.

Ez a jóslat vigasztalja a románságot, : hatolt 
föl prófétai dühében Moldován.

»Kolozsvárról, a románok Golgotájáról, dráku; 
ítélet hire érkezett. De mi nem szórójuk ökölbe

!; találták. Legutóbbi értekezletükön kon" kezünket folytatta a közlemény nem
siatáiták ngvanis. hogy a gyógyítás ezéliára szűk* csikorgatjuk fogainkat, hanem hallgatunk, mint a

" természet az u ká i tombolása előtt, mert tudjam

A késmárki gimnázium tanán kara tiz evvel 
ezelőtt Rákóczi Balog Ferencz hetedik osztályú 
növendéket kicsapta az iskolából. A fin feltűnően 
éles eszű. leleményes ember volt. A negyedik 
osztálytól kezdve volt növendéke az, intézetnek ?

t Földrengés.
Apulia, febr. 25. A földrengés, melyet tegnap

megrongáltaMaglia.no de Marsiban észleltek, 
karabélyotok laktanyáját, a főtemplomot és szá­
mos épületet. A hatóságok a kár színhelyén van­
nak és intézkednek a veszélyeztetelt épületek kv

az alatt a négy év alatt, amit ott töltött, a leg.e- üri'Tso iránt. Eyrciolo községben is nagy kárt
hetellenebb dolgokat művelte. Mii 
rzüréi, mindenki megjövendölte, hogy 
kerül. Sorsa hamar utolérte. J 902-ben rsalá? miaf

kitelték a 
börtönbe 

it

• lilélteté-em 
fel s ekkor

minden közvetítés nélkül direkt a kép-
viselűtiáz pénztárához fordultam. Maiuíátumo- 
mat rögtön letettem, mihelyt tudomásomra 
in'ott. hogy a pöröm ügyében benyújtott ke- 
gvaimi ké-rvénvt az iguzsógügyminiszter intéz- 
ke h .e alapján visszautasították. Do egyéb 
okokból eltekintve, azért is lemondtam mandá­
tumomról, mer1 nem osztom n i ’.fogását azok­
nak a képviselőkollégiűrnnak. a kik az üléseket 
nem látogatják s kő élességüket csak a napi* 
ii jak felszed évében látják. Végül azt is közül­
ien a képviselőház elnökével, hogy a brassói 
;émrt evangélikus gimnáziumi tanár; á'ásómról 
lemondtam, mert rom akarom, hogy miattam 
a magyar kultuszminisztérium zaklassa ezt az 
intézetét. A bukaresti magyar lapok az ü meg- 
zokott r jvlelküségiikkcl arról beszelnek, hogy 

nekem itt berlini tanári állásom hatezer korona 
j.y, edelmet hoz. Valószínűleg azúrt teszik ezt, 
hogy a hontalanná lett emberen ne sajnálkoz­
zék senki. En azonban úgy nagylelkűségüket, 
mint rokoné rzé-ük el nagyon jól tudom nélkü­
lözni. Hazámat családommal együtt imhóz 
szívvel !iagyiam el, de vigasztalókig Lat ream 
az a tudat, hogy m'-han; száz mérlföldnyi tá­
volság választ el ezeknek a lapoknak a nyo­
masztó atmoszférájától.«
A póz, úgy látszik, még Berlinben is kedv erez. 

foglalkozása a zöld-zá-z agitátornak. De ha ne­
metek is annyit hisznek Korodi Lutznak, mint a 
mennyit a megvárok hittek neki, akkor valószínű­
leg li r.ínben sem lesz rágjon aokaig mara­
dása.

__ a nőnevelés módjáról. A Magyar í anitók
Otthonában ;>z egyesület nőnevelési szakosztálya 
üorogsági Dcnesné elnüknő vezetésével ma este 
ülést tartott, a melyen Hegedűs Leona fővárosi 
t anárnő »Nők a népnevelési egyesületek érdeké- 
(»an« ezirra alatt érdekes felolvasást tart.

az előad ', népnevelési egyesületek felállítását 
propagálta, a melyeknek keretében viszont minden 
háztartási iskolában művelődési, vagy képző koiok 
■ ilitandók fel. Ezeknél; ezél|itk volna a serdülő 
P;1 . okát az erkölcstelen és haszontalan mulat­
to ■ któl távol tartani, s !i -Ívelte szórakoztatva 
nevelni. Eszközökül ajánlja a dal. zene, irodalom, 
s kisebb fzinicléadásolí kultúrál ás?, kiiándulások 
-zervezé ét, tánczlanilás, sőt nyilvános hangver- 
<envek rendezését. A felolvasáshoz, rneiyet tet.-.zés- 
<el ’kísértek ln>: zászolollak Nagy László, >zemero 
i nna s Gergcivi Jakab, mindannyian helyeselve 
‘z eszmét. Utóbbi felemlítette, bdgy a HL kor. 
‘eánviskolában, melynek ő az. igazgatója, mar 
hosszobb idő óla, hasonló módon nevelik a leány o- 
kat s már is mutatkozik ennek eredménye.

Sztrájkok. A Hongária-ul 83. szám alatti 
, -h .mber-féle mérleggyár mintegy ütvén munkása» 
» íróikba lépett. Minthogy a gyár a követeléseiket 

— harmincz százalék béremelés és egy német 
mérnök elbocsájlása — nem akarja teljesíteni, a 

‘irAik egyhamar nem ér véget. A sztrájkotok 
ma "megtámadták a gyárat és erőszakkal kény- 

eritették a dolgozó munkásokat, hogy a munkát 
abbaha-vják. Délben a gyárba vezető összes ajtó- 
i-af beszögezték. Az igazgatóság rendőröket kórt,

a kik a zavargókat széjjelkergették
szintén

hat hónapra becsukták.

A múlt év októberében és novemberében csak­
nem az össze-, fővárosi napilapokban megjelent 
ez a hirdető:

Érettségire, vizsgálatokra előkészítek igen 
jutányos ár mellett. Tanítványokat vidékről 
is elfogadok. Dr. B. Tisza Káimán-tér 13. 1. 
Erre a liirxleté're seregestül érkeztek a levelek 

a ineginlólt ezimre; igr-n sokan jelentkeztek a 
fővárositól, főképp ékesebb emberek, de külöi ö.-.en 
nagy volt a vidéki jelentkezők széna, akik levél" 
‘ben akarták elsajátítani a különféle tudományokat 
ismeretlen tanáruktól.

A rendőrség régen figyelmessé Ml a titokzatos 
doktorra s a detektívek beszerezték az előkészítő 
iskola körülményeinek adatait. A Tisza Kálmán- 
tér 13. számú házának első emeletén négyszobás 
.akást bérelt a titokzatos doktor és a házban dr. 
Halni; Péter hínár urnák ismerték. Tanítványai

ett a földrengés. Több bclthelyiség is bedőlt. Fok 
ház megrepedt. Hideg időjárás van és esik a lio 
A csapatoknak ideiglenes tábort készítettek. A 
földlökések n;a Avezano környékén ismétlőitek 
és azokat Pmcca di Papabzn és \ plletnben ;s 
észlelték.

Beomlott akna
o a törvényhatósági

: összes
KSimöczhányB, teür. Z’ 

útszakasz tőszomszédságában fekvő.
bán' . .j I. vizeinél; levezetésére szolgáié úgynevezett
Meívakaró nevű akna a tartós esés következtében 
es a h.ányátámaszfák korhadtsága miatt beomlott. 
Munka épp ez. időben nem folyt, óit i- így em­
beréletben nem esett kár. A vizsgálat íolyik. A 
hatóság a színhelyre ment, hogy a katasztrófa 
okát kipuhatolja.

Közgazdasági táviratok*
XvnyorL.

fhizrt helyben..
febr i’"i. tehr. L‘t. 
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reggel tűi estig fogták a kilincsét s vagy harminez- 
negy ven e: dier fordult meg nála, többnyire öreg 
emberek, a kik féllienmaraut tanulmányaik foly­
tatására szánták magukat. A tanár harmincz- 
n eg wen korona beiratáai dijat és ezenkívül ütren- 
hatvan korona tandíjat, szedett áldozataitól. A 
kiknek vidéken volt a lakásuk, azokat a posta 
utján oktatta a maga módja szerint. Könyveké1 
küldőit nekik, amelyekben megjelölte a Letann^ 
lar.dó fejezeteket s bizJatta tanítványait, hogy más 
nem is kell megtanulniuk, mert az ö intézete 
tulajdonképpen tanárok konzorcziuma s a befize­
tett dijakból azok a tanárok is részesülnek, a kik 
a tanítványokat vizsgáztatni fogják. Elmondta az." 
után. tanítványainak, hogy íí tanár a Barcsay- 
utczai főgimnázium! an és a Ferenez 
zethen, tanulmányait az. oxíordi egyetemen vé­
gezte s c -ak azért nem vállalt, tanári széket, mert 
artériáisai er.neic a konzoreziurnnak elnöki tiszlé- 

vi 1 öt hízták mrg. Igy biztosított mindenkit, hogy 
a vizsgálaton ne ié-ijeri, mert az G igazolványával 
mindenkit átereszler.ek.

A rendőrség temérdek anyagot hordott össze 
szédelgő ellen. Kiderült, hogy a mióta az intézete 
fönnáll, senki sem vizsgázott tanítványai közül» 
inéit a tanár ur egyik tanítványát sem találta ez- 
iueig elég képzettnek a vizsgáira. Az intézel anyagi 
dolgait Weis2 Márkus szénkereskedő intézte, akj 
a Szabóky-uleza 14. számú házában lakott s az 
eddici nyomozás szerint jóh*y/vmüleg finanszí­
roz: u a bűnös \. Mulatót.

A kutatás és névtelen följcicLlúsek u!á;i Kiu 
csánvi Kálmán detektivfűnök kiment a tanár u 
lakására és a zárt ajtó mögül végigliallgalolt egY 
előadást. Ej»pen Szent István királyról magyará­
zott a tanár, meslersé^es vontatott modorban. A 
detekliv-í-jRök belépése hirtelen véget vetít az 
órának.

— Lelartóztalom — szólt Ktecsányi a tanár­
hoz. Az összeszedte magát « éktelen lármába tört 
ki. Minden tiltakozása hiábavaló volt. A dete-kli- 
veket kénytelen volt. követni s a főkapitányságon, 
a hova vitték, csakhamar vadaiéra fogták, Weisz 
Márkus előadása szerint, a tanár zsebébe nyolez- 
ezer korona készpénz folyt be az utóbbi két hó­
napban, Leczkepénzekkei, könyvek vásárlásával 
zsarolta hallgatóit a beírató?: és n tandíjon kivit1 
s a tanulni vágyó hallgatóság vakon hordta a 
pénzt a ess
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séges jég eladása nem telel meg a közegészség 
ügyi követeléseknek, s orra kérik ;t tanácsot, írjon 
fö! a belügyminiszterhez, liogy kötelezze a gyógy­
szerészeket a jég árusítására. Ez lesz a :egbizto-j 
sabb módja, hogy a beteg mindig és gyorsan 
megkaphassa a tógeí.

— A gázóra gliczerloje. A közgyülé-en nmg- 
interpellálták a közgyűlést, hogy a gáztársaság a 
fagy ellen gticzerinnel védi meg a gázórát, de u 
gliezerin árat a fogyasztóknak külön fölszámítja- 
A tanács a jogügyi bizottság véleménye alapján 
kimondotta, hogy a közönségnek joga van arra» 
hogy a glf zerint. ott szerezze be, a hd akarja" 
Ezt hirdetésben fogják a közönséggel tudatni.

— A megrenüszatiälyozott vlrstit. vesze­
delem fenyegette a virstliárusokat, azokat a tá­
radt nézésű, galambőszfejü aggastyánokat, a kik 
szótlanul ülnek estétől hajnalig a forgalmasabb 
uloza sarkokon, forró \ izze! teli, íüslüigö főző­
üstjük mellett. A rendőrség úgy találta, hogy a 
miért nincs ipar-igazolvár.v uk, nem szabad árul­
niuk. A kereskedelmi miniszter védelmére kelt az 
öregek gárdájának. Leírt a fővároshoz, hogy vizs­
gálja meg az iigvet. A feladatot a tanács az elöl­
járókra hízta, az elöljárók pedig abban állapod­
tuk meg, hogy nem bántják az. öregeket, ipariga­
zolványt nem ke !, hogy váltsanak, a vasárnapi 
munkaszünet alól is kiveszik őket, de helyfogla­
lási engedélyt mégis keli kérniük, mert egész- -g 
ügvi szempontból ellenőrizni akarja az árusokat.

— Villamos a Rudaafürdöben. 1. . eh óta kö­
veteli már a budai polgárság, hogy u lánezhidfui 
villamos vasutat hosszabbítsák meg a Budasffidőig. 
Tavaly végre megíariotfiík az, uj vorial liözigazga- 
lási bejárását. A belügyminiszter ma a bejárás 
alapján a vonal építését megengedte.

— Uj bérlők. A tanács mai ülésén a vízve­
zetéki bizottságba Zsigmondy Bélát és C.zigler 
Győzöl küldte ki. A főváros javadalmainak, bér­
letére beérkezett ajánlatok közül a legolcsóbbat 
a Brandstadk-r Izsák és Singer-testvérek ajánlatát 
fogadta eh Az uj bérlők a fővárosnak huszon­
háromezer koronával többel fizetnek, mint a ta­
valyi bérlő fizetett.

I. Ir.i'

Ulli.őO

r.j.

TÜ^VÉNYSZÉR

íaszoborgyár munkásai

Az újpesti 
beszüntették a

}é Itfi4?ÁÍÍ) licr™k-edőczi-g egyik beltagja ifi- Hm- 
df r FrivVps 240.000 koronára vallót hamts,- 
Í5 Btader ma délelőtt jelentkezett az 
itovészséanél. aho! letartóztatták.

sió tanárnak.

A széijelugrasztott iskola igazgatója hosszabb 
ideig tagadta kilétét. A keresztitérdések tüzében 
azonban megzavarodott. LJehajlotta a fejét 
Csöndesen, lemondóan vallotta meg az előéletét 
is. Tiz évvel czelölt a késmárki gimnázium nö­
vendéke volt, kicsapták azután börtönbe került.

A rendőrség kihágás ezimén indította meg el 
lene az eljárást s egyelőre a tolonezházba he- 
Ivezte el.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Küry Klára a Vígszínházban. Kiiry 
Klárii ma szerződést itt alá a Xígsziiilntz 
igazgatóságával, amelynek értelmében holnap 
kezdődő vidéki vondégszereplö körútja befe­
jeztével eíjiUszsz.a a Vigsz.inházban -A ki­
rálynő férje" czimü énekes vígjáték lő női 
szerepét. A darab a párisi Atbénée-szinhá: 
idei szenzácziója és Le Prince (..onsort czi- 
men ott napról-napra adják. A vígjáték 
átdolgozását Holtai Jenő végezte, <"» irta az 
énekszámok verseit is.

_ Világvásár az Urániában. Márezius ötö­
dikén lesz kétszáz esztendeje, hogy az akkori 
Pestet az uralkodó szabad királyi város;-» emelte- 
Ennek alkalmából a nyolezadik kerületi általános 
küzjútékonyséri egyesület az Uránia-ezinház lie- 
lvisógeibcn jótékonyczélu mulatságot rendez. A 
fényesnek ígérkező \ ilagváeár este nyolez órakor 
kezdődik. Jövedelmű* a kerületi népkonyha, 
nrunkae-utlhon, népkönyvtár, napközi otthon és 
foglalkoztató műhely költségeinek fedezésére for­
dítják.

~ Vedrese Gyula Jubileuma. Az Országos 
Szinészegyesület, a mint már megirluk, ünnepre 
készül: Xtodress Gyula, az egyesület buzgó titkára 
most töltötte bo szinészkedésének 30-ik évfordu­
lóját. A szinészvilág nagvban készülődik az érdé 
mea férfin megünneplésére <ís különösen Iíővessi 
Albert kecskeméti színigazgató buzgólkodik a ju­
bileum érdekében, melyet a jövő hó 19-én tar­
tandó közgyűléssel kapcsolatban tartanak meg. A 
jubileum nagyszabásúnak ígérkezik és minden­
esetre egy bosszú, folytonos éa eredményes mun­
kában eltöltött élet legszebb mozzanatát fogja ké­
pezni.

táblai 1 Író a vé­
ten. Ez a 1 tói-."iE
bíró egy alka-

ellenségévé letic

>\

FŐVÁROS^ ÜGYEK.
A főpolgármester Delmioslában. Mari

A téblhl ulró és a fia. Az újpesti járás- 
bíróságnak Csorba ferenez il 
zetője. A fia meg ügyvéd i 
rnény, valamint az, hogy Csorba biri 
lommal elmarasztalta, esküdt 
csekei Benő rákospalotai kereskedőt. Két esz.ten 
dövel kellemetlen tartalmú levelező lapot lm?ott 
a bírónak a posta. Ez az üzenet volt rajta:

«Csorba Ferenez urnák a tekintetes kir. já­
rásbíróságnál Újpesten.

Un engemet folyó l.ó 17-én este súlyos be 
tegágvambói két rendőrrel előái litt atoll < s há 
rom napra bee.sukatót! Ezen impertinens eljá 
rá^a soha, semmivel sem toend igazolva, Ica 
feljebb őrültségével. Kifizetett bírságról lé-vén 
szó, n mi pedig fogházra át nem változtatható.
Pimasz eljárása megtorlására a legszigorúbb 
felsőbb jelentést meglettem. Nyomorult, száz­
negyven korona elrablója, gazember!«
A följelentést a lóvéi ivója, Takács Benő csak­

ugyan elküldte az igazságügyminiszternek. Azj 
irta benne, hogy Csorba bírót ítélkezésében nem 
a bírói tiszta meggyőződés, hanem a szeműi) e: 
ellenszenv vezette, még pedig azért, mart nem 
fizta vieg Csorbának ügyvédeskedő Hát ügyénei 
vitelével és elintézésével, dauzára annak, hogy ezt 
a táblái bittó erővel rá akarta oktrojálni.

Az igazságügy minisztérium a följelentés folytán 
izsgálatot inditotl s a táblai bírót rehabilitálta.

A miniszter felhatalmazása alapján a Liró a sértő 
tartalmú levélért s a rágalmakat tartalmazó föl­
jelentésért nyilvános rágalmazás vétsége ezimén 
Takácsot pürbefogla, a pestvidéki törvényszék 
pedig ma tárgyalta az iigyc-t Bánó bíró elnöklete 
alatt. A tárgyaláson a vádlott csak azt kívánta 
igazolni, hogy Csorba táblai hiró rá akarta venni, 
hogy Újpesten ügyvédeskedő fiát hízza meg ügyé­
nek elintézésével, a bizonyítás azonban nem 
sikerült.

A törvényszék csekei Takács Benőt hat hónapi
fogházra és négyszáz korona pénzbüntetésre, nem
fizetés esetén további lmsz napi fogházra Ítélte

... . , I tarjám— A vhllalkoaó eajtopbrel. A betűszedők
eay csoportja — mint már említettük — hetekig 
támadta Varga Endre nyomdai-vállalkozót s u

hogy a magyar hatalom le fog banyatlani. A ma­
gyar esküdtek a Tri'uunú-t, a nép szavát és igaz­
ságát el akarják fojtani, de kettőn áll a vásár. A 
Tribuna nem adja ha a derekát, a nép szava t* 
igazsága nem hallgat el, ak.ír temessék a föl-i 
aíá, akár dóbják a tenger mélyére, mert onnan 
is kikel és fületekbe dörgi a mene-tekel-íare.-j i 
Szegények vagyunk, de az ajtótok előtt nem tó 
gunk koldulni. A román tűr és ha!lga‘, de nem 
feed. A sok szélvihartól megedzetíen, még na­
gyobb bennünk a fuj szeretet, mint annafeeiőtte 
ia j annak a nemzetnek, a melynek törvényei nem 
ítélnek, hanem bosszút állanak Szegények ^va 
gyünk, de azért megfizetjük a bírságot s a Tri­
bün a élni fog.

A koloz-vari esküdtbiróság Moldovánt Léire?a 
beli, a magyar nemzet ellen való izgatás m?aE 
mondotta ki a vádlottal vétkesnek s ezért három 
hónapi államfogházra és 500 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Semmiségi panaszát a Kur.a ma el­
utasította, a mivel a?. Ítélet jogerős lett.

— Ügyvéd & börtönben, Bécsből jelenük 
Több napos tárgyalás után a bíróság Gnttmaim 
Emil volt ügyvédet S0,(i00 korona elsikka?ztá=n 
miatt nyolez hónapi súlyos börtönre ítélte.

— Sötétben. X'eresegyházán nagy lakodalmat 
csaptak tavaly Pintér József gazdáékná!. A ki a 
házuk tájékára vetődött, annyi bort kapott, n 
mennyit <-:ak elbírt. A legények persze összeve­
rekedtek H csak akkor eszméltek föl, e mikor 
v-r-'ik pajtásuk M. Pásztor József élettelenül tó 
rütt oi a csatatéren. A doktorok nem segíthettek 
rajta. Ágoes István, a tettes jól végzett vele. 
Markolatig döfte a fejébe a zsebkését s Pásztor 
a kit agyhüdés ért, másnap kiteritefték. A gyilkos: 
a pestvidéki törvényszék ma négv évi legvbáv- 
!;iiiiteléssel sújtotta.

— A kedvenc* eetme. A pestvidéki törvénv- 
,zék vizsgálóbírója dr. Aczél Nándor ifjabb Zachár 
jslván borsos-berinkei kőmüveslegényt ma szabad­
lábra helyezte. Zachár egyike azoknak, a kiket a 
rétsági rablógyilkossá" ügyében letartóztat! k. A 
gyanús ember az alibijét nem bizonyította ugya'1 
be teljesen, de egyébként tisztázta magát a vádak 
alól. A gyilkosság tetteseként most csak Ulál 
^inkó István kord; baromfi-árus ül a törvényszék 
fogházában. Pozitív bizonyság ű ellene sincs, l>r 
tizenkilenez esztendőt töltött fegyházban s a 

zségnek, a mióla Oláht letartóztatta, tóhL 
tanú bejelentette, hogy Oláhnak már a (egyházban 
kedvcncz eszméje voit a postarablás. í érvéit a.. - 
kor közölte is czella-társaival, a kik most le er>- 
lczték.

I Formán (CMo: - 
i ineíhvliricnthyia- 
íucthorlklinikaiiugk'-

J Ltoi 4 /

MWm próbálva, az orvosok 
" f által eszményi 

nátha eilene» 
szernek jeleztctetf. 
Könnyű náthánál u 
Formán - gyapot 
használandó adagja 
•10 fül. Erős náthára-, 
orvosi rendeletre a 
Forman-pasztillák. 

adagja 75 fill., szaguló-tivegcséből való fel­
szívás útján. Hatása meglepő, kezdődd 
hajnál úgyszólván elmaradhutlan. Kapható 
minden gyógyszertárban. <s:m

KÖZGAZDASÁG.
A salgótarjáni kőszénbánya.
— A részvénytársaság közgyűlésé- —

József főpolgármester, egészségének helyreállilása 
végett, ma hosszabb időre Dalmáczióba, (.astelnu- 
ovóba utazott.

— Háború-kórház. A Vöröskereszt-egyesüle1 
már hat, évvel ezelőtt erra kérte a fővárost. hn»v

•zikkek miatt Varga több sajtópert indította betű­
szedők szaklapja ellen. Mai pőrének Bau Samu 
betűszedő volt a vádlottja. Az inkriminált közle­
ményben Várga feleségét sem kímélte. A törvény­
szék egy havi fogházra és negvven korona pénz­
büntetésre ítélte.

Ma tartotta harminezhatodik évi rende 
közgyűlését a Salgótarjáni Köszénbár.ye - 
Bészvcnytársulat. .Jelen volt 70 részvénye 
23610 részvény képviseletében 264 szava­
zattal. Chorin Ferenez elnök konstatálván 
a határozatképességet, a jegyzőkönyv veze- 
téséro ifj. dr. Chorin Ferenezet, hitelesíté­
sére pedig Weisz. Fülöp és Planer Miksa 
részvényeseket kérte fül. Az igazgatóság évi 
jelentése, melyet a közgyűlés felolvasottnak 
veti s amely nemcsak a magának a Salgó 

Küszénbányatársulatuak múlt évi 
üzleti tevékenységét és eredményét ismer 
teli, hanem világot vet általában a haza 
köszénbúnyászat viszonyaira, igy szól:

A budapesti piaczon és az ország némely rc- 
szúben uralkodó kedvezőtlen versenynyel és a 
nehéz viszonyokkal küzdő hazai iparnak csök­
kenő szénfogyasztása nehezítették feladatunk id- 
Ip^tócét ő téli hónanok envheeére o«(*l-eotette
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a darabos szén fogyaszt,fsat. Iparunknak kisebb 
szükséglété arra kénys/erileti bennünket, hogy 
az év első fc ében Salró-Tai j inban termelésűn 
két apaszszuk. A jó aratás nyomán nagyobb len­
dület keletkezett. Nagy lelt a kereslet koczka- 
á3 dnrvaszen után és az ipar is gyári szénben 
nagyobb megrendeléseket telt. Ámde az élénkség 
nem volt tartós és az év utolsó hónapjai úgy 
végződlek, ahogyan az év kezdőtől!, — a szén- 
Piacz stagnált.

1903 ban összesen 15.491,731 q szenei adtunk 
2I, 602,612 q-val többet, mint 1902-ben.

Figyelemre méltatja a kedvezőt en viszonyokat. 
íz élért eredmények kielégítők s azokat teljes 
foggal épp nyy bányáink termelőképességének, 
mint termékünk jeles voltának tulajdoníthatni. 
Nagy nyomatokkal utalhatunk különösen a Zsil 
völgynek Farkasvölgy nevű részében termeli szén­
re, melyről, midőn már eze őit alig 3 évvel elő­
ször piaezra hoztuk azt áll toltuk, hogy az a 
zsilvöigyi szén legjobb f ajtájához tartozik es fiiiő- 
Dreje a legjobb sziléziai kőszénnel egyenértékű. 
Mar a múlt évben is jelenthettük, hogy azok a 
beható próbák es vegveiemzések, melyeket e szén­
nel ismételve a legnagyobb alapossággal megtettek, 
le!issen igazolják ezen állításunkat. A magyar 
kirahi államvasutak a niegtett kísérletek alapjan 
velünk a farkasvölgyi szén tekintetében több e> re 
•'zóló szerződést kö'ottek és e szenet gyorsvonata 
mozdonyainak fihésere használják Utolsó jelen­
ésünk óta farkas völgyi szenünk újabb hódításo­
dat tett, és alkalmazást talált oly vidékeken, ahová 
Sildig magyar földben termeit szén el nem jutott. 
Elismerései említjük meg a kvreskedelemügx 1 
miniszter és a magy.r királyi államvasutak 
.'ámogatasát, amennyiben messzebb vidékekre 
.’aló szállításoknál! megfelelő fuvaidij-mérsékle- 
tekben részesedtünk. Mindazonáltal az a törekvé­
sünk, hogy e kiváló szénből a magyar iparnak 
nagyobb menny s- gek ! bocsássunk rendelkezé- 
; re, a petrozsény -inpenyi h. é. vasút magas 
dijszabásam tört meg. Újabban ez a vasutlár-a- 
iíig is előzékenységet tanús,I, 9 ha a magvar ki­
rályi áliamvasufdknal továbbra is támogatásra 
rálátunk, akkor nem hiú az a remény, hogy már 
á közel jövőben jeieniést tehetünk arról, hogy a 
magyar ipar nagyobb mértékben használja a far- 
sasvölgyi szenei.

Különös gondot fordítottunk nagyobb kitör j - 
lésü nógrádmegyei kős/énbirtokunk alkutatashr«.

A Zsilvölgyben is jelentek- nyen óregbejett l-.fi- 
ízénbirtokunk. Az Unkány-Zstlvölgyi magyar kö- 
szénbánva részvény társasággal együtt megszerez- 
ük a k-első-Zrülvölgyi köszénybánya társulat üsz- 

izes bányareszeit. Kz a társa iát az »üzemben levő 
bányákon felül a Zsil völgy ben Kimpolunyag
rüzség ürül nagyobb terjedelmű már átkutatott 
s adományozott bányatt lékeknek tulajdonosa, 

melye;; a legkitűnőbb Zsil völgyi term ékhez min­
den tekintetűén hasonló szenei tartalmaznak. Az 
üzemben levő bánvák 7000—S (iQ waggon ter­
mi-lésére vannak berendezve, amely termek el 
szállítása nagyobbrészt szerződésű on van biztosit- 
va. A bánya társulatot az eddigi ezég alatt fo y- 
atjuk é< a közös ügyvitel feltételeit az Unkány- 

Zsivőlgyi magyar kőszénbánya részvénytársaság­
gal megállap.iottuk. A vételár törlesztése a folyó 
evben kezdődik es ebben az évben történik meg 
az elszámolás is.

A tarhasvö vyi séitnel elért kedvező credmé- 
nvek arra indítottak bennünket, hogy a már lét*— 
ző bányáktól keletre tárók utján bányászatul lélt— 
süsünk, a rnt ismét knaló minő- égü szén terme 
issére képesít. A zsdvölgyt széntermelés i-zaltal 
éven'-iiní utahb 1 millió métermazsa termeléssel 
emelkedhet.

Bányáink termőképessége messze felülmu ja tizt 
a termetest, melyet a legutóbbi években kimutat 
Sunk. Ha iparunk fellendül 3 teljes erővei fog 
dolgozni, fűtőanyaggal a magvar föld termek, 
bőségesen elláthatja Mi teljesen felszerelve var­
juk a jobb jövő virradatát.

A lefolyt üzleti év pénzügyi eredményét a 
nyereség- és v. s tg-ég-szám a mutatja, mely sze- 
;.Qi az 1903-tki üsszhozadék az allaiáuus igazga­
tási költségeknek és » fizetett adóknak levonása 
Után az 191.2 -ki 299,768 K 73 f, átbozatial 
együtt 2 882,296 K 22 f-t tesz.

Indítványozzuk, hogy ebből alapszabá yaink ér­
telmében a gép k és ös-z ellar értékcsökkenési 
alapjára 200,000 K, a tartalékalap j avára 2'jU.OOO 
K, az igazgatóság es hivatalnokok jutalékául 
238 252 K 74 í együtt 638 252 K 74 t lordiiam.az 
szék evonása után fenmaradó 2 244,043 K 48 f' 
összegből részvényenkmt 30 korona osztalékot s 
igy e czsnien a forga ómban lévő 64.000 darab 
részvény után 1.920.01 iO K megáll pitam és a 
fenmaradó 324.043 K 48 f-t az l90i-ik ev szárn- 
iáj-ra átvinni s egyúttal elhatározni mellóztas-ct, 
hogy az idei osztalék az 1904 evt múrczius 1-étül 
-z 52 sz. szelvény bevonása elleneben kerülj- n 
kifizetés alá. Jóváhagyásul ren.énjében a fuva­
ta,noki nyugdt a „ pnak 40,000 koronát, a sál só 
tarjam és petroz-ériyi társládu kuak pedig 38.000 
korona segélyt jutattunk.

A közgyűlés a je entést tudomásul vevén, tiszta 
nyereségnek feloszlására vonatkozó javaslatot ha­
tározattá emelte és a felment vényt minden irány 
ban megadta.

Chor in Ferenez elnök ezután közölte, hogy az 
igazgatóság megbízatása lejárt. Ennek kapcsán 
rövid visszapillantást vetett a társulat legutóbb' 
öt évi működésére és köszönetét műn folt az 
igazgatóság nevében a részvényeseknek a biza­
lomért.

Szántó részvényes a legnagyobb elismeréssel 
iZú.ott azutan az igazgat óságnak sikeres tevékeny­
ségéről s indítványozta, liogy a közgyii és szavaz, 
zon jegyzőkönyvi kös/önetet az, igazgatóságnak e.-> 
tisztviselőknek. A közgyűlés az indítványt egyhan* 
gulag elfogadta és az igazgatóságot, névszerin : 
!r. Ghorin Ferenczet, Fieitii-.hvr Lmo t, Burchard 
Bé'aváry Kom-ádi t, Fr isschmann J. F'ct, Kolmer 
/.sigmondot, Krausz L« íjost, Lánczy I.eót, B- imann 
Lázárt és dr. Reine/: Edét közfelkiáltással újra 
megválasztotta,

A közgyűlés után az igazgatóság gyűlést tar­
tott, melyen Chorin Ferenczet elnöknek, Beit buf­
fer bájost alielnüknek választottal; meg.

Kereskf.delmi ka ima.ra Nagybecskeralren
Nagy becsi -erek város fccpviselötestülete leg­
utóbb tartott közgy ülésén elhatározta, hogy 
a toront,'ilvármeüye i kereskedelmi és ipar­
kamara felállítása érdekében feliratot intéz a 
kereskedelmi miniszterhez. Fel fogja kérni 
továbbá Torontálv ármegye valamennyi kvp- 
visvlőit. hogy a kamara le áliilása érdeké­
ben járjanak a kormánynál közbe. A megyé­
nek régi óhaja, hogy a temesvári kereske­
delmi és iparka in arától külön választ issék. 
Töbl ,szur tölteti tok ez, irányban lépések, 
azor iban ered mér iy nélkül. Az illeté* es té­
nyé zők remélik, hogy a terv ezúttal, mely 
t>e- cskerek város és a megyére nézve ki­
vé Jóan fontos, si kerülni fog.

A gazdasági egyesületből. Az Országos 
I4\jyar Gazdasági Egyesület földmivelési és nö­

vénytermelési znkosztálya ma délután gróf 
Dessewffy Enni elnöklete alatt ülést tar 
tett, melyen a következő fontos ügyekkel foglal­
koztak:

Jablonovszky József a rovartani állomás főnö­
ke arról tartott előadást, hogyan lehet legsikere­
sebben a lóheréteknek ápion nevű veszedelmes 
ellensége ellen védekezni Vúdekezüsül első sor­
fa,-n a rovarnak még áleza alakjában való pusztí­
tását ajánlja, gyors, korai kaszálás, a lóherének zöl­
den való feletelese, vagy elvermelése a legjobb segít 
ség. Jeszenszky Pál titkár a komlóériékesdés szerve­
zése tárgyában terjesztett elő javaslatokat. Meg 
kellene hivatalosan állapítani — mondta — hogy 
a magyar komló semmivel sem áll mögötte a 
külföldi komlónak A má-ik teendőnek a hitel- 
viszonyok rendezését tartja komló szövetkezetek 
réven Fed. r.esztést intéznek ez irányban a kor­
mányhoz. Ezután a malmoknak azzal a panasz; - 
val fogla koztak, hogy a gazdal; az eladásra ke­
rülő gabona* kellően nem tisztítják. 10—15 szá­
zaléka gazt tartalmaz az eladásra kerülő 
1 érménV. Czé sz* rünek tartaná, ha felhívnák a 
búzatermő vidékek gazdasági egyesületeinek 
figyelmet a körülményre, a kik figyelmeztetnék 
az i leíö vidék gazdáit 3 egyúttal felhívnak meg­
léteid, aránylag öcsön kapható, tisztító gépek 
beszerzésére Ugyanez áll a kivitelre kerülő sor­
át púnál is. Degen Árpád szakember kiküldését 
indítványozza azoknak a követelményeknek lanul- 
manvozására, a melyeket a német sörgyárosok a 
sörarpatennelőktői kívánnak s a terme ók közi 
tájékoztató füzeteket kell kiosztani. Fontosnak 
tartja, hogy egyöntetű áru , kerüljön ki. A szak­
osztály előadó és Degen Árpád indítványát el­
fogadta.

A piHczemeateri tanfolyam berekesztése.
A pinc-z,, m-steri es sző öszeti tanfolyam másó 
d'ka. melyet Taüián Béla föídmivelésügyi mi- 
ni-zter rendeztetelt kisgazdák és vinczeltérek szá­
mára, holnap ér véget. A tanfolyamot Pettenkof-t 
Nándor országos borászati f> «ügyeiu tartotta, s 
azon tizennyoiczan vetlek részt. A miniszter meg 
kai laníolyan tartását engedélyezte, de miután 
jelentkező nem akadt, természetesen elmaradnak.

A bit földi Iparmű* emunkról. Érdekes és 
tanuságos felolvasást tarlóit ma este az Orszá­
gos Iparegyesüetben Hegedűs Károly az állami 
felső ipariskola es a technológiai iparmuzeum 
igazgatója a külföldi, nevezetesun a nürnbergi és

kg. 9.05 kor., m nd 

8.55 kor., mind

Babáiul: 4SÖÓ
három hónapra.

Szerb: 3500 mm. 75 
három hónapra.

Rozs: 1350 mm. 6.95 kor., 900 mm. készpénz­
fizetés mellett paritásra.

Árpa. 200 mm. 6.05 kor., 100 m 6.05 kor. 
készpénzfizetés mellett1

A határldöUalet irányzata szilárd volt Köt­
etett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 9.02 9,01 9.05 9.01, 9.04 3.02 k. 
Búza októberre 8.68, 8.73. 8.70 k.
Ro s áprilisra 7.12, 7.13 7J.7, 7.08, fc,
Rozs októberre 7.04, 7.00 k.
Tengeri mliusra 5.60, 5.04, 5.58, K,
Zab áprilisra 5.89 5.86, k.

Dili 1 érakor hivatalosan lírádnak;
Búza áprilisra ................................. 9.03-9.03 k
Búza októberre .............................  8.69-8.70 »
Rozs áprilisra ............................. 7. 8-..OS »
Rósz októberre................................ 7-04—7 05 »
'íengeri májusra . ....................... 5.ö8—5.59 »
Tengeri juuusra . ....................... 5 68—5.70 »
Z;.b áprilisra .............................  5.86-5.87 »
K-repczo augusztusra.......................11.45—11.55 3

Délutáni forgalom •
Az irányzat szilárd a forgalom megleltetősen élénk

volt.

Délután 4 óra .30 percekor záródnak:
Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Hozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Íengeri májusra

8.95-8.96 1; 
8,íl4 - S.65 » 
7 02—7.03 „ 
5 88-7,99 , 
5.56—5.57 .

■ svájc/.i iparmuzi umról. 
kép a

A svajeziak közül fő-
és st. uallentv.intei thieri, berni bázeli 

múzeumok szervezetét. Érdekes előadását, melyből 
sok tanulságot lehet levonni és a mi iparmű e- 
umunkra a kalmazni, nagy figyelemmel hallgatták 
3 nagy tetszéssel fogadták.

Poatahajójaratok a Dnnan A Dunagözha- 
10 úii Társaság közli, hogy áz Orsóvá—Túr - 
S-'Vei in — Galatz közti postaíiajójaratoKat a követ­
kezőképpen nyitja meg: Első menet Orsováról 
G .laczr 1, marezms 3-ári 4 óra délután, Ga aczról 
— Or-ov ua n arczius 3 án 5 óra délután. A ha­
luk Orsováról—Galaczra minden h ifőn, csütörtö- 
kón ét szombaton, Galaczrót—Orsovára minden 
vasárnapon, kedden és csütortókim indulnak és 
az összes közbenső állomásokat érintik. A társu­
lat személy sza siló hajulurgalvm G dacz és Tu - 
ce.i közölt már megnyílt.

Áltatni búza e adag. A föűlmivelésügyi mi- 
niszteriumban a napokban tartották meg az á<- 
jami birtokokon termelt búza árverését. Az ár­
verésről olyan jelentések jelen ek meg, melyek 
szerint a légin, g nsaOb ajánlatokat kivétel nelkü 
elfogadtak. Ezzel szemben illetékes helyről arrö. 
értesülünk, hogy az árverés alkalmával a mező­
hegyes! ménesbirtok, a gödöllői koronaurada ont, 
a bukin-palaiikai csikótelep és a csákányt telepí­
tési bírtuk összesen 29 428 métermazsat tevő 
készletei eladatlanul visszamaradtak és azok ujahb 
versenytárgyalás utján fognak eladásra bocsát- 
tanít.

Nj eremen kötvények Korvo'áaa A Magyar 
Jelzalogtntelbank 3 százalékos nyeremény kötvé­
nyeinek mai, harmmczötödik kisorsolasa alkalmá­
val a követező kötvények huzattak ki: a nstre- 
n.eny u/ásnal:

20C CCO koronával 495 sor. 3. sz.
4000 koronával l(Hi2 sói 3 sz.
15UO koronával lbóti sor, 2U, 2343 sor. 65 

sz., 276U sor. 78 sz.
400 orunaval: 302 sor.

sz
70 sz.

701 sor. 36 sz, 1125
sz., 404 sor. 69 
88 1217 sor.

1502 sor. 52 sz., 1661 .-or. 5. s/. lo87
sor 98 -z., 2227 sor 28 sz., 2568 sót. 38 sz, 
2573 sor. 76 ,-z., 3153 sor 58 sz., 3ib8 sor. 
7t* sz.. 3258 sor 63 sz.. 23l>6 sor. 38 sz.

220 ki roi aval 62h, 1682, 2t DO, 291*5 sorszá­
muk mindegyik 1 —100 nyerőszámmal.

Törie-z*ősre kihúzattak: 454, 463, 754, 1560, 
1863, 2056, 2593 sorszámok.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ERTEKTOZ DE.
(Gabonatőzsde.

A chicagói spekuláczió felhasználva alkai­
mul a háborút, a búza árát olyan magasra 
szöktette fel, a milyen magas ára 1898-iki 
nagy hausse óta nem volt. Az Armonuok és 
üzletbarátaik állítólag 20 millió bushel, vagy 
5"4 millió métermazsa búzát, vásároltak 
össze. Az cmellv du árakat, mint Chicagóból 
jelentik, az egész országban óriási spekula- 
czió előzi meg s magában Chicagóban vad 
jelenetek álszódnak le nap-nap után, a for­
galom pedig olyan na y, a milyen azelőtt 
sohasem volt. Á májusi búza tegnap buslte- 
ler.k nt 54 d-vcl emelkedett s azt mond ák, 
hogy a búza ára bushelenkint 5 shillingre 
és még a iölé is log emelkedni. Egyidejű­
leg a liszt drágulását is jelentik. Az ameri­
kai baussenak természetesen az európai 
piaczókra is van hatása. Részint ennek tu­
la donitható, hogy ma nálunk is újra meg­
élénkült az üzlet, a malmok ismét jobb vé­
telkedvben voltak s a búza áru újra emel­
kedett.

A kesráruptaczon 27000 mm. kelt el, álta­
hiban 5 fi; érrel, egyes esetekben pedig 7 és fel 
fillérig magasabo arakon. A iozs szintén 5 fillér­
rel kelt drágábban 3320 mm. forgalom tnel- 
ii ti. Zab tartott; árpa és tengeri szilárd. — Mai 
eladások:

úO'ü Tisza vit/éki: 300 mm, 80.ö ki*. 9 45 
Kor., 150 mm. 81 ky. 9 32 és tél kor., li'O mm. 
T kg. 9.3U kor., 100 mm.78 5 kg. 9.8u aor., mm 
0 kg. 9.40 kor. :1,11m bárom hónapra.
Szarvas: 3000 mm. 79.8 kg. 0.47 és fél kor., 

mind három hónaj ra.
b c/ermegyei: 700 mm. 78 kg 9.20 kor., 700 

mm. 78 kg. 9 15 kor., 100 mm. 78 kg. 9.15 kor., 
mind három hónapra

Pestme<‘yev.aeai: 300 mm. 79 kg. 9 25 ko-
300 mm. 80 kg- 9.20 kor,, mind három hó­
napra.

Bánsági: 500 mm. 77 kg. 8.90 kor., 5000 mm. 
75 5 ke*. 8 70 kor,, tavaszi rzáliitúsra.

Terménytőzsde.
Disznózsír 67.50 K. ároan telt 50 küúnkint. Szer­

biai , zuvdviz 14 korona 50 kilonkint, tranzió 
B idapesten

Szesz. A kontingens nyersszesz ára Budapesten 
44.50—45.50 korona. Reesfa n 45 50—46.— korona.

kie-ztö zosz azoi.n li szallitá.- ra 149 5 t—150.— 
korona, adózatlanul 5Ö.50—51 — kozonán keit e, 
nagyban es 2—3 koronával drárAbban kicsinyben. 
^ Estiont': g ns nversszcez mezőgazdasági gyáraktól 
32 Koronán jegyezie:Ctt.

Budapesti szeszgyárai; jogyze.se.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
íiaomitoft szesz adózva 149 50—1 0.—

„ „ adózatlan 60.50— öl.—
I’lcsz.íöszesz adózva 14t*.n0—150.— 

n adózatlan ÜU -"-0 - 51.—
Nyersszesz adózva 147.50— 14T—
Denaturált szesz 47.50— 48.50

Gaooua- és lisztxorg’aiom
1904 evi feb . 23. esti C órától, b br esti 0 óráig.

Az urti in«K \ J« . • . i:»i"ii .... . 1.1 -v .... ami •»*>: r
1 ... . ** in a / k

at helyt forgalomban
búza 2L750 — 12750 10Ü __ 100
rozs 51.5 — 51.5 — — —
árpa 128*^ — 1283 — — —
z.ib : 1126 — 1126 — — —
ujugeri 303 — 30. i — — —
rvpeze — — ! — —
Űí'Zt 309 309! 9750 12902 226' 1
korpa 1 _ — 2842 7460 10242
összesen 16281“ — j 162-6 12(0. ut'3u2

b) átmeneti forgalomban

33063

htiza __ _ ___ I_ __ _
ozs 514 — 514 J — — —

árpa 1U4 — 104, — — —
zai) — — -- 1 --- — —
tengeri — . -- -- , --- — —
repeze — — — j — — —
tiszt — --- --- — —
korpa — -  ü — —
összes: n j 61«, — 61« — - —

Értéktőzsde

Az orosz győzelemről szól,'' bir kedvezően 
betulyusotu u iitíi i tőzsdét. Fül cg magyar 
kőrúttá-tradek iránt mutatkozott nagyobb 
érdekltides, úgy, hogy jegyzése 00 filterrel 
emelkedett. Nemzetközi ei lékek átlag 3—3 
koronával javították jegyze-üket. .Minthogy 
azonban a forgalom mindinkább üsszez-ugo- 
rodott es a kü.földi jelentések sem vol ak 
eléggé kielégitöek, az elért árnyereség ismét 
kárbaveszett. Helyi értekek közül csupán a 
Közúti Vasút és a Városi Villamos vasul 
részvényeit kere-lék, a/ előbbiek 5, az utób­
biak 3 kormával magasabb át folyammal zá­
rulnak. A sorompónál a Salgótarjáni Kó- 
s/.énbánya es a Festi Magyar Kereskedelmi 
Rank részvényéi iránt mutatkozott némi ér­
deklődés. Az utótüzsdén magasabb berlini 
jegyzések kapcsait, megélénkült a forgalom 
és nemzetközi értékek, nevezetesen Osztrák- 
magyar ailamvusuti részvények tetemesen 
emelkedtek.

Elötötsda.
Az előtőzsdcn csekély lorgaiom melleit a hangu­

lat barátságos >ol. Magyar i«or«m járadékot élén­
ken kert-stt-h t-s lél százalékán érné k det.. Köttettek : 
Osztrák Intelrószvény t<2r.lö—628.75, magyar hi- 
telbaiik 736.öu— 7.-0.2A, magyar leszámítoló és 
pén/.valtóbank 452 4,)2.ő(J magyar juiza ogbntl 
trank II. kio. 5Uő magyar á.iarnvasut 62a—626 
deli vasút —, rimuiiiuráuyi vasmű 45U.5U— ma­
gyar koronaiarudek 96 9 5—97, közit ti \asut _,
5c(J—58U. 0 \ arosi villamos oisut 312.50—315,

11 óra 15 perexkor záródnak: Osztrák mteí- 
részvény 628.;.0—629 —, magy hitelbank 73/— 737 6ü
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 451.-----452
—.—, magyar jelzáloglntelbank II. kib. 504—505.— 
osztrák-magyar államvacut 626.—626/0, déli vasul
50.-51.—,r inamnrányi vasmű 451.-----152.. magyar
konmajáiadék 97.---- ii7.05, magyar arany járadék
116.-----116.50, közúti vasul 582—582 o0, városi
villamos vasul 314,---- 3lő-—.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde kezdetben szilárd veit, zárlatkor 

azonban kissé yyeugtih a hangulat Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 630.25 - 628.25, magyar iijelb nk. 
737 50-739 50. magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 452. magyar jclzdog hitelbank 11. kib. 
505 50, osztrák-magyar állanivasut 626 75—627.26 
déli vasút —, rimámulányi vasmű -, magyar 
koronajáradék 97-—97.10, Közúti vasút. 59Í — 
—.583, Városi villamos vasút 314 —314.50.

Hetyi értékekben köttetett: Eiső Hazai takp 
20975, -dna 461. ^óvárosi kölcsön 96.20—96.30.

lóra 30 perozkorzáródnak: Osztrák hitelrész 
vény 628.25 - 628.50, magy. hitelbank 737.50—738.—,
m -gyár leszámítoló és pénzváltóbank 452.---- 453.—,
magyar jelzáloghitel bank II kib. G0 í.----505.— oszti
ni. állanivasut 627.——627.50, déli vasul 50—51.—,
rimamurányi vasmű 452.-----453.—, magy koronajára-
dók 97.05—97.10. ktiz.uti vasút 580.50—581.—, városi 
villamos vasút 314—314.50.—.

Prämlnin-Uzlet' Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 6—8 k., nyolez napra 16—13 k., 
1901. márezius vésére 40—44 korona.

Utótözide
Az ulótőzsde magasabb berlini jegyzésekre kissé 

szilárdult. Köttettek: Osztrák hitclrészv 627.75— 
629 50 magyar hitelbank 737—738.50 mavyar leszá­
mítoló-ós pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kib —, osztrák magyar éHamvasul 627 
-----629.50, rimamurányi vasmű 452—453, ma­
gyar koronajáradók 97.05—97.10, közúti vasút —, 
városi villamos vasul ——.

3 óra 30 perozkor záródnak:!) szlrák hitelrészv. 
629 50—63..— magyar hitelbank 738.50 - 739, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.-----453—,
maRy- jelz iloghitoibank U. kib. 505-----505.—. osz­
trák-magyar államvasut 629.50—630.—, déli Vasút
50—•—51.—, rimamurányi vasmű 453.---- 154.—.
magy. koronajáradék 97.10—97.15, magy. aranyjára­
dék 116-----llu.50, Közúti vasút 582—582.50, vá­
rosi villamos vasul 314.-----315.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Réce, febr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 

Magasabb külföldi jegyzések hatása alatt az irány­
zat megszilárdult annyiban, hogy a tulajdonosok 
búzáért 5—10, rozsért pedig 5 fillérrel magasabb 
arakat követeltek. Búza: tiszavidéki 0.50—10.10, 
bánsági 9.10—9.60, felsőmagyarországi 9—9.50 
K Rozs szilárdabb. Felsőmagyarországi 7.25 — 
7 60 K, pestmegyevidóki 7.35—7.65, déli vasúti 
7 15 7 40, különböző magyar 7 15—7.40 K. 
Árpa üzlet télen és változatlan. Tengeri szilárd. 
Magyar 6.05 -6.20 cinquantin 6.90- 7.35 K. Zab 
eisőminöségü magyar 6.45—6.75, másodminősegii 
6.20—6/15, harmadrendű 6.10—6 25 IC.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eécs, febr. 25. (Az Egyelértés távirata.) 

Az oroszok pori-ariurt állítólagos győzelme ked­
vező hatással vö t a mai előlőzsde irányzatára, 
úgy, hogy, noha Parisból és Londonból alacso- 
nvahb jegyzéseket jelentettek, a diszpoztczió mégis 
álla úban kedvező volt. A forga orn azonban 
gyenge volt s az árfolyamok sem ingadoztak erő­
sen, mert a berlini jegyzések nem adtak impul- 
/.ust H.ielrészvényeki't, államvasuti, tégy very ni, 
gőzhajuzási és petroleum rész vény eket valami­
vel elerikebben kereslek. Jó kereslet voit járadé­
kok után.

II urakoi zárodnak: Osztrák hitelrészvény 
628.n0 magyar hitelbank 739. — , osztrák-magyar 
alliimvasut 626.50, Uniobaiik 515., déli vasút 

, alpesi banya 595 50, nmamurányi vasmű
4;>U , cseh bánya----- , májusi járadék
99 20, magyar koronajáradék 97.00, török aors- 
Jt-gy 117.50, német birodalmi márka 117.42 
Schoclnica —, Kárpáti petróleum részvények

. Eánderbank 419.50 hirlenhergi —.— fegy­
vergyár—.—.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg, tarlóit ár­
folyamokkal.

Jegyeznek : osztrák hitelrészvény 629.50, ma­
gyar hitelbank 739.—, Eiinderbank 419.50. iíninn- 
tiarik 515., Anglobank 275.—, Bankegyesület 
496. , oszt rak-magyar állanivasut 627.—, déli
wtsiij 76.—, elbavölgyi vasul 402.—, alpesi bánya 
395.50, rimanmranv 1 vasmű 425., prágai vas- 
müipar ——, májusi járadék 99.20. magyar ko­
ronajáradék 97.—, török sorsjegy 118.—, német 
mátka 117.42 Adria részvények —.—.

Boos. febr. 2 >. (.Manyin értekek zárlata)
4 százalékos arany-járadék 116 20, tiszai ts szeg 
k'dcs. sursj. 161.75, Magyar Inielb.-részv. 739,— 
M. tesz. és váltób. részv 449. ttiűiamuranyi 449.— 
al. ezukuripar —.—, Magy. korona láradék 97.10, 
4 százalékos magy. töld teltei 111. köti 97. Tó, Al. nyer 
k. sor jegy 204 —, Ixassa-oilerh. v.-részv — 
M. ki rests, bank 2 űö, M jelzálogh teb'aru — —

Beoa, febr. 25. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papírjai ad' I. 99.30, 4.2 százalékos ezüst- 
járadadék 99.4.)—100.3,5 4 százalékos osztr. aranyjár 
117.90, Uszít. koronája ütlek 99.4o 1 >t.U sorsjegy 
lot. 95, 1 n>4. sorsjegy 2o5.. Usztr. hitelsorsjegy 
4öz—, Usztr. hitel-(észv. 626.50, Angol oszír-; ani.

Union-bank o 14 — , Bécsi Bankverein 497 öü. 
Usztr. Lánderbank 420.OÜ, Us. tr. magy. bank 16.0 , 
Osztr. magy áltaaiv. 626.—, Ü. li vasul 76.25 hlbe- 
volgyi vasút 4v2.— Duna-gőzhaj. társ 817—, Alpesi 
T'-s-v , 396 öv, Di liány-részv. 313.öU 20 íran-os 
ld.09 Cs. k. arany (vert) 11.33 Londoni valtóár 
2-40 40 Kémet bank; áltóK 117 37,. Lipótkuho —, 
osztr. Lloyd-----, Tön k sorsjegyek —tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

®‘rlm, leb 2o. (Az Egyetértés távirata.)
itáliaikor jc yv?telis: rn.2 -03 papjára lók,
-----• 4',e 03 osztrák arany-járadék lUu.üU, IkLa-
v: Lyi vasút —. , ingvar, korona járadék 97.20
os/.t ak-magyar államvasut 131.—, Kassa Uderbeigi
v.-reszv.----- , bécsi xa toár 83.17), M. gyar vasúti
b'TUii. kölcsön —. Alpesi bánya részvény —.—, 
tuscoutu Uommandit 183.-, ‘ alt. villamossági 
E'l'Son uö o0. ge.seukirche) 1 196.—, Laura-kot)u
2I6 9U, 4.2 a ezilstjáiadók 99.2.>, 4"., magyar arany 
im ádét 98—. osztr. hitelrészvény 198 60* déli v«s- 
ut 13.90 karoly Lajos-vasul —.—, orosz bankje­
gyek 216. , -I „ uj orosz kölcsön 91.30 Török do- 
1141,1 j rciizv. . , olasz járadék 99.80, Magyar
to témánk —, dyiumit trust 159.25 r.arpeiii
195.— szilárd.

Frankíuri, (Zárlat.) febr 25. 4.2’ , papír-járadék 
10 , 47, oszt arany-járadvk 100.15,47, Magyar
arany járadék 96.—. Usztr. hi telink rész.. 19.S.60 
Osztrák-magyar »Hamvasét 134.10, Észak-nyu
gáti vasul —Bustiehradi vasul------, London
váltóár 304.80. Bécsi huni,verem 127.30, Villamos- 
részvény — 37, ni. arany kulcson 81.50
4.2" ezüst-járadék 100.05, Usztr. koronajáradek 
99.40 magyar koron újára dék 97.15, Usztr-ma- 
gyar bank 11.45, Deli vasút részvény 14.—
El be völgyi vasút—.—, Bécsi váltóár 85.10, Párisi 
'állóár 81.40 Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
báiiya-rés-zv. —.— csendes

Frankfurt, febr. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rés/vénv 198.50, déli vasút —.—, hisevnto Commau 
. n_ loz.40 Oerlini Handelsgesellscb. 148 70, Marpeni 
85.—, Laurakolió 216 50, Magyar aranyjáradék — 

Us/trak aranyjáradék —.—, Üzztrák papiriaradéit 
—.—.Osztr. m. államvasut —német h.nü 
2|4 80. drezdai bank 144 40, Gclsenkirchcot 198.90, 
Bibéinia 185., Olasz járadék . Magyar ko
rom. járadék —Osztrák ezústjáradék___
sznárd.

Hamburg, párlat.) lehr. 25. 4.2»/0-oa ezüstjára­
dék 99.80, sorsjegy—.—, déli vasul 14.10, 4/.-os 
osztrák arar.yiáradék 100.55, osztrák hitelrészvény 
19'.—, osztrák-magyar államvasut 134.—, ola-z 
járadék 93.70, 47.-os magyar arauyjáradók 98.40 
nyuuodl.

Pária, febr. 25 (Z .rlat.) Osztr. magy. államvasut 
—-, L j török konzol 77 6U. Egvptomi járadét 
101. , U?ztr. Lünderbank 462, Banquc de paris 
104 3"/0 ! ránézi a járadék 94.80, 4°,, sp.nyol jaia- 
dc;; 76 10, 370 uj törlesztbetö járadék 91 60 Credit 
toncier ^ de France 656.—, Alpesi bányarészvény
~ 4“:e-----román kölcsön —, Hörög kuí
esőn 198. Váltó Olaszországra l,M/„ Váltó Am 
sterdamra 206 37, Váltó Brüsszelre . Dc Beér 
466.60, Cliartcred 45.—, 5°, bolgár ‘ i;ötclezvény 
308., Déli vasút 78.— Váltó Londonra 251.7.), 
Osztrák aranyjáradék 100.25, bőrük sorsjegy Hu 75, 
Mcndionalvasut CSŐ. 4°, olasz járadék 98 60.’ 
Buanque Ottomane 530,—, 5‘:2° 9 franczia járadék 
|)30., Osztr. íöldhitelintézet 1276, Deli vasút elsöb
sé"i kötv. 312.60, +l|, 1896. román kölcsön----,
Dohányrészvény 328. —, Váltó Becsre 103.66, Váltó 
német piaczókra 121.62. Bio 1174—, East Rand 
152—, Randfontein 59 50, Wyorning-petrol. 323. 
Magyar Jelzálogbank 545.—, Magyar aranvjírdék 
—. gxenge,

London, febr. 25. Angol consol 8610,

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Poroszló, íebr 25. búza helyben 18.10, sárgi 

búza helyben 18,00 rozs helyben 13. iO zab beiy 
ben 12.-AÍ, repeze helyben 20.40, tengeri 13.50

Köln, febr. 25. Olaj 51.— k.
Berlin, febr. 25. Búza májusra 186-50 juliusre 

187.50, engedő rozs májusra 144.25, júliusra 146.6t 
tengeri; zab májusra 136.— júliusra 139.75 engedi 
tengeri májusra 118 25, júliusra 119.—, engedő, óla 
májusra 46.30, októberre 47.40 engedő, szesz belvb 
— Időjárás : hó.

Párls, feur. 25. busa februára 22.76, márci 
22.65, márcz -jun. 22 70. máj.-aug.-ra 22 65. állandó 
rozs februárra 15.25, márcz. 15.25 márcz.-jun 15.44 
maj-aug.-ra 15.25 nyugodt, liszt íebruá ra 30 C4 
márcz. 30.65, marcz.-juu. 30 85, rr.áj.-aug 30 90 
lanyha, rejtcze-ohi) februárra »8 25, márcz. 48.— 
márcz.-jun. 49.50. máj.-aug. 50 5 lanyha, szes, 
februárra 44.25 márcz, 43.75 márcz juu. 42.— 
máj.-aug. 35 25, hagy dl; nyers ezukor lebra 
árra 21.— márcz. 21.25, nyugodt, [ehór cznkoi 
februárrá 24.12 márcz 24.25, márcz jun. 25.12 máj., 
aug. 26.25 tinomitott zeukor folyó bóra 56,00— 
56 60. Időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budajiest-Köbányán.
Kőbánya, febr 25. Hízott sertésárak: 1. Ma. 

l>yar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 ! g- r 
télül) 11 ti—lt8 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felülii súlyban--------fillér. Fiatal nebé:z (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 122-123, Fia a) 
közép (páronkint 251—320 klórig terjedő súly .% 
121122 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121 ri 
■Szeri mi: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 118—120 I. Közép (páronkint 240— 40 
kilogramm súlyban) 116 — 118 f. Könnyű (pára,kínt 
2ÍU kilogrammig terjedő súlyban) Í14—126 Ili 
leng.

■Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
pedig a szokásszerü levonások m- iiett egy 1; 0* 
gramm súlyra tillérekiien értendők. Szokásszerüieg 

•‘•r/olt sertések teljes (brutto) súlyából az i-l d.re : • - 
ronkint 45 klgr. vonandó ie. A ser -»k véte.ár.»ból 
a vevő javára 4 százalék vonandó tv. A r 
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétető, hány­
adénak.

Üertés/étszám: 1904. február. 23. napján vl 
készlet 18838 <irb febr 24 naplón teil':..‘ara 
553, 1904. febr. 24. napján elszállít ntoít 372, 1904. 
fctir. 25, napjára maradt készlet 19ul9. Az irányzat 
C.öndfc,

Eetl lováiár.
Bndepeat, febr. 25. A Tatter?: I telepén r 

tartott heti lóvásárra felhajtottak 201 dar. b 
osztályú, 293 ti,.rab másod: iszi:-.!yi, <•-.»/. n 
554 darab lovat. Étkeit ö<-zesen 395 u..b .

Vágóm.ima var,ár.
Budapest felír 25. {Braun .1 1 ■ :1a

marha- es birkabizományi ezég tué.'.silása.j t.-d.uj- 
latolt : 1-56 órb. magyar kor, 578 nwg, : 
lehén, 18 Urb. bika, 109 drb. bivaly, 5 SÍ :. 
szerbiai ökör, 19 drb. szerbiai tehén, 16 mi; 
szerbiai bika, 3 drb. szerbiai bivaly. — össze-, n 
2683 drb. vágómarha.

F hajtás minőség szerint : 197 <bb. jó ra:.' - 
6égü, 14.5 drb középminőségü * s 1 -;t -1rb. alá­
rendelt minőségű; származás szerint 2195 drb. 
magyar, 578 drb. szennai.

M ul:.n K. vés id gén vevő vett részt a vásárlás­
ban, vilii Ifogva a ti .haj o t menn iseg öbu vol: 
mild a teli szüksége.ii<k ruegicie 1 v. n : s i«y a;: 
üzlet lány; a ranvnat m. llett lö vi le. Az ni
arak 2—3 koron va cső rk-niek me erm: ■ />ál!K»:i t.

Következő árakat jeirye:zték: 10() klg. (t?lu súlyban
levonás nélkül.)

Jó közép rJ árén de U
minosegü- rt

Magyar hízott ökrökért 64-72 60—64 52— 54
Tarka —
Magy. legelőn jav. „ 54—58 54—5«
Magyar tehenekért 60 65 .*0—54 4!
Tarka „ 62 —68 54—56 48 fS
Bikákért 60—66 54 58 48-— 2
Bivalyokért 48—f>2 gg_12 —
Szerbiai ökrökért G0—G8 o4—58 4:-52

Birkavasár.
Bndapezt febr. 18. (Braun J . . é z =

marha- es Jiirkabizorná; yi ,v g u.nló-.i n a ■ ethnj 
t/untt 52J drb. magyar bir a, — drb. szert,.
birka. Összesen;-----drb. birka

A vasár lanyha irányzat melóét fayt le.
Arak (levonás nélkül)

El. aulj-.i&D (kil- tikéoT- i f.. k 'n:
Jó kö4ep ttJarend. Jő kü/cp n--*

Ilizolt (kiv.)

Leg. jav. 
b rkákért —
Szerbiai birkákért

- 32 - - — 42-45

Bécsi sznruuiarhe.vásár.
Béos. (St.-Marx), febr. 25. (Az Egyetértés t. ■ 

irata. 1 A d :ú vá-aron volt 36-9 boiju, 2225 elő 
es 2523 leölt se: v s, 1133 éló u74 le üt jut és 
1916 bárány. A bo jmásár irányzat > En 1 >.».!, 
az arak 2—1 koronával ezte.,. F.zel borjukért 
96 134 koronát, élő bakonyi serié-“.ó-r 96 —112
.oronát. é-ö süldőkért 76—90 koionát, b olt i,a- 
Mjnyi “orésekert 104—114 koro át, leült sül­
dőkért 92—120 koronát 100 kilónkim. .1 1 bőkért 51. 
koronáig tizetteL

=3

Kivonat a hivatala lapból.
— Február 25. —

Kinevezések. A rn. kir igaz-a övi mn.iszler 
Ktilirner Ignaez zsombolyai k r. jai: sbirú-;igi ír­
nek A a zombori kir. törvényszékhez -egedttak- 
kü 1 ■ yvezetővé, a vallás- es Ku,.oktatásügyi ni kir. 
min szter Stamvukov Sándor okleveles tan:löt az 
tdvori, Micsikói iles okleveles lantiét az u]--op- 
nmi volt batárúrvideki, S ajkovi. s Endre ok­
leveles tanítói, képesített gazdasági szakiamtól, a 
pancsovui állami elemi nept-sko ához ; azd sági 
szaktanítóvá, úzv. Marovecz Kárólym1:, szül. Bíró 
Gi/.elia okleveles kisdedovónöt a marosujvárt II. 
sz. fjilanti lusdedovoaltjz, Lisztner Tan :a ök­
lévé las kisdedovónöt a tarnyai állaun kisded- 
óvoda hoz kisdedóvonövé. — a ni. kir pénzú"Y- 
miniszter a zirmmyi lur. fövamhivatalhc.. 3 a?-
vary Árp id ottani vámtisztet v. tnlóliszllé, 
Dobuzy Lajos rákospalotai lakost ideiglenes minő­
ségű díjtalan kir. pénzügyi szamgyakernokká, —■ 
a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Ildasy iibor 
budapesti lakos, jogszigoriót a budapesti kir. 
ítélotáblaterüleüjre díjas joggyak.-ká, — az egulini 
kir. pénzügy igazgatóság Puvecic Román végzett 
főgymnáziumi tanulót, aszu-aki kit, adóhivatalhoz 
ingyenes adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések. A belug\minisz­
térium vezetékével megbízott m. kir. miniszter- 
•■!nök Rács-Bodrog várni: gyében a bikityi anya­
könyvi kerületbe Aurel Emil segédjegyzűt anya­
könyv vezető-hely etesse, Csanád vármegyében a 
i-isnalosi anyakönyvi kerületbe Bulin Mihály köz­
ségi Írnokot unyakönyvvezető-helyetessé, Sujiror 
• ármegyében a babóturdódi anyakönyvi kerületbe 
Somogyi Gyula segédjegyzőt anyakönyvvezetö- 
helyettessé nevezte ki.

Névváltoztatás. Grosz Vilmos joghaigaló, ki-? 
kunlsczházt lakos családi nevének Gojzágóra kér! 
átváltoztatást a belügymimsater megengedte
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Péntek, február 26. EGYETÉRTÉS
n

Szerkesztői üzenetek.
(hévéiben nc;n vábszolu::’:, de t: rovatban a hoz" 

at.nh int-ízel? tudakpxúilásokra készséggel felelünk
lőűzetőinknnKe eLratot 

kesatt6sórr i

Megyebizottsági tag.
rálas-olni, csak 
zyon oppori,; "is.

nem "1 vissza a szer­

űn «'.színűin anarunk 
a7.1 ianácscikatjul:, h<-gy ezúttal ie- 

Ekziszteneziat fölemésztő áldozatot 
.-n ér r:eg az a s clgálrt, akármilyen lelkes szír. 

vei teszi is. Szomorú «1 !oq', hogy a eselekodeteivej 
-cl sznnkczionáihaija minden vonalon a gondolbo. 

zó-ni, de ha már i«y van s egyelőre nincs is i.ilft- 
:is, hogy segíteni !ehos«en rajin. úgy vonja le a 
töve' keztefésex et.

Zíagy Kata. Milliós Jenő. Elismerő üdvözlés ükét 
i: üszőm.

H. L. Budapv- :t Versét nem közölhetjük.
Gy. I. L*:'‘l;ovn. Forduljon egyenesen a Központi 

Vá-nrcsr.rnoK igazgatóságához.
K. V. Nacy-Kónl. József körút 42. szám alatt.
IS.060 számú előfizető. D. L: Ha a fővárosban 

.artúZkodik, az Angol k.rálynő szálúiban laki.':, r^n- 
Ü2s 'akóhf ve pedig Újvidék.

<3 J. G.-né lakása 1. kcr. l.vvan-u, *>, szám alatt 
fan.

Lutte Átsmuij'ik s amint lehel, sorát ejtjük.
Kagyczalá.ncil előfizető. A koronaszövclk.eze- 

,'-'k rész,ez vüket bocsátanak ki. Tagjai annyi koro­
dat tart íznak bizonyos számú évekig, rendesen 4—

ahány részjegyet je 
zero'éggel zárja le cégv-ln1

k

Iipari irnoía.Homonnán, Iglón és Újpesten: 4 fa és 
Ifair. ipari; Áradon, Kolozsváron, Marosvásárhelyen 
és Szegeden ; l ;'a és kőipari Bra sóban, 2 fémipari 
és púiig Uvlniczbányán vasipari és Budapesten 
mechanikus és órás; 1 agyagipari Unsrvárou; 1 kő 
laragó és anyagipari Székely-Udvarhelyen : .1 kő­
faragó és kőcsiszoló ipari Zalalnán: 2 szövőipari 
Kézsmárkon és Nagy-Disznódon és 1 vzipészipari 
Nrtgy-Szeiicnben-

K. K. Orvosi tánácsailónk véleménye szerint or. 
vosi rendelet nélkül semmiféle gyógyszert a beleg 
embernek használni nem szabad A kérdezel' gyógy- 
-zert bármely fővárosi gvóevszertarban rnegren* 
delheii.

F ele! ö s s z e r k o s z. 16:
Molnár Márton.

>—«3 évg heten int Feíizrt 
íyezteiu A szövetkezet
íves o/iklu.-át. a nyereségben a la^ok részjegy 
irányában osztoznak, ellenben La a szövetkezet vesz. 
•ué-ry! zárja be évfolyamát, a veszteséget a tagok 
Jgyan.ani: részjegye:arányában pótolni tartoznak 
na Fü csont. zz :ci a tag, a köl.-s-önért ami au tel 
es törlesztéséig mieéfg az eredet, összegű kámato" 
ize i. Az Önálló Sr-'.’vf1 kezetek Országos Szövetség , 
Budapesten van.

F. B. Meg'r-'pfu!:, rVvi-.l iiö műi.-a sorra kerül.
P, 2. Dar-- ziert. Szive, érdeklődését köszönj ül 

-is adott feivilíiL- : tás -t tudomáséi vesszük.
Ca. K. M-Szig . igen, vol iiyen hír elterjedve. 

De Pacock angol termés etiravár kimutatta; hogy a 
v . méri* iket - önten tartás czeljából •:, sz.-
-k gyr::f>! - fogságban tagak fel. Az.

fajlá ... azonban akkor is barátságban élnek 
r y/R’.á-'-al s ki - :.ycií: ápoyált. Az •"•ngyiikcs -vígra 

■ ■ irmán < red, hogy a tűzbe tett skor- 
p:u hamar « Ve- - >■*•■"/■• I má s ihipotában gyersan 
forogva. es'.-tleí ti ma izéit megsemmisít', bar a 
mér _.i skorpiónak, sőt más hozzá hason-
' s-in. ÁiUU.iban ctmoRdlvitjuk, hogy nz áüatol; 
ÖBgyiUOs.-'áya csati a mesék v Hágái, i tsrioz.it:.

P. L. Aoryy-Hercny. Kérdév-arc f .brr r 
•zéitnnriA-an : c. rtő tel letet adtunk.

H. L. &:é];cstoh>:rvűr. Két nyugd;’ 
élvcziict, r.z egyikről le kell rnoudaiua.

K E Sr.ngcl. A tiz kor.vi.a levonására az ü, 

véé ne:, joga . ir.es.
Ipariskola i;-ri szakiskolr 

á! ami es A ááai.ulae s?-"élveze'

1904.
Napirend.

Péntek, február

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Péntek, február 26.

M. KIR. OPERAHÁZ. j NEMZETI SZÍNHÁZ
|7

Tosca. örakor

Mclodlráír:* 3 f^lvonitsban* Z" 
nejét, szerzé Puccini G. »Szö­
veget; tiardou Viktor drámája 
nyomán írtak Ülte* L.ésGit'* 
co>:a Vr. Fordította Yárody 

Sándor.
S.éc:nólyrk:

Tosca Plória \Y Hrrmmer
Cavaradofsi M. Anthvs 
Káró öt-rúpia Beck
Angelotti C-nrc Ivorn/ii

Sursum corda! órakor

Szinmii 4 felvonáahon, 
Bonvák Zoltán.

Írta:

Szem él vek:

A sekrestyés 
spo'ettr< 
Sviurronr 
Bőr lön őr 
Pásxtorfln

Hegedűs 
Gábor 
Kárpát 
Szemere 
Váradi M.

-J pír, felírt: — Pv4 i. Laki. «I f 
Martiv.ian.

) őre. '^l p 
• éjjel.

hlZ0ttS9QŐ.Dak

LV.
-sidó
Hold

ap túr. í
lánd. pvul Gézit — görög-m •£ (febriír ^ Ifi;
AdAr Ív Nap kel r óra f;4 p. nyug:-zik i 
k 1 VJ órakor ív.Leu *uugs.úá 2 c-aod p 

A f.váron pén-’r2gyi és g.7?ür ád 
ülő se 1.* órakor.

Felolvasó rjf&Jy c T.ipőív vrc-i Kr. ~inóban 8 6r ck- r. 
Az Ip&rmf>vetítőti múzeum ivnuretterjesztő f/w-* 

őre:-.■><. Víáixaó Ncdlur Róber:. _ ^ ,-«•
11 a ngW'Vsczy i:o./.day- ■••nvr.?; Aiv .-a s 1‘á.uti

bZo."H :av,iiv a B1-valóin.
Hém^tni.. c/v*ns.- .a 'Vcrvz«S/innázban 1,1 <- órr- "r.^
A .7] a gyár a és hajy/.asi k\nh w-i/v* -u. * !

-bún.
Nemzet: V zeom történelmi és írod aló ni ilrter.eíi l.iab 

l/fjf. V7 yyitva '> ",4- 1 1-ig «ujtala --1. 1 i-»g 1 kor. «.'tj siOloit’
ACuyvos Kátíuiiri kéjikiúUitás .\vgyyv;-ut'::'a

is a a M icsarné.ihan.nyitva díjVuaznl mr-az nap.
Jani pH: Msíyús képeinek iAiU’.ü* 

nyitva V—4 mai:, i f; !:ii-r,
A. Múzeum nir ■ gtár, nyitva 0 1 i :áig-
Ur.'Zágvv képtár m. Aliíulémiábor. u"ttz.a, V órától 1--K« 
blvzovit/.rfaeV invzvum (ker-ípcai-;;t 7:.’) nyitva tv —1 <-ra»g 
KrrcslceMoii viatetua a rircsiigeti IpatessritokSen 

nySiVn í)—i-itr.
j/l- Xnrt. A/:»<fc>:ia (.cetke tznbija nyílva XO—lz-ir. 
l&i’ZKumi könyvtár nyitva 9—1-ig.
Akatlémiai könyvtár nyitva '■ 7- *.
Eiyctemi kú.'jyvtárnvitr!' n — l‘ö„- «.s S—7-lg.

Visáliáí', 1904. február 25.

22-dik,

senki sem

u l.i <-s peui® lö 
l evezetésén 9 f:i

Inn:
iSuliärdiog

Duna ■
l’aSfi.V-i ... .■
Blu*: ••
Becs ........
Komárom .•« 
Buuapvi.t .•<
1‘aks............
áli. íl \ s ... »•«
<jo!i:b'. z.......
Újvidék«.« .. 
yiNiony .. ... 
Ftta .- va. 
Dí«’nk' . a ,. 
(U - ...........

CzentioKr,
- < io

. -- > i*
, — 40 > l 
. -- *0 < i*
. ö ::cc > 1*

■ > 2*
■ í W > 1

"V 609 J> 7 
4á0 y> 4 

•r Ml >
-i- 4 : > 0
r l > 01

, p y.zí
■r > 1

V*K"

DrAva:

C 22

<11

Be^-a:

Kisztüil ... ... ,,
Temesvár ........
N.-Beríkeíek

Tisza
M.-Szlget ... . 
Tek-Ceta — .. 
Tisza Újlak . 
V .-Karnény 
Záhony(Csap), 
Tokaj .........
Ti-zu-KüreV .

Cgongrád ... .
Szeged ............
Törfik-tit' 50 .
Titei...................

(. re'1 iir.tr.

*5

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

A toreaiior. /->®
úrikor

fjv Gyaláfíyné 
Uyulaffy t.. 
Oyttlaffy A. 
Seth 
Eszter 
Hormnnn 
liichíi.i 
Tedel.. !í 
Tordaíná 
Had idy 
Ervin 
Dr. Bari*

Já-.rni M 
l-’ethn.'
D. Line'.! I 
Hál
H Lenkei H 
Itcniti 
i vánfi

T lielii E. 
Mr-szlényi A 
By o.<s
Dezső
Heienyl

Operett 2 fi:lvni.ásliati. Szive- 
get irta T. Tencor vs Harry
Aieh ".IF. ":zzel!-j :
Ivanl.aryllés Limát! Mu:v-i‘. .n 

■Szr-mélvek: 
on Pansa

IVÜiícr 
Sammy Hi eg 
Caiaiolo 
Arvtiihald ■
AUSTlStV.s 
Bonná 
sn anno 
Dőra 
Kill.
■N"a

hírmendy 
tlyöngyl 
I' ere ív / •/
A,; p
-7.01V: : •
Hitivé.Ly M
l sdt»J". .<• 
tik: , l.
«ót,is M.
Cratal J.

ó-avar

+ $10 < 4 
+ 6S < 2l 
+ 60 < 15 
- ló-' > VS 
-- '.5 < ?*

■ j8 < 19 , <; ?.<} 
tlQ2 < 81 SV9 < li'. 

K>n*< 4 
- nvu > 7

■H'-> 0

VÍGSZÍNHÁZ.

Az erény utjai.

V.'gj kiéi 3 felvcnáek :.n. 1 rt<*
FierS és Uaillavüt Forditctt» 

Mvlv.r Fcrencz. 
h-V; mélyek;

GerLier Fenyvesi
Uécils Varsányi I.
Cbevrí-'e ^zerémy
Simoné Harmat K,
Cha :met‘rj H egod ás
«Súzjnne Uoth S.
Éurgíi'Zi Kertész ^F,
! 1-rG í?.n?.y F.
Vuievne Balu$ :a .1.
Pl,»; i«f Hegedűsnél.
Glnett“ .Nógrádi .1.

NÉPSZÍNHÁZ

Az apostol

Sziámii 4 l evonási«:’.:.. Mák :
Gyula us Gévzy i- 

Szeuíéls’ck :

Óvárosi
Vúlfesu Iliire igazgaíii

Ma és mindennap

Naora-n. 17.

Kaland aháremben
99

Lincke nagy operettje«

Iiaíá§j€>s lifara66
(Tarka színpad.)

Df'lC3:'Se 
A:.rii>|in 
Krimi 
Worthfir
«Irma l
Simon IMI
Kőd Péiw 
Egy ) ...ntúsnő 
k gy a-^zony

Kir: M. 
kreesányi S 
B.'.ttzfalvi i 
i-sai I. 
i'ázraan 
Ezahó A.

Szenlmiklósi I. 
Szirmai 
Izsóiiő 
Deltiné

K:;y öreg H'irtobá;; i
*»rL K"i'6re ,ii.

URANIA.

Dalmáczia,

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Hajdúk
hadnagya.

2,agy operett 3 telvcnísban 
írta Rajna Foren rrnéjel 

üzerzelte : LV' b. r Kánj!-.

óraüor

Dozie, Tse'nsff, Farisiaias 
Postillons, Bhoii-Liko sth.
A tclikertlicn reggeli f> óráig Vörös Elek 

cr.igányzenekara hang verseny tx>t.

ELMEZEK
a farsangi idényre dús válasitékban óa
elegáns kivitelben kölcsön adatnak. Vidéki 

megbízások pontosan eszközöltetnek.
HOLLÓS, Károly-körnt 22. (Roser-bazár.

Időjárás.
Am. kir. meteorologiai központi intézet íár- 
iratijelentése 1904. febr. 23-én regg. 7 órakor.

A levegőnyomás eloszlásában lényeges váltósáé 
nern műt'tkozott. .

Kurépában az idő hideg, nyugaton száraz és l e 
leien, meg délen, heiyenkint viharos szeleu kísér*» 
tőben ííavaziit, vagy eső esik. _

llazánktian országos jellegű havazás van, a ©*? 
legnagyobb mérvű a Körösök vidéken és a .lar" 
alsó része táján , « , , .

EaycS helyekről hóvihart is jelenteitek. A homer 
sékiet áitaláb.m a fagypont körül van.

Prognózis a következő órára: Hideg ío1- 
várható, sokhelyütt — főleg délen —- havazással

Caigány- és k&íona- 
zenét,

operát, hanflversenyi 
otthon hallhat, ha

StiTuberg-
fonografot

Megörökíthetjük vei. bárkinek a hangját «boldog
órák emlékét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: !.r:, 22, 25, SO, 
40, 50, 70 80 forintnyi árban.

Úgyszintén harmonikák kitűnő bang,_
* 3, 4. ö, C. 8, 10, 12 forint és feljebb.

hegedűk, fuvolák, ezimliaEnzok, cariie- 
rák, harmoniumok, zongorák legol­

csóbb árakon. *7688

Sternberg Ármin és Testvére ££££
B utl a pest, Kerepesi-uf 3S. |

Színházak műsora.

L
K:.

Száva 

Mile.vicrx ...

n: <
t <.

-I- 4a! 
■ir 'Hl

<
<

11

Kßrwj.
BtSei :ZL Vá:i! z >
Felten: IVuk« ' IV* > 
F«a«r: U.-Ji;iik> ' >
Kettoe: H 'Eis ;- *'* < — 
Hármas: Oyomn r -‘"d< ' 5

Maro«
Ar«d
rdu’ti

- V'U >
i 114 >

Jegyek magyarázata :
2>áradat, <

null Ülőit 
apa-!:»*.

— null alatt,

Ä bissagiesta aru- é® érléktőaraiie hivatalos árjegyzései«
Í904. február 25.

Aj Árutőzsde.
1, Gabon?neműek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,

M. kir.
Operaház

nemzeti
színház

Népszínház
Király
színház

Vigsziniiáz
Ma»>:ir Uránia
szmhaz

Péntek To.ea Eurinm corda Az apostol A toreidor Az erény i7jai A L.íjduk Dalináczis
Ladnagyb \

Szómba! l.t'ctk alkr ry. Kun um conle Az apostol A toreador Az erény utjai A i. • Dalmáczia
Ifi uinv. y,i

Vasárnap tlcmma
A LSlCsü 

Stirsura vorle
Katinka grv;:; - 

A.' DpO ‘"1

1
A forshék
A i*»rea«lor

Ov lay
brigs

! Az r: ::;y : jói

Kbovr"
A h:ij v- ]ia!oic:i*

i hadnagya ’
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A minőségi súly hektohlerpnként és ldlogrsmaohhsm.

IS i 77 73 79 80 81

Kár-

Lilitai <* 
. “1

e 73
5 70 

87)
6 63

8 75

I 8 91 7, S 93 1,1
— 1

9 8.3 I * 10 9 <*j »se 6 40
‘‘/Ié
á

6 ÍJ V j * 3 9 0; 9 - Sf5 9 C5 9 Lú 4 ,
6 93 1 6 80 8— j «7 irä e 9 15 { 3 03 9 20 V 06 9 25 *v.*

- - — 4
6 55 í 6 7J 9- j b 7j 9 05 8 ->0 9 12 j 9 ir> ' *
- . , — — 8 1

9 8«C V Vj j 8 eo 9U — ___ I — ~ •---- t

— — —■ 8

Szárir.azá;. nem es minőség
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100.—] 101. 
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kér t,

. . IV. alatt)e<y/. *rt*ky*l-. Árfolyama,
160 kor.-kéut érieudo, ha koronare, • . -re 
T»xv ezűait« "lói: bU frt.-nént, La arany- 
írtára vagv peak» l'észre «zol, luUmArkaa- 

La márkára .zol: 100 irenkenkéet, 
La frankra «zól.

I. Államedóaaág 
*.) Mnaryar ázlemadoseág.

rerviíradék.ll’P.ÍCe, MCO aranytrt. r.érért

dar»
. «uUoLb.n. aé.'i.oímei 30 .r.B,írt.-cnkéut 
' A ran« tár., V.01)0 arac'fonnt neveit, daia- 
!ATkbau, »d6o.rntca, 30 aranylormtouliAn.
Arán ;».á'L, adóm., 69»r. tjrtk.nl, mart /. h. 

' Kenuaértékll járadék adóm.nt«» . ■

llé.— 116. vi*

116.—! 116.53 
ne.--1
8-Í.75Í 
U«.05y

llü.
8í#.íív 
8 :.4s

„ morc*:. ik.|
e márcz. v.

r. frtban60mr. írtként,
kdöm., f-0 nr. frtLéní 
C-üölkölcdön, adóra.

L í 1878. kei. vns.államk. 
lbbO.áilRövas arany k.,

I EfgBSEa
I*?1®; * * .. kártalanlláil kiltvany adom.,

~ u“gÜ a/íavon bárral, kötvény aacmeulea, 
*v. m“6 ‘ r »öldteberm.nt, kSteény ..lómente,,
* :ji" ,-,zJa«on„ ». , • „ vnn lí
: jTSaeálé* - tedinyer.-Mj^adom.^»

* Eer7át

87.05) 07.Ü5

r:

rlavcn jeir. f6Id.áltságiktitvény...! 106.761 Ml.

L) OaxtniUi állem&dóaaág.

ggregitett jiraUék ;;aptrLar, febr.—a-ig.
rnáj.-—Bov....

' * eiüstben, jan.—',ul...
n áyr.—nkt,...

áranrjer., adtiin.,arany frtban 5V ir. Ir‘ vént
Korotiaertékll Járadék ...............  ..............

jÁilanidurf.J. IHói. ívből, L'Mi h$ p. r
fr: I*. [>. fiiként............................,..............

Á ; ‘ainsni évbúi f>bO l'r.o. e.lOUOlí.
1880. „ 16i> -uu •
Ilii. , 109. re* 31|l) e

\ 1864. , 60 , , , —- 160 a

II. Mas kuzkolcsöniik.
Bőig éltamv.zilngb.; r-n».- r,,1*nl
tiobnyéU-bel'cr.egn«. ii»r. bőin.

Badapeit fin kslatiin., adó®. 18*7 t«r.
1933

* )Tem.-bésaiSlgy«f izasabátyoaésl tára. kUtea.
Hl. Zálofilevelsk küzkölcsiio-ketv.

ej Budapeati intézetsk klicesltáail.
4‘ . IlelvárotitikaréVpéLitArréaryénytir«.— —
AV, tigyer.biieitl t v. ti-énztár írtban«.kor^bar

fi :Egyes.fég'.aéae'zimemgyérrt. olaCbbi. Mir.) —I ~-~ 
i'/^üanaé.tárra vau nt liee.eergyarrt.k.-kotv.j 106.26;

V'o'.üé ári.
; peuz áru

korun6 ért.

!
85.74 99.35

' 91.7» 99.KC
. Ü7.7Í 100.25

99.75 105.23
Hí.— 116.-

»•■S.50 —

ISO.- 190.—
150. — 122 —
180 — 155.-
353.— kE^.—
233.- 256,—

67.50 98.56
94.80 96.58

' 118.60 t>9 &i
w 6.^5 (9.5.
ss.yá •8.5.5
95.15 98.7b
9S.-- Í9. ••

101.- 102.-
j Itiű.í 101.93

98.35 99.23

j 105.23 101.23

IV. EtsSbb»é(|i kütvénysk.
Adiiamagy. kir. tengerk^jsz. rt. /Vbat,! m
iicdapesii laM-'v.'l vAfi’.-taisasag ... ... ...

villái», vai-oei vasul részvény?V4.j _
Budapest-pár»! raaut........... ••• y|‘_
u. :t van t a.b. markabaa, l-JW mark.-keut.

V*'"J. évi ktUuvikV 1UV ivsukLeriij _*
Elióe,.*kírüz«b.du«agozuajózázlUrí. írtban j

1 Kt.ik-orlerl »r*t ra.nt 100.3
ltllj.5IbOl................. l'rtúau

I891.ar.-lian,ui0i.iark| 
eiatr-VenaUneUIrtbanj “Jan1 10L6

íU '.z; lom 
no.-! in. 
no.— in. 
#8.751 Ml). 

IO‘J.60: 103.:
1 v>.5ti 103.80

é'.-,!u*gtat folyam- *» tengeri,ajeta.I ré»zv.-t. 
ú iSiagy-géetoniágl fesi'.t 1. kl -i-via'a. .r.van 
6 ! » a lb a * —
4 e ezüst ...........
8 1Maiv.nr.igotlr.(ail«*tr-CjOr-grátziv onal) ej
B ' . 167». kiOuoaata«........... n I
í,/.!M."vaautlel«.ke*ee.ber.ezelra,ar.,UlVairltkénlj
é u, "r-m allamV-.W1 aranyban ion túraként « _„...r m.a.ia ^klMels, , m irkkont
á1/,!'.lérontáll helyi éreekti vaiutek ...................

i A* V—XIV. alatt Jegyiéit értékpapírok 
j Árfolyama drbenkent aoroaábau érterdő

V. Bankok részvényei
Reflielii'

, Angol oiztrik bank........................... — **1'
Hpeett bankegyeiület riszvénytarsiiag ÍCU

'KlsA magvar iparbank ...................  ... -00
IFiumei hitelbank ...........................  -• l«u
íBudapesti síró* év penztár-egylet ... MOv

BÄ.1.»

VI. Takarikpénitárek rlszvényel.

Hslviros! tik arék; éui?*f
iiuiliApeei Hl. äoruletl tsiareiípeasizc
tttiUftpes: erzséhebVaroni takaisKj bii/.t.

: jipuau lakiuckp. tt ur.is. /sí i-
1 íij)ei:i): upesíi üvai-isi tukaiexpen/». 
iílsgyar á'.LxlSims trLar»*.ki#ei:.-x 
’Manyi»: <.raz. iu-zpuiiti i#a-á:v-;.cu.'Vá» 
•Hesir limai első t&*arékiv<:i.'izr*e»yi5.

VI!. Biztosító Ursaiugur. rtszv. 
ti* ;•! f;iztoeité Unui{........................... 4^, 4

1 tie.‘vi e'.tí cs ja:aüeL-blztosi;á i!;ié c' * 11 : ti_U—- 
i*.lsv niÄgyxr SHa.sn..u .»íztu^aió ra. ) 1 v 
„l'ouvicts , pesti t»i..v>sito Imt-cL ... í"’ í . * — ■ 
Ma^; ni re váaxouUiíziosih» i... ^

,„.■tcui/.ea* tiulcsel biziosito lesartijjri.
'{‘»nuuiitu nszotiyhutesiio «rv.sxet

Vili. Gázmalmok reazvenyel.

IV

Concotdla gflzmzlvm : ászvéaytarsasae
1'itM b- !.\ic- . i;«ixmai ics. ve: 
hi/sébel-^Oziual-ii:!-tareasa^ ... 
Luin;-gjicmalum tes. TdUjrt». .»iU£ ...
L'ce.i itvugei'iu&i oiu-iatflkeie'.................
i'r•:t i:.ulaarvk »at-.k i; u:b1ouí k. 
VsiU Victuria-jí ^aiülr-ai . .

is.-.-; 1 •1 - -
l»0V,—

zuu
C‘JUíl‘jjO. 
é«H»| 4 .é*b. 
82v! Z4, I Sí'i.- 
suiv sub,—! ó.'.O. 
»V : aye.— 
au'i vj:.—

40U.—

10

IX Bányák es téglagyárak 
részvényei.

j Uutíai e*t ssenUérlBCii tuglagyár 
jLjgye*uU lé^ia- oe czeuiu.tt^jar sí. ... 
;L-/«akmanya*. egyes. Luszéub. a* Ipái v. 
ke.ungum-eaabzvari fe.«.sz«u>iaayei rt.
I rl.umaf^sM;iz. l i ;a*i L .ii /iuil rt. 
Rls;van* «egiagya- reezv. íiyiitiRana^ ... 
bi'.sc'iti: ! graaitiiúij#; • ak ruszr'.. 
bubin; ai gj.vwglagyai r« . -' eis>*sr<. 

I Ko.itwiiliftuya * • t vs^veuji.
il.CöUuer ml'.. .»« tkí^lay. a;- ic*.:v|u>;.

« s'.víu} ...
Magyar as^Luit. us.'.ven/.aik.*nag 
Magyar altalauoi kö*"*it' ait.'a i*. 
Magyar íhe«a;..iat gyár ly-. vrij !*,•.. 
a&igútu.jaul L -sacal-anya i .» vényt. 
Vjaftíii tSj^iM éá mtezegv 6 isiívciri.

I
20 800.— 

VOU f.O.— 
íOU 21'..—
yuoj —
:•>" ÁÜ.F— 
íívu; új.— 
8(U *>4Ú —
Vélő

«iO; 4 V*.— 

guo! —

2UV* l'Jt).—
- fill.—
kö SCO.—

X. Vasművek es gépgyárak reazv.

lu

Ibs'j r.*agyar gazdasági gépgyár rt. 
iUauublus-dcbceiiicí.eu-lianii'.aun-í'éie
I hajé rt.......................................................
;l>gyver- é-j gúpgyár részvétyariasag 
[uatia Cm tavas tasoutü '.ö rt. elsubhs. 
!Magysr-Lrlgs fémipar*var rr. rlsohUs, 
(Magyar v; aggon- ős gépgyár rt •»/.vényt.

■ íia<ua^i vanipar-láreulal...........................
jní4ivtiuljiuu"-gépgyár raazvény:ar*jsag 
lítimamuraoj-sslgoiarJáijl raeuiü r:.

„ 8 märe7, k.
íticLUck-í'élf* vasöntöde ss gépgyár ... 
ITeivtlvtt ús j>utncli gépgyár iSi/.véuyL 
IWetlznsr J, gép-, vtaggeugyar ir.

‘►••Oj löV.—
le' 137.- 
8 - 
eU0:SC8C.— -Z86C 
56VU!:

IÍ5.—I ÍUO.
____ I 450 6U
sue —j síu.
ISO.— 1 133.
ss;.—! vt

kor.

•JO
60

103, 
KSO.- 
13».—

XI. Könyvnyomdák részvényei.
_ j.Atkenaeum* irodalmi él uyncid.i rt.
_ ll’iauitlin-iartiilal ... ...........................
_ ’rl'4llut- irodaim! él apomdai ré,*«t.

too 220.-
Sbu| íis.—I

$18..

,i
iPnil aönyvnjomda reiaTÓnytariarág I 'jíítlV.— i2M.u,

XII. Különféle váftaietok részv.
i
ÍÁlialános waggoakölcsöDZŐ részvényt. 
|DApoliéu köulajftnoinitó-gyAr részví. 
Bauüm-fvlo vegyi-gyáruk részvtnyt. ... 

jKihar szilágyi olajipar reszvéuytsro. 
jUrzssól cellulose gyár réstvényiars.... 
RívlapesM általános viliamoE-fági rí. 
Klsö viagyar betűöntődé részvéuyiárs. 
Kl-iu magyar gyapjumosű éa bízom. rí. 
Első magyar reszvényseríöződe

i-\ 7^0.éOí)| GS0-. (

sooj —: —.
26 ': 265.— 280. 
2’Jlll 820. 
suo] sut.
260! „U.I.—
Mű} 620.'
» j <400.- 2450

, . magyar «-rtueüizialc) r-MóVrzijrí.
li.;« , iu*gy*r azutlo ls-ieszveu/iar«a«as 
hivi |.m i epodiutu- Cd enyrgyar r. t. 
h'iutuauir.eusuiuloci r 
•ie : vtíu i'.-.'eíe «/.rizgyftr

c^ eayrgyar r. t. ‘Vr*
iziaeuseuyifvgyarltjuv -

w ~ *4>u; yué.—icce -«
pii Lgar;a- :a agya- c* kéziiavgya: ^ ^

1VXI

'Ásvciiv. av-re- :v»ujiar*aiag 
űkuuaiiyai p Ígéri reriuzv vas.■'.vényt, 
durvái ciuuvtipar xc-«vi»uyLs*s*5*jt 
Alegysr i«:n- e.“ :*ivpa-sr ;g$ar r. t.
Uagyai gm/.izz. !- iy rsizreuyt»re*fi*8 
llag/ar i .ugysu' as:u-gy a. ree^Tuuyí. 
o.g>&: w-.:i lurgatiui ratzre:-yt»rs.

I Magyar viUainunagi rési vény iares-ag
VIt:/ >g 1 z-J.A3Sgi lpar-raa7véu>r»1 ssaeg
-’n*xs»8 . snl vlilameaüiu rcaívciay- ar*> 
«»íaiie ó, ii r:l Islulvi »»í 1 f* 

f.'ictuzcíáóíí rragguuattics. ázó r. t. 
t'uvyar LlpCí íaiysr re; '.veuy'.arasSag 
.'izegeub acuUeriunvgyar re sz vény tsrs- 

iárítszaa re-uveuy arasasg 
i :. khii'»<is r i d‘^anyegyedsr je. r, t*

XIII Közlekedési vállalatok.

A öia m, k!r. tsagerhajőtiil résxvt.
Ara'li ti cszusdi egyes, ráállt rt. turzaf« 
tisja-r.vuibur-ujriueai h. e.rt.e‘.e,sbus. r. 
bsrcs-pskracai r»a»t eleoUUsígl részé. 

iUu ia; esti k ui vaspaiya tar»- — —y .Ti?. L. >VU 
l * % ciTe/.eii ;egy

liudá citi V« Jiiaai rár« ;r vavit r« ?• Zvv
_ éív.j.n » 1 » r » •< ■,Itudapest-szeutlőiiBLai h. •. ft- 

huua.'CBt■uiyet'.-rsäuep* •- ••• i Vi'1. T • • • ^
Uci.it /uu-u.t;<luiiaíi*>i i . v. r. c r. *í"' 
Uch vtuii; — — — — — — é*}

n B — — — — rVtvez. k é"v
i. — > c . k. stab, diittsgvziis U/.SSI i. 1V»U 
AuiiUtiZVüigj I vasú:, u. eísjbí ». *e<i-r.
sxae . 'Uc:0«rgl VCJV — — ....... ' *U
A.uaai»-:vi:i«u ijv.yici .r‘. 1 t. el-', r.

. iiyam- es le.-igerliajuzsai :í- - ‘
MAgysr-gacauiM/.ftgl v*- -l ...........
Matgyk; s.ucikti vasutak réu-.tt.

.Magyar Ljttguii vasuk ... m -•
• la ama;. xs elíiiob-égi re

e v lérzs-rtizvéBiraL
. . M

iUarv«ráiáib«ly..ea-xr-Ae!il ,. •.«. r.
•Jiiciiíe luapva, leuií«ríiaJO,a.i it1«,«

IU$tU«k mK*jrar aliainv.i-t....................
„ . mírcz ré<.

Bíei-barcil rai n ...................................
!.«elll-lullQcz-..'Ia, lua-uas. b. e. t. <•. r. 
í trm.iTH aióUtiii l.tljl 4. ». ti. •'«. t.

453.— ' 45C.- 
275— 232.— 

I2vv *át?.— ibtt, 
S-i-j' 260.—' 8 (C. ~
tuu —,— —
1'iC 653, — , C6, 
Z',"' Ji5.— Jjy . 
KW 2»1.—! „85. -
*oy —I —, 

1VW 85V.— 933 -
*.,v 636 — 341.-
*"3 sbv.— Bie .

évű 0.:.— 630.-
1*1 ■ —• —

SIS- «i
I

, ‘y.z. ‘ü;:.
57b. -I 578,— 
370.— ; á7B -
tll.-; etil. 
IC*- 1.4.-

182

6UU; 4; 41$.-
*' éoo’.- 43?.-
• u| —.—I —.
. V 403.-; 4,4 
2’ 1< >.—' ko, -
ZUU 1 lu.—
„lu; ne.

iff-' 6...5 «21... 
«X *SV.—
ZtiV —j —
jtuui it-.—;it'; -

XiV, Sorsjegyek.

Uiaa.-. tbrüi-kerui«.; ia:.'

!H4iiIi!it-«orsJt|y ............................ •••
„ cizuák ieiul66lje;4*e».l
„ 113 eraioeu/-jr67 ............1

jüéciv,:u.l cje.ruic: - -:< r»n 1'. 4. .ir al 
inuUM\»:aal aov.J.pj' .......................................... •v:

• s ••• ....... . ......... *" V
;..JA •dr' egyesület! »árujegy ...................
.. „ „ nezirek lolillb.

Magjai jeltilugbi'.elUau*. nyeremény y 
e n n USZél'e islu.

Magyar v8rv*‘keiáiazvsorsjeg/ ...................
>e e oszt. felülb. í

nyerem, jegy
*é7 — .............. i* e oseir. íe.ulbély. I

Uazuák földbiieiintézet nysteeieny-jegy ...
Uazirak vöröi kereszk-«ur«jegy ...................

juazuaa LiieiiulCaeÚ eurejegy ... .. ...
I'aiiljr-sorsjegy ....................................................
őzerbiat uyev.-U.. too frankénksu;^ií*/é kamat 

s . . s \Wl«M

XV. Pénznemek,

Arany, magra: T*jy nsiir, vert...CrfcQrdiem 
» e • » kér. e
e m n * 8forintos „

1 B 20 frankos ...  ................ . „
e 2U márkáé ........... «. ... „
e tői ok arauylira.................... „

Nemei UtruvU r. egyeuert. t aukjegy ^190 m.
■ Francaia haua;egy ^ÍU'J ítaniii ...
j Olasz battkjagy < iu<> Ura) .................. . ..
,Fapirrutiei uuuaUuukazí; ... .. ...
Human bauzjegy (1VV lel) ....................

I^zsíU haaájcgy ilutl eiust dinar, ... ...

XVI. Váltók árfolyam* (látra).

• i, íAmsterdam .. ...
g ’iHrUfisel ... ... ...
4 iLouUun ... ... ...
4 ! Német hankpiaczok
r, loiasa hankpiaczok
8 Fails ...................
4 'Svájci bankpiac 7'W 
41^ S. cntpúterviir

100 hollndl fortitért 
173 frankért 

10 eíeiliugért ... 
100 márkáén 
100 líráért ... ...
10G franker:
tuo „ ... .

V'd rabéiért M. ..

(3S.S31 1»#.Z5

24C-.<3
U7.SI3
ea 36
IÚ.471,
84.801

2*ü.^#
117.W
»*.-
»lv«.
35.16

7

.1
1

í

.
■ >:S?Í3 ;

-. jf'' —•
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8 EGYETÉRTÉS. FENTEK, FEBRUAR 26.
V 6 blrcrtMi rovat bau minUm st* 

leiäiüÄs» hözöuiipgca patH
ötökből 4 111*1 rel, s kempatn hei fik 
Hl szedre b fillér ] fizetendő -389g

TELEFON 706.

®ß2r" B fcirdetf.si rc7,‘-.i3 r.tu'a 
tt» egjnzcn btikutiui küziia-égen jiíü
bntSktsol 4 SllenrI, e keapakt fct-L2fr
*51 tieäve 8 fillérrel Utálnád#

j!l^ü:yJ!!!!^e^vaiaszoíunk, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozeííeíik TELEFON 70S.
Hsjiná.t és uj

pénz-szekrények Hurutot
rsak vall cli Kéthy pemetefű 
czukorka csillapít.

rendkívül olcsó áron kap
halók a bndapr*-h pénz-! ■« ,i. ■ , -
szekrény raktárban Buda- keVBlO VÍrÁg'OjC
pesten V., Bálvány- mind .n Kertnek díszére vál- 
utcza 6. sí. *•’" nak Er^s 2 —3 éves palán-

9-yümölcsfa j A& alcauthi
sző űvessző és horárji eyzé- lőherczPSi ««ivari kertészet 

‘■•"-két mgyen küld Teli,

Tniadenneri 
bói közvetít

t.ikai aquilegin. aster, cam­
panula, cin i santneműm,‘j30T
Dia has, P los, Rudi» ci-ia aéü

------üt Vonatra i. ^yen és
nos telepe Baiaton-Henve bérm ntve megkii delik.

23ül Gzim. Fő erez gt ud-ári 
------kér észet, Alcsuth (Fehér­

hegye.) 486-1

Jó cselédeket .o^r> t^stősí
'bélés szakmák- k ,w <lr,) '“l’.husz zorosa. fize! heti vissza

bau K In.— postacsnma- 5V''

Nt-gy íalálmány-
üársat keresünk 

my ezer forinttal. Kye- Tisza -Újlak

Özvegyen maradtam,
s ezután a saját erőimből 
kell magamat tönutartanom. 
De nem tudom, hogyan tezd- 
lek hozzá. Ismeretségem 
nincs, hogy ily utón valami 
bizalmi álláshoz juthatnék, 
azért megpróbálkozom a hii-

Nevelőnoket
angol, franczia, németeket,'vidéki fiatal ember (15.
bonneokat, gyerme-kertész-tüj 20 éve-ek) « kik

3—4 Eéthy név nélkül
ne fogadjon el pemetefü-

te!, vagy anéktd 800,1200 ;arló'g jó kereselhe, 
kor. évi fi,eléssel sürgősen ,kar:iakJ|utQÍ. a f6vü. 

detéssei. Elmennék valami ^srcse^. Szegheóne tanerők rosban frlvétetuelu Je- 
szolid üzletbe pénztárosad- intézete Budapest, VI., lentkezni lehet a Kuruc?.

ezukorkát. *7?ö0

Desewffi-uícza 22. *»s Eisag Kiadóhivatalában.

helybeli é: eiry éven t>«-*í óJ.

körűé 3ö (bazárban.) 47z2it)

Betöltendő álla Gyümölcsfa,
•olt tel es «lenekkel vannak dl zfa rózsa ár/- gyzékke 
hM#nkXim,^l.D "zak" i,i!vl’ * ingyen szolgál, valaminZielens nt Ue; zer I n - , ;
Ut-zagoa ! álj á/atl ■ üziun.v Kert i i.u-n-.USO . ,i [ Cl V ha
legv.jiiboán iue*jv ec; s/imi un. jjjeíier kerlásZeieSé 
Ervv . szám 4- fillér Kia;iótai- i,
vital Budapest József kOrnt '. &-íSIIt c gyér „E3, 15

i'-nn.i pe- -ihu I.

nek. Esetleg könnyebb irodai I
séicicuiSYcdsjái-inkaia is x'álalkoznám.i m Budapest, Vármegye

, * községben a: Imenuék olyan uricaaládhoz, Nagy jövedelemre utcza* 11 ‘ Csakis vldé-
Loveimet Tisza pártján 636 hahói leánykát birnái.rik reáiri1 t-hetnei 

(I2űu ől) térti-1 >k t gondozva szerethetnék
agbzrt-uStcí, 
sürenííüi búza

Japán.
SÄv^rt-üSKoüiiEdeesTsa.ig
..gyeimé a Felkelő napj «- £ía fennálló ezég 

őrs ga felé irányul. j Városház utcza G. (a volt 
A ftizkáiló országa |Granátos-utcza.) 48651

. v , , a Kurucz Újság
a I Vagy beteges úrnőhöz, akinek | nagyban vaó cláru ítasá- 

ca,ápolóra, társra volna szűk-jvai és terjesztésével foe-

. czim alatt Kelemen Géza
k seri mindazok,-»ek ajttmata vehetőbe Iából meujeent füzet át-

figyelembe. r ,. ,
- «buntest nyújt a japán

i - - 9XrLt®,^T10 *a'ia6"° Be bármilyen tisztes-!lakozni akarnak. Ama ue- 
' Si *® *0 hold legelő,-égés munkára válaltozn -m,ilyenről, melyekén m»- 

terület kméselaweí {mmr.- _ c-ak egy in elligonsjn, cs árusiiouk, aziv-son 
” ”d, Sigyoiieedielkft im szorgalmai fogadunk cl ajánlatokat a •.
~Eyk^r°,ííjl tínse- oá ügiessege képes. V drk . iegycdárusitásra. Igen elő • 

cnr/o*»0) Népbank ; -ti eves rom. kath. hivaU'noK nyöa feltételeket szabunk.'
, . . , - tüUjUdü «»rónáértIözvegy vagvok. Értei:Imelyeknemü.k,nL"kaeZrdrk,amm*id?jr vaov évenkéntihez 9Híően* W .TW1 *?0iai " ' '? k adó. Lampel Róbert

ts kreaszv.-szniu. IQ-Dao“'’i uC.Ll s.-'n!™-',__ ^,!^onj|A Í„‘L!’3 cr".e oICBOU eladó (Wtdlaner F. ea Fiai) cs.

Pariiban vett
kelsuzyn, tiszt,i 1 n, hím 
zeit és hl.ngelt ágyhuza

— népről, annak gazdasági é 
ipari fejlődéséről. A lüzetet 
számos japan iparművé­
szeti kép ékesíti. A csi­
nosan kiállítóit N 8 alakú 
11 lapos füzeiét 79 fillér 
cl io való beküldése eset, n 
bérmentve - üldi -ncg bár- 

nagy haszon- makUÍatU BBapir :. f ly köny .'Ót. ..kedés v.igy 
ak a. vállai ozorn. 'n k adó, Lamöti Róbert

TISZTI
felvágatlan

j——:-------------——
I Tekintetes

Fri drleh János yyóíjyszeré'-is urnák
Ifiaiacku.

Kérem küldjön nek zn ismét egy tekercs

k rpá i egészségi Ísbü3Ciot,
inert anélkül nem lehetek s a inig é.ek, mindig í j 
ontó] fo^Oín azt rendelni. f.—. Sl

ud! tUrS «St tötí00 * k°^raél t 1 Bámnlyen ajá^mt!«i^mX:::: KU.M,« Ui 0iCß0n Ql&Ú0
.9 Akác/f ..ut-va 32. isüdja T^‘ S" m, ^ a kiadóhivatalban. <£c , An-

Veszünk életben
haszn 1t arany-, ezüst- S O hs többé
ér ékszerárat, valamint
gyöngyöket a lehető1 ne™ tfaíikezík euail k^drezctb 

legmagasabb áron j alkalom t
500 drb csak írt 1 93

I Eg gyOniürü arsntozott pon.
to-nn járó zsei. ra 3 évi jetii, 
i-s.al, !áac c/.al, 4 tn derzi s... 
nem nyakkendő, 3 űrs finom 
zse..kct,d-j. I f ríigyilrD utir.- 
z-ti utagakővel, i gyfinyótö 
p n íárc/a, 1 azóp z ebtüáSr,
: i* kézelőgomb, 8 drb m- ii 

I goinh. I - rima nie se i iróké-i.-let 
: J z<-p kepahi.a, KG 1-g zíbó 
jk PP'Ó i vi-ígáns p risl it/4

or reii luiü.m-.ig 1 T ir f' ;.-e
való, taiii ui ilánssal 6 trá.« 

jtárgy, fiatalt ta öreget 
I muloT aió. - f fontoa lew-. ,( 
! ar,;y és még 4 -u <i:i. s.'o kllioa- ! i lo Iái . a ];97l riá ban r.
I külo. brilenak. Min len cry- •- 
I -eve az óróva! cg ált, a n-.. 
t-gjed.l I. nie fcr. azt a pénz*, 
c*ak 1 fri e krajezá ba Ke­
rül. A pénz előzetes egkäld- - 

estién vagy ut-nv ttel üitli
WACHTEL K béosi exper* -i, z

KflA .AU, Nr. 7.
Meg nem fclclőfrt a pénzt vi- tz^ 

klildiun. .8*44

\

!“ Xx
M M I
fraccala óv­

sz . I «lit 11 7. I *J 
l—lO Kor.-tg'.

M "Iái. ildifii.-r.y 
2 50 K, 3 60 ÍC 

4 ÖO fX , fi.60 KI bc.• ef 
ót*11 *s, Jiérmi-iv ve és disz 
krétán. Árjegyzéket csatclunk.

R 1 V.Á L
ii Bpos VIJ Óv d»-n 5

fm.
3 El 
ll,

S'.éghegy, 671. ;z. (Bácsm.)

T szívlel -I
Kintiisi Hé .er,

a legjobb likőr
. ■■ sék mind. - ruan _ a

Ogyel.il, hogy mind- gyi /? //
larzk a*, rv-zéii a négy f% / - • • t u f/i in e -i v::o u * ,—y

$ •

Rah'ár: Budapesten Tőrön Jószcf g'-óev szorészi.61, I 
Krráiy-u. 12. Étry Ivlcercs nr ( 2 douo t tart 1- |
in-zt 2 korona 10 ii:!ér 1 írt 05 kr. Egv dotmz i 
42 till. = 21 kr. 4^742 «

í

it

iMaillllS mIIÍb

f űimért lejiíinomabb franczia és amerikai fajokban, 
mosiuvi eiü.tetu re

5 darab 5 fajoan 6 korona.
10 — 10 — lO —

20 — 20 — 20 —
50 — 20 — 48 —

10O —20 — 95 —
csomagolással és hérmentesité sei együtt szállítja

Mäkle Árpád ,7“"

£t4s>ti
vp2e,i_a7.gnr.’ 
ive a raita c

a A ItHuedivtinv s "I Ausztfia-Mrui-yar-rszágon 
jni “ szriU i rvV. y véd ; u ho/zá hasonló, meg-
Sl „ r'\ =ka mas newLe- pedig a tor óny tillj..
|/ óloktól és utánzatoktól óvakodni kell

1 " j. '' ictape Borhrggt JF Uizella-tér i.
-■; 2. fír/kzu} h emun Józdef-kl

' V'-tgivv Irtvúii V. Fiirdő-i.ti-za 5 Bt-ti
Summon ' . Iif-i.r 17. Hiutzty <*\ a In Fürdő 

- ... J Uióflu udv. srálii ó. Vámhu.-k rti: 4. és
,, . !‘"'V 'a ‘v * »»irr ójn.a t\ c»kvii..-ti utcza lő. S/.ennn ICcíe

fc7,,,!|' "■ '"tiya-ü ' :i 2. Sxtmon Int vein V' ' «■ ■•jói. /»/>«<♦* Lajos K
Au Irás-y-u; 20 II

-uníf. m

.-ll I I i,"y-u!c/a.
ú'-zt I rút 12.

I «//(■/ Ér" tun \ ].,, \<‘ttu,ff/‘P Miit -y Í ü-U'CM 28 ; továbbá iiups
Margitszigeti vei.....gi, ;e Gu> ü t ./. 1st .In f. bérez _r szálloda, Ak -
dem n-u. 1. J/fítiuti és .11 oser Koronaherczeg-u cza i) i 095
Vezérképviselö: h“ans S-3 ;t enroth, Hamburg.

-gjiaajBMigjga innnusaséBnMmumaammamm

f Kiváló szíkmuaka.

»y és mindazok számára,
' kik a keres kecielc m terén nr üködnek

Magyar és nőmet

kereskedelmi levelezés,
egyszersmind kereskedelem ismertető.

j aNüL^ii aíí|
legez*': z rühh. l a ^

Isii V-!«;;!'• szentföldií
SUBlSltIgorokat és cog.» 

■í líacot v'Hizszük. ív p-B
I ható Herzog Lajosná. , K. eszlina* bob»’ | 
3 lárg. vezvrkápvin !ő énei audrapest.Erzsébet- S 
* körút 42. (Dnh-u ez r .u- |

, iMim: rtr«t— ee-'.y."w5,.a™ isrssasTUftuBaE ■

I Titkos betegségek!
'-5 u pj
Ui gyógyítására legjobban ajánlható26 wenátszer- 
=)| zeit kórházi ósmagánom* i tapaszla at alapján 9

eaese.

ÍRTAK :
JÓNÁS JÁNOS és Dr. SCHACK BÉLA

a pozsonyi felső kereskedelmi képzótVü»aJv'in«. u’iVTcc.
isk igazga ója retek tsi ára

jWmmmI .

I

OK,
melyek a egeredéiért felelősség Y,illaltaílk!
Amerikai alanyon készült legkiválóbb csem^ite- 

bői fajok hói telj sen fajtisztán, tökéletesen f r 
rótt, du- gyökerez sü pvi .aiiyo z kvá ynti 6 ég 
óeo, merseKe.t arakon Ta?a*>z zaih ás.a megre - 

de hűtők a

KüknllŐTeall Első S.öiöültványtelepnéL
Slvdgyes, N. Küküliö megye.

Tu ajdonos CASPAR! FRlGYEcI
1

un leveles szőlész, a/ erdélyrészi sz.pa-dasigi e *v- fi 
lei szőlészeti és borászati zaneiő..dója. Barbu Á I 
Siirbey hervzetr romániai .izolfl eiepemek ig.rzp -- 5 
lója A.-Kílküllő vármegye v. bzőIós éli tn, tosa stb. 5

Lugas ízöiöoiLváoyók; sziűtcn mérsékelt arakon.
! Készlet e^y millió!

Ár egyzek ngyen és nermentve t

Nodusin Aranyér-balzsam.
.’.átlA et-r, rr.piv op^raczió, va/y rel Cl tökele-

tseen e biztosan gyógyítja u^y a v .k- valamint a a-,itott amuv 
eret, ÉLuroazila/ fcipruoair -. 1>lje«ro árt ilfBAtlan. Eli-tm^ró 
tfT*'elek itt-rirt! -za akit » százakat te!Je-en k iuyógyitott-Törvá 

wédr^i. Kap: &IÓ ké**i‘(>oél NagyK-ilmán g ógVAzf-rtara 
Í4yirigyház4n To.-»», m Túrok J.z H ; tapf-t. K.. .tly-ut« za
és «* ; t»b gyógy zertárakban is. Ára hasznú ati utanPá-enl 
együtt v iioro'-a, bérm^ntes küi-’é-s**! p-^rtan f> kor., .12 ó-sr.rg 

**lrtKf*tra v-zy utánvétéi elívaénen.

Noíív iOvedelemre
lehetnek sze. i m«iidax:ok, ttilt a 
XOFilüDZ L;SAá nagyban való aláeiií- 
e.«tá£awaí ao íei je. :i*tésd«el fogicit- 
koizni akanutí', {ima hal .ekroi, mc- 
ycken mén nni-.a árusítana, ezive- 
aen feyariunk eí ajániatokst az 
sgyedsrusitóöra, Igen eiönyas fel- 
téteJvkei 3z.ri _iu».k, nsüíyek *4r nagy 
hasr.ciínal "**6 járnák a wóllaiko- 
zé.-1»« Aj„i latos aláb .*i ezitnre intést ndök 

K U A U C Z ÚJSÁG
kiadóhvaiala *

Bídaoett. IV, Varmpgvp-nteza 11

A könyvről szóló kimerítő proepektust ivánatra készséggé! meg­
küldjük. A mű ára fűzve 16 kor. Egéaz váezonktitéa- 
ben 20 kor. Havi 2 koronás ráazletfizeté&re is

kapható.

Megrendelhető minden könyvkeres- 
keclesben es a kiadónál

LAK8PEL R (Wodianer F. és Fiai)
cs es kir. udv. könyv kereskedeseben.

Budapest, VI., Andrássv-ut 21. szám.

Í1 Riztoo sikerrel rövid idő alnlt gyégyit; bupy- [í 
15 csőfolyást, hóiyi.gtiajt, seb. !,*, , ,- nili-! bor- g 
jj bsjol.at, egyenl í t férfié:<.1, iii'.-c,,;. ; jg rá

ín lózést és amiiií uto-'iaja.i ; iu.*g- <•*-. 1 t-ger;ucz-
Cj

L™ ju Rendel: :J órától l-íg és este 7—S-ig. d)

S Rtlda^ACfoil .. rja C7 <3 
ti klotild-paío a I. emelet 1
,u Átjáró hr.z — Lift! •«< nnlat.
5 Levelekre válu- '■ _y<-. r. .• : ■•'•„dik $
ji La -él -ríjén is Ibatas gyor ij
^SMESESillitbi'SiiiHW.Wüiiiys ?_77 -.- /L".'

é:- kiuSü,..!-- ■ntrc£«íijatfiiwh m*c4c*ucvu..-.
forgalmi stemuía ;isat.

904 inn 'ár 1 íivárn'. A fort »hmb ■ I v vn aLik licsqzi 770 km

Dizíos gyógyuht í iuívsuuL
kik iiáruiijt

»ifimi nnioíkp h ?> cr;'v «■ c-’likJil U'vlv^uu ^u ií vi.Lil: Le. v.
I állt h-KV cső és hóivá«* - k, b-tgyc - .-r r ■ vi-r •
i f . avAr«>L, éjjfll ms őnit-e». « •.» k l.uja ui < .1 .1 .$

• Syf• b-1i . > 11 ért s >.• ' .. :.■}.*.■ í u .%
I -j ho-.-' f." ftoroc'gy r.guíón, »■ - 1 -
1 g ffb. * \ hs, ii ' /« £:.-p«i r>- -»%I ra 6 .*uruan tudoinór,,us e$ >1 .• ^.... - ^w,I ttujvbbat ajAOijuk

,í

m

BiAIlUtatott

Időszak
személy teher

tonna

Bevetel

C 8!-zi>n c' li \a rz 
e özö 19 >2 évről

bevétel különbö­
zet

korona értékben

! T>
-jy

na
i »

re? Y t‘ 3
< ■ ^z-áultsí iU

M ^
' - rx 7

O 11 í /4 i

1904. jan. 1-től 31-ig | «8.239 70 448 I 612.178 I 573-378 , 38 bOu

összesen: | 88.2:19

Sarajevo. 1904. február 12-én.

- i -
70 448 I 612178

Ax i(/HxgutösíÍQ

|t ci és kir oszt tly !- ^rvos r-rezkuoa h!^Cl Ás le^Te- L 
gllib i t*ve ivdi.u irt..;-: . «; <••/.- «-1

Budape-J VI kér. Antira- sy-ut 24. szám
Ä Rcmielea naponta lo—4 lg 7—S-ig e ■ fd.ilt Itury u
3 ét hólyag hajuk víz ^4l .* i vi.'i.-.iriDs : >• - • ; • ' v •
jI Vidékiek Icvelvkr# kimi ritö váU<rt -j *:«; 1 •

Titokí,

1

573 376 38 8 bt» i 1
fi i!

nyensei. gjógysiere-rul gumlu-kuáva len.
biztosítva- ,, 1

! Nőknek külön vároter »m- ^

\^dzJjzíziljd£jjd£jjz!zJjzJ:_zjjdnljzízJ2^ZLlLÍy^zjjz!i2jjLlzilidr2lJz!zdrdz2Jjzí^tód£rE:±J ^
ILf ---------- ----------------------------------------------- 1----------‘~x \-M
ti r']

F 74

f

P re TÉMSTá^Mkuá-ía#» Ä JEfe-kdü Ü hé&*&k A

fflltfl
a 33 agyai*

és Pénzváltó Banknak
IRTA:

GEÖCZE 
SÄÄ0LTÄ
TIZENHAT KÉP- 
MELLÉKLETTEL

Ára 7 korona.

Pisze? KIADÁS,
SÍM ITAT LAN,
FINOM PAPI RR \ 
NYOMVA,A KÉPEK 
NAGYRÉSZE RÉZ­
METSZET.

A ifi Maira terjedj 
kötet megjelent s kap­
ható at ,lth< naeum 
irodalmi ts nyomdai 
r -t.-ndl (Budapesten,
Vti , Kerepest-út 14), 
ét morden hanti 
lUhtyvkeres- j ^ ü 
kedésben. *** *— 0

G- EOCZE SAROLTA a mű 
előszavában a követ­
kezőket írja: „A Rus- 

kin nemus idealizmusát sze­
retném beleoltani a magyar 
gondolkozásba. Azt szeret­
ném, hogy az ő nemes 
éietfclfogá a megtalálja út­
ját minden magyar lelkűbe. 
Azért irtani meg életét s 
azért akart,m összegyűjteni 
tanítását. De úgy járt. m 
vele, mint a ki a virágos 
mezőn járván, az egvsz 
mez 1 virágát haza szeretne 
vinni. Nem lehet. Be kell 
érnie egy bokrétára valóval 
s még abból is kénytelen 
letürögetni itt egy ágat, ott 
egy levelet; de azért abban 
is benne van az egesz mező 
szine, illata, üdesége. Az 
egész ruskini mező helyett 
tehát, ime, egy bokréta. Sze­
resd meg,magyar olvasóm."

1304. évi márczius hó 10 én délelőtt liV3 órakor saját helyiségeiben (V. Dorottya-utcza 6. szám) tartandó

Y Y171

AAjl . rendes
NAPIREND :

1. Az igazgatóság jelentése az 1903. üzletévről.
L'. Az 1903. számadás és mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó indítványa.
3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság állal előterjesztett évi számadás és mérlegről, valnmint a 

nyereség felosztását illetőleg tett indítványok megvizsgálásáról.
4. Ezen tárgyak, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozat.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, lelhivatnak, hogy az alapszabályok 17. §-a értel­
mében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb folyó évi márczius hó 7. a társaságnál Budapesten, 
vagy az Unionbanknál Becsben lététéményezzék.

A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági jelentés 1904. évi márczius hó 1-től kezdve a 
társaság helyiségeiben a t. részvényesek rendelkezésére áll.

bi
h I

48738 (ütánnyomáE nem dijaztatik.)
Az

■CLiőf—|'-r—|il-:pl l^r^‘-'l*Tr-^llH--p1tn^.|

m i ii rx N

mim f
életbiztosító társaság

EdiribiargOaíáiiEa, m

Anqolhon.
ÄLÄPITTAT5TT: 1025. a

Magyarországi fiók:

Budapest. iV„ Kossuth Lajcs-utaza 4.
(Standard-p.tlota.)

Évi bevétel.......................... 32.400.000 K
kiutalt nyeremenyreszok 170 C00 100 »
Vagyon ................................  258,000000 »
Halálesetük folyt, kifiz 53^,000.0 0 »

A .Standard' kötvényeinek nevezetestől) előnyei H
hétvéyfp/f‘f> hÍ7.tonsetfj Mtt- gj 
r.sonv el’j tik. S z u h n t!
k <i / vény- íl -■/ í £//! <* /<

venyhen íttrtn s;t rf v/*£ 4*^
efnujJitsz/ttsA n:» / 'I'eíf.csit 
és előre me$; ultit síitát t visz- 
**znváltűsi é'rték. Mecjtűnuid- 
huta ilu nsú ff. feltét lett t, ve
tv s firiff) J/kttssúfj est* t ében 

Cffyév/ fentiül tűs „lén. Sr.rt- 
bii(/^fifibor!i-ßiijr.t*isit/is nép- £L 

fői ke léik részére.

Díjtáblázatok kivanalra kü'detnsk.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó iiészvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével

\

BU

S Z E
BUDAPElÍ

kézihatJ

CSAKBÉHmI
El

Vidékre pofl
Efy erre.
RfT fel 6wi.

*6 Í6 Sre :
Rraucii»-, (1
CTo!or»t»g-.i| 
**uuninl uii«64» eh«

Ej

Dele \
Barta 
Mag, ;j 
Az ein 
TUncc 
VuIkí 
S.ere 
öngy. 
Az e ríj 
Tftrczj

Méltd 
tására 
tohorzd 

Hát 
még ir| 
> Kei ciii 
sült zal 
II. Rá 

hi-atásl 
Lien i 
iósrói, 
public; 
mondu 
sem -
bit zen
litani,

I

1
magja 
ez ózn 
szinpa 
iák a

lie

I

5 I
zatok
fezei,

I
ÍV. - I

hivat!

I

tv. .7 v7'',,


